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Terörsüz Türkiye yolunda önemli bir 
eşik geçildi. Terörle mücadele kapsa-

mında yürütülen süreç sonunda, İmra-
lı'da tutulan teröristbaşı Öcalan, PKK'ya 
silah bırakma ve örgütü feshetme çağrı-
sı yaptı. Bölgede memnuniyetle karşıla-
nan çağrıya Kandil'den cevap geldi. Söz-
de PKK yürütme komitesi, yapılan çağrı-
ya uyacağını ve bugünden itibaren  
ateşkes ilan ettiğini açıkladı. 

Bin yıllık kardeşliğin arasına örülen te-
rör duvarının yıkılması yolunda tarihi 

bir adım atma fırsatı doğduğunu vurgula-
yan Erdoğan, “Sorunun bitmesini isteme-
yenler çıkacaktır. Türk'ü ve Kürt'ü ile bu 
millet, süreci çıkmaza sokan kimseyi af-
fetmeyecektir. Sürecin bütün unsurlarıyla 
yerine getirilip getirilmediğini takip ede-
ceğiz. Her türlü provokasyona karşı gere-
ken tedbiri alacağız” dedi. l 08

PKK YOLUN
SONUNDA

TERÖRSÜZ TÜRKİYE YOLUNDA TARİHİ FIRSAT  
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KANSER TEDAVİSİNDE
YERLi TEKNOLOJi

BEYAZ SARAY’DA

REEL SEKTÖRE
YENİ PAKET

ATA TOHUMLARI
SATIŞA ÇIKTI

Sahur ve iftarda dengeli beslenme l 13

AĞLAMA 
SOLCU KARDEŞ

CUMHUR BULUT 7

‘BELA’  
GELİYORUM DEDİ

UFUK AKAY 6

PROTOKOL İMZALANDI  ÇOCUKLARA ÇARE

Koruyan, üreten, geliştiren sağlık 
vizyonunun ilk meyvelerini ver-

meye başladığını vurgulayan Ba-
kan Memişoğlu, bazı kan kanseri 
türlerinin tedavisi için umut olan 
yeni nesil genetik tedavi CD19 
CAR-T hücre tedavisinin klinik 
araştırmaları ve üretim aşamala-
rının Türkiye’de ilk kez yerli bir 
firma tarafından gerçekleştiril-
mesini sağlayacak protokolün 
imzalandığını kaydetti. 

İhracatçılar ve döviz kazandırıcı 
faaliyeti bulunan firmalar için 41 

milyar liralık yeni bir destek paketi 
devreye alınıyor. Ayrıca, firmaların 

menkul satış sözleşmelerine ilişkin 
ödeme yükümlülüklerinin döviz ola-

rak yerine getirilebilmesine olanak 
sağlanacak. Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, yeni kefalet  
paketini 15 gün içinde devreye  

alacaklarını açıkladı. l 04

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, Türkiye'nin tohumculukta dün-
yanın önde gelen ülkelerinden biri 
olduğunu belirterek, “100'ün üzerinde 
ülkeye ürettiğimiz tohumları ihraç 
ediyoruz. 37 ata tohumumuz tescil 
edilmiş durumda, bu rakam birkaç 
ayın içinde 49'a çıkacak. Bugün itiba-
rıyla Türkiye'deki 300 Tarım Kredi Koo-
peratifi marketinde ata tohumlarımızı 
satışa çıkardık” dedi. l 05

Çocukluk çağında görülen tip 1 
diyabetin takibi için hayati öne-

me sahip sensörlerin de yerli ola-
rak üretilmeye başlandığını ve ha-
ziran ayında hastaların kullanımı-
na sunulacağını dile getiren Me-
mişoğlu, “CAR-T Cell, kanser teda-
visinde çok ileri teknoloji tedavi 
yöntemlerinden biri. Bunu da çok 
kısa zamanda Türkiye'de yerli ola-
rak üreterek insanlarımızın hizme-
tine sunacağız” dedi. l 09

SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, TÜRKIYE’DE ARTIK FIKIRDEN 
ÜRÜNE, HER TÜRLÜ ILAÇ, TIBBI CIHAZ VEYA ÜRÜN GELIŞTIRMENIN YERLI 
IMKÂNLARLA MÜMKÜN OLABILECEĞINI BELIRTEREK, BIR MÜJDE VERDI.

TÜRKIYE’NIN, TERÖRLE MÜCADELE KAPSAMINDA ATTIĞI KARARLI ADIMLAR SONUÇ VERDI, 
TERÖR ÖRGÜTÜ PKK TESLIM BAYRAĞINI ÇEKTI. KANDIL, TERÖRISTBAŞI ÖCALAN’IN 'SILAHLARI 
BIRAKIN, PKK’YI LAĞVEDIN' ÇAĞRISINA UYACAĞINI AÇIKLADI. CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 
YENI BIR SAFHAYA GEÇILDIĞINI VE TARIHI BIR FIRSAT DOĞDUĞUNU BELIRTTI. 

Fidan, Ukrayna masasındaRamazanı reklam aracı yapmayınKadın istihdamına destek 54 8

EMPERYAL TUZAK 
VE HEVESLERE SON
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
terör örgütünün hiçbir pazarlık söz konu-
su olmadan kendisini feshetmesinin yeni 
bir dönem anlamı taşıdığını belirterek, 
"Bu yeni safhayı dikkatle takip edeceğiz. 
Temenni ederiz ki bu fırsat değerlendiril-
sin, bu çaba hızlı bir şekilde başarıyla so-
nuçlansın ve bölgemiz üzerinde emperyal 
heveslerle plan yapanların tuzakları en 
kısa yoldan bozulsun" dedi. l 08

Tüm Restoranlar ve Turizmciler Derneği Genel Başkanı 
Ramazan Bingöl, ramazan ayında kurulan iftar ve sahur 
sofralarında gıda israfı yapılabildiğini belirterek, hem 

yeme-içme işletmelerinin hem de vatandaşların bu 
konuda dikkatli olması gerektiğini söyledi. Bingöl, "İf-
tar sofralarında israf yüzde 30'a kadar yükselebiliyor. 

Özellikle iftarlarda uygulanan fiks menülerde  
israf yaşanabiliyor" dedi. l 07 

85 MİLYON KAZANACAK
Erdoğan, “Silah ve terör baskısı kalkınca siyasetin demokratik alanı daha da genişleyecektir. 

Türkiye, sadece emperyalizmin kanlı oyunlarını bozmakla kalmayacak, aynı zamanda ekonomik 
kalkınma ile dış ve iç politikadaki hedeflerine inşallah daha hızlı ulaşacaktır. 'Terörsüz 

Türkiye'nin kazananı Türk, Kürt, Arap, Alevi, Sünni ayırt etmeksizin 
85 milyonun tamamı olacak” diye konuştu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul’daki Dolmabahçe 
Ofisi’nde “Şehit Aileleri ve Gazilerle İftar Programı”n-
da önemli açıklamalarda bulundu. Her Ramazan’da 
olduğu gibi bu yılda ilk iftarı şehit yakınlarımızla bir-
likte yapan Erdoğan, “Şundan hiç kimsenin şüphesi 
ve endişesi olmasın Türkiye sınırları içinde ve dışında 
terörle mücadele konusunda sadece bölgemizin 
değil dünyanın en güçlü kabiliyetli ve dirayetli ülke-
sidir. Oyalama, saklama, göz boyama, isim değiştirip 
bildiğini okuma gibi şark kurnazlıklarına evrilmeye 
çalışılırsa günah bizden gider. Halen devam eden 
operasyonlarımızı gerekiyorsa taş üstüne taş, omuz  
üstünde baş bırakmadan son teröristi bertaraf  
edene kadar sürdürürüz” diye uyardı.

ABD BAŞKANI TRUMP ILE 
UKRAYNA DEVLET BAŞKANI 
ZELENSKIY GÖRÜŞMESINDE 
TANSIYON YÜKSELDI, SERT 

TARTIŞMALAR YAŞANDI. 
ZELENSKIY, BEYAZ SARAY'I  

APAR TOPAR TERK ETTI. 

Trump, değerli maden anlaşmasını imzalamak 
için Beyaz Saray’da bir araya geldiği Zelenskiy ile 
kavga etti. Zelenskiy, ABD’nin, Rusya’yı durdurma-
dığından şikâyet edince Trump, “Ülkeme saygısız-
lık ediyorsun. Ya bu anlaşmayı imzalarsın ya da 
biz yokuz. 3. Dünya Savaşı ile kumar oynuyorsun. 
Bize bir şey dikte edecek konumda değilsin” 
yanıtını verdi. Ortak basın toplantısını iptal eden 
Trump, Zelenskiy’den gitmesini istedi. l 10

Hatay’da, Antakya-Reyhanlı kara yolu Üzümdalı Mahallesi mevkisinde işçi servisi, park hâlin-
deki tıra arkadan çarptı. Bölgeye çok sayıda 112 Acil Sağlık, jandarma ve polis ekibi sevk edil-

di. Kazada 6 kişi hayatını kaybetti, 1’i ağır  8 kişi yaralandı. Soruşturma sürüyor. l 06

REZALET!

KATLiAM GiBi KAZA
BANKALARDA SERVET UNUTTUK
2023 sonu itibarıyla 10 yıldır işlem yapılmayan 1 milyon 672 bin 
473 hesapta unutulan 507 milyon lira TMSF’ye aktarıldı. l 04

IFTAR SOFRASINDA
ISRAF YAPMAYIN 
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SÖZLER TUTULMAZSA 
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TEKNOFEST ve TÜBİTAK 2204-C 
yarışmalarında birincilik kazanan 

gençler, insansız kutup hava aracı 
(İKHA)  sayesinde metan gazı, sıcaklık 
ve nem ölçümlerini doğrudan sahada 
gerçekleştirdi. Projeleriyle küresel 
iklim değişikliği araştırmalarına 
ve çalışmalarına katkı sunan ekip, 
geliştirdikleri sistemle sadece bilim 
dünyasına değil, aynı zamanda yeni 
nesillere de ilham verdi. 

Kabataş Erkek Lisesi öğrencileri 

Elif Sena Şahin, Şerif Efe Dartar ve 
Kayra Ege Altun’dan oluşan ‘Kutup 
Yüzyılı Ekibi’, geliştirdikleri İKHA 
projesiyle Antarktika’da önemli bir 
başarıya imza attı. TEKNOFEST ve 
TÜBİTAK 2204-C yarışmalarında 
sergiledikleri projeyle birincilik elde 
eden lise öğrencileri, geliştirdikleri 
hava aracıyla kutup bölgelerinde 
metan gazı, sıcaklık ve nem ölçümleri 
gerçekleştirdi. Proje ekibi, bu çalışma-
larıyla Türkiye’nin kutup araştırma-

larındaki yerine katkı sunarken, aynı 
zamanda bilim ve teknoloji alanında 
yeni nesillerin neler başarabileceğini 
de gösterdi.  Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Elvan 
Kuzucu Hıdır, gençlerin bilimsel 
çalışmalara olan ilgisini artırmanın ve 
projeler geliştirmelerini sağlamanın 
TEKNOFEST’in en büyük amaçla-
rından biri olduğunu vurgulayarak, 
“Biz bu yarışmalardan yetişecek, bu 
alanda projeler geliştirecek gençlerin 

doğmasını istiyoruz. 5-6 yıl önce biri 
lise öğrencilerinin roket tasarlayıp 
fırlatacağını ya da Antarktika’da İHA 
uçuracağını söyleseydi, buna inanmak 
zor olurdu. Ama TEKNOFEST bizim 
hayallerimizin ötesinde bir gerçek-
lik sundu. Gençlerimiz artık sadece 
hayal kurmuyor, hayallerini gerçeğe 
dönüştürüyor. Ürettikleri projelerle 
ülkemizi havada, karada, denizde ve 
kutuplarda gururla temsil ediyorlar” 
diye konuştu. (DHA)

Türkiye'nin yanı sıra ABD'den 
Pakistan'a, Ukrayna'dan Arktik 

Okyanusu'na, Gazze'den İzlanda'ya, 
Peru'dan Kenya'ya dünyanın farklı 
coğrafyalarından yayımlanan 1 
milyondan fazla kare arasından AA 
fotoğraf editörlerince belirlenen 
fotoğraflar, Türkçe ve İngilizce alt 
yazıyla dünya genelinde oylamaya 
sunuldu.  AA'nın, Roketsan, Lifebox 
ve Sony'nin katkılarıyla hazırladığı, 
Türkiye'nin yanı sıra dünyanın farklı 
coğrafyalarından, "Haber", "Spor", 
"Doğal Yaşam ve Çevre", "Günlük 
Hayat" ve "Özgür Suriye" kategori-
lerinde fotoğrafların yer aldığı "Yılın 
Kareleri" oylamasına, 1 milyon 543 
bin 367 kişi katıldı.  Oylamada, 61 
yıllık Baas rejiminin devrilmesi ve 
Esad ailesi döneminin sona erme-
sinin ardından Suriye'de yaşanan-
lara odaklanan 21 fotoğraf, "Özgür 
Suriye" kategorisinde oylamaya 
sunuldu. Bu kategoride Orhan Fatih 
Doğan'ın "Geri Dönüş" fotoğrafı 11 
bin 344 oy olarak birinci seçildi. (AA)

Bu yıl 97'ncisi düzenlene-
cek olan Oscar Ödülleri, 

yarın Los Angeles'taki Dolby 
Theatre'da sahiplerini bulacak.  
Resmi adıyla Akademi Ödülleri 
olarak bilinen Oscar Ödülleri, 
Sinema Sanatları ve Bilimleri 
Akademisi (AMPAS) tara-
fından sinemanın etkisini ve 
endüstrinin gelişimini onur-
landırmak amacıyla düzen-
lenmeye karar verildi.  Oscar 
heykelcikleri, AMPAS'ın kuru-
cu üyelerinden ve Metro-Gol-
dwyn-Mayer (MGM) stüdyo-
larının baş sanat yönetmeni 

Cedric Gibbons tarafından 
tasarlandı.  Gibbons, elinde kı-
lıç tutan ve akademinin orijinal 
dallarını temsil eden beş kollu 
film makarasının üzerinde 
duran bir şövalye figürü çizdi. 

Bu tasarımı hayata geçir-
mek için heykeltıraş George 
Stanley görevlendirildi. Bu 
heykelcikler ilk bronzdan ya-
pıldı ancak İkinci Dünya Savaşı 
sırasında malzeme yetersiz-
liği nedeniyle alçıdan üretildi, 
savaş sonrası 24 ayar altın 
kaplanarak yeniden üretilme-
ye başlandı. (AA)

Sinemanın altın heykeli Oscar 
Ödülleri'nin 97 yıllık serüveni

Pamuk ipliğinden örülen Kastamonu fanilası, 2020 
yılında "Kastamonu Örme Fanilası/Kastamonu 

Fanilası" ismiyle Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından 
tescillenerek coğrafi işaret aldı. Doğal malzemeyle yapıl-
dığı, sağlıklı olduğu, kışın sıcak, yazın serin tuttuğu için 
talep gören Kastamonu fanilasının, Kurtuluş Savaşı'nda 
önemli rol üstlenen kentteki kadınlar tarafından evler-
deki tezgâhlarda dokunarak Mehmetçik'e gönderildiği 
biliniyor.  Fanila üreticisi Melahat Çetinyalçın, 19 yıldır 
ürettiği yöresel ürünleri, dükkânında sattığını söyledi.  
Çetinyalçın, kentin önemli yöresel ürünlerinden birinin 
Kastamonu fanilası olduğunu belirterek şöyle konuştu: 
Kastamonu el dokumalarını, Kastamonu fanilalarını 
yapıyorum. Kastamonu fanilası yüzde 100 pamuktur. 
Pamuk olduğu için kışın sıcak tutar, yazın da ter emme 
özelliğine sahiptir. Biz de burada küçük yaştan itibaren 
tüm bedenlere uygun fanilalar örüyoruz. Teri emdiği için 
hastalık olmuyor. Bu özelliğinden dolayı eskiden beri bi-
zim buralarda, 'Ankara'daki doktorlar Kastamonu fanilası 
giyilmesini önerirdi' diye söylenir. İşte o fanila, bu fanila.  
Fanila üreticisi Mustafa Özeren ise Kurtuluş Savaşı'ndaki 
geleneğin sonraki yıllarda da devam ettiğini dile getirerek 
"Kastamonu fanilası için 1960'lı yılarda kooperatif kurul-
du. Herkes evinde yaptığı fanilaları kooperatife bırakırdı. 
Buradan da askeriyeye giderdi. Bunlar sağlıklı olduğu için 
o zaman da revaçtaydı. Kastamonu o zaman hem hizmet 
etti hem de para kazandı" ifadelerini kullandı. (AA)

Kışın sıcak, yazın serin tutan 

"Koca Yusuf" olarak bilinen, dünyanın 
en büyük askeri kargo uçaklarından 
A400M'nin sistemlerinin son versiyona 
yükseltilmesini kapsayan "retrofit" faali-
yetleri, İspanya ve Almanya'daki Airbus te-
sisleri dışında sadece Türkiye'de yapılıyor.

‘7. UÇAĞIMIZIN RETROFIT IŞLEMLERI YAPILMAKTA’
Üretim Planlama Kontrol Amiri, "CL" 
bakımların 2 yılda bir gerçekleştirilen hafif 

bakımlar olduğunu bildirerek, bu bakımların 
12'nci Hava Ulaştırma Hava Ulaştırma Ana Üs Ko-
mutanlığınca başarıyla icra edildiğini anlattı. "CH" 
bakımların ise 6 yılda bir gerçekleştirilen ağır 

bakımlar olduğunu dile getiren Üretim Planlama 
Kontrol Amiri, "Bu bakımları, 2'nci Hava Bakım 
Fabrika Müdürlüğü olarak Airbus firması dışında 
gerçekleştirebilen ilk bakım merkeziyiz. Şu an, 
7'nci uçağımızın ağır bakım faaliyetleri devam 
etmektedir." dedi.

DÜNYADA TEK 
‘KOCA YUSUF’LARIN 
GUCLENDiRiLDiĞi YER

ürk Silahlı Kuvvet-
lerinin (TSK) taktik ve 

ulaştırma kabiliyet-
lerinin artırılmasında 

stratejik öneme sahip olan ve "Koca 
Yusuf" olarak da adlandırılan A400M 
uçaklarının hafif ve ağır bakımları, 
Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Askeri 
Fabrikalar Genel Müdürlüğü bağlısı 
2'nci Hava Bakım Fabrika Müdürlü-
ğünde gerçekleştiriliyor. 

‘TSK'nın harp  
kabiliyeti artırıldı’ 

A400M'lerin hafif ve ağır bakım-
larının yanı sıra "retrofit" olarak ad-
landırılan son versiyona yükseltme 
işlemleri de üretici firma Airbus'ın 
İspanya ve Almanya'daki tesisleri 
dışında sadece Kayseri'deki 2'nci 
Hava Bakım Fabrika Müdürlüğünde 
yürütülüyor. Retrofit işlemlerini 
tamamlayan uçaklar, paraşütçü 
kapısından eş zamanlı atlayabilme, 
alçak irtifada oto pilotla uçabilme, 
kargo bölümündeki depo kapasite-
sinin artırılması ve tavan vincinin 
maksimum kapasitede kullanılması 
gibi önemli imkânlara erişiyor. 

2'nci Hava Bakım Fabrika Müdür-
lüğü Uçak Fabrika Seviyesi Bakım 
Hizmetleri (FASBAT) Üretim Planlama 
Kontrol Amiri, A400M uçaklarının, 
faydalı yük taşıma ve uzun menzil 
uçuş kabiliyetiyle stratejik anlamda 

taşımacılık yapabildiğini anlattı. 
Tedarik edilen 10 uçaktan so-

nuncusunun 30 Mart 2022'de Hava 
Kuvvetleri envanterine girmesiyle 
Türkiye'nin, filosunu tamamlayan 
ilk ülke olduğu bilgisini veren Üretim 
Planlama Kontrol Amiri, "A400M uça-
ğı, TSK envanterinde bulunan C-130 
ve C-160 uçaklarına nazaran daha 
fazla faydalı yük taşıma kapasitesine 
sahip ve daha uzun menzilde uçuş 
gerçekleştirebilmektedir. Böylelikle, 
TSK'nın harp kabiliyeti artırılmış-
tır" dedi. Üretim Planlama Kontrol 
Amiri, uçakların kullanımının devam 
edebilmesi için periyodik bakım-
larının yapılmasının gerekliliğine 
dikkati çekerek, "Bu kapsamda, halk 
arasında hafif ve ağır, literatürde ise 
CL ve CH bakım olarak nitelendirilen 
tüm bakımlar, MSB Askeri Fabrikalar 
Genel Müdürlüğü bağlısı 2'nci Hava 
Bakım Fabrika Müdürlüğü tarafından 
gerçekleştirilmektedir" diye konuştu. 

Bakım süreçlerinin yanı sıra "ret-
rofit" olarak nitelendirilen, uçakların 
son versiyona yükseltilme işlemleri-
nin de yine 2'nci Hava Bakım Fabrika 
Müdürlüğünce yapıldığını aktaran 
Üretim Planlama Kontrol Amiri, "Bu 
faaliyeti Airbus dışında yapabilen tek 
ülke Türkiye'dir. Bu faaliyetin yürü-
tüldüğü Sevilla, Getafe ve Münih'teki 
bakım merkezleri, Airbus çatısı altın-
dadır" ifadesini kullandı. (AA)

Üretim Planlama Kontrol Amiri, retrofit 
projesinin, "söküm", "uygulama", "yazılım 
yükleme ve montaj" ile "test" olmak üzere 

4 aşamadan oluştuğu bilgisini vererek, 
"Retrofit projesi sonrasında uçağımız, 

paraşütçü kapısından eş zamanlı atlayabilme, 
alçak irtifada oto pilotla uçabilme, kargo 

bölümündeki depo kapasitesinin artırılması 
ve tavan vincinin maksimum kapasitede 

kullanılması imkânlarına erişmektedir" dedi.

T

RETROFIT
 4 AŞAMADAN OLUŞUYOR

‘HER ŞEY ONLARIN 
HAYALIYLE BAŞLADI’ 

Kabataş Erkek Lisesi Kimya 
Öğretmeni aynı zamanda ekip 

danışmanı Seher Neceroğlu Işık 
da öğrencilerin başarma azminin 
en önemli unsur olduğunu belirte-
rek, “Bu proje, onların hayaliyle 
başladı. 9. sınıfta kimya dersle-
rine girdiğim öğrencilerim yazın 
beni arayarak ‘Kutuplara gitmek 
istiyoruz’ dediklerinde, ‘Peki, 
bunun üzerine çalışalım’ dedik. 
Bu süreçte onlara yol gösteren bir 
danışman olarak yanlarında ol-
dum ama en büyük başarı onların 
emekleri sayesinde geldi” dedi.

TÜRK YAPIMI İKHA’MIZ
ANTARKTİKA’DA UÇTU
Lise öğrencilerinden oluşan ve TEKNOFEST ve  
TÜBİTAK 2204-C yarışmalarında birincilik kaza-
nan Kutup Yüzyılı Ekibi, geliştirdikleri İinsansız 
kutup hava aracı (İKHA) ile Antarktika semaların-
da bilimsel ölçümler yaparak Türkiye’yi temsil etti. 

KASTAMONU FANILASI 
TESCILLENDI

'GERİ DÖNÜŞ' FOTOĞRAFI 
BİRİNCİ SEÇİLDİ 
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İhbar üzerine olay yerine 
gelen Akyurt İstasyonun-

daki itfaiye ekipleri, kısa sürede 
büyüyen yangına ilk müdaha-
leyi yaparken, çevre istasyon-
lardan da takviye olarak tanker, 
köpük kulesi ve arazöz araçları 
yönlendirildi. Fabrikada çalı-
şanlar tahliye edilirken, yangına 

20 araç ve 70 personelle mü-
dahale edildi. Yaklaşık 2 saat 
süren çalışmanın sonucunda 
yangın kontrol altına alınarak, 
soğutma çalışması başlatıldı. 

Fabrika sorumlusu Erhan 
Üşenmez de yangından 10 
dakika sonra olay yerine geldi-
ğinde yangının hızla ilerlediğini 

gördüğünü söyledi. Üşenmez’e 
göre, fabrikanın bu kadar kısa 
sürede yanmasının nedeni, 
ucuz olduğu için cephe ve çatı 
kaplamalarında kullanılan 
yanıcı strafor malzemesi.  

Üşenmez, “Tepelerde kulla-
nılan bu panellerin kesinlikle 
bu tip fabrikalarda yasak-

lanması gerekmektedir. Bu 
fabrikanın yanmasındaki en 
büyük sebep cephelerde ve 
çatılarda kullanılan panellerdir. 
Strafor olduğu için yanma özel-
liği oldukça fazla. Taş olarak 
kullanılmış olsaydı fabrika 10 
dakikada bu hâle gelmezdi” 
ifadesini kullandı. (AA)

Kurtarılan 
caretta caretta 
tedavi edilip 
denize salındı

'Usulsüz  
sağlık raporu'
operasyonu: 
33 gözaltı

Çanakkale’de yat limanına giren 
ve belediye ekiplerince kurtarılan 

caretta caretta, Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Şubesi ekiplerinin kontrolleri 
sonrası denize salındı.  Kordon Bo-
yu’nda bulunan yat limanında önceki 
gün vatandaşların teknelerin arasında 
hareket hâlinde gördükleri caretta 
caretta limanda görevli belediye ekip-
lerince kurtarıldıktan sonra Tarım ve 
Orman Bakanlığı 2. Bölge Müdürlüğü 
Doğa Koruma ve Milli Parklar Çanak-
kale Şube Müdürlüğüne teslim edildi.  
Yaklaşık 150 kilogram olan caretta 
caretta gerekli kontrol ve muayenele-
rinin tamamlanmasının ardından ye-
niden denize bırakıldı.  Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Genel Müdürü Kadir 
Çokçetin, konuyla ilgili yaptığı açık-
lamada, Çanakkale’de yat limanında 
duyarlı balıkçılar tarafından fark 
edilerek Doğa Koruma ve Milli Parklar 
ekibine bildirilen caretta carettanın, 
hızla veteriner hekimlerin gözeti-
mine alındığını anımsattı.  Caretta 
carettanın yapılan muayenesinde, 
genel sağlık durumunun iyi olduğu, 
yalnızca kabuğunda yüzeysel sıyrıklar 
bulunduğunun tespit edildiğini belir-
ten Çokçetin, şunları kaydetti: Tedavi 
edilerek bir süre gözlem altında 
tutulan deniz kaplumbağası, güvenli 
bir şekilde ait olduğu mavi sulara 
geri bırakıldı. Denizlerimizin kadim 
sakinlerine hep birlikte sahip çıkıyor, 
korumaya devam ediyoruz. (AA)

Adıyaman'da usulsüz sağlık 
raporu düzenledikleri iddiasıyla 

33 şüpheli gözaltına alındı.  İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekiple-
ri, Adıyaman Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde usulsüz sağlık raporu 
düzenlendiği ihbarı üzerine Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde çalışma 
başlattı. Raporların usulsüz düzenlen-
diğini tespit eden ekipler, 33 zanlıyı gö-
zaltına aldı.  Şüphelilerin adreslerinde 
ele geçirilen bazı evraklar incelenmek 
üzere emniyet müdürlüğüne götürüldü. 
Zanlıların emniyet müdürlüğündeki 
işlemleri sürüyor. (AA)

Hakkâri’nin Şemdinli ilçesi Kayalar köyünde tahta-
dan yaptıkları kayak takımlarıyla karlı tepelerden 

kayan köy sakinleri, eğlenceli anlar yaşıyor.  İlçeye 23 
kilometre uzaklıktaki köyde yaşayanlar, dayanıklılığıyla 
bilinen dişbudak ağacından ürettikleri kayak takımlarıyla 
kar yağışını eğlenceye dönüştürüyor. Fırsat buldukça bir 
araya gelip yüksek tepelere tırmanan köylüler, “liyan” 
adını verdikleri, kayış ve iple ayaklarına sabitledikleri 
tahtadan kayak takımlarıyla köyün yakınına kadar iniyor. 
Zaman zaman düşerek tehlike atlatan köylülerin, kayak 
pistine dönüştürdükleri karlı yamaçlardan inişleri renkli 
görüntüler oluşturuyor. Şemdinli Kaymakamı Yunus Emre 
Akpınar da bu yıl düzenlenen kayak etkinliğine katılarak 
köylülerin eğlencesine ortak oldu. (AA)

DOĞU’DA SiS, SOĞUK 
HAVA VE KAR YAĞIŞI

Doğu Anadolu’da, özellikle Van, Ağrı, Ardahan, 
Tunceli ile Kars’ta sis, kar ve soğuk hava etkili 

oldu. Gece hava sıcaklığının sıfırın altında 
23 derece kaydedildiği Ağrı’da, sis etkili oldu, 

nehir ve dereler buz tuttu.

Bursa polisinden 'Birlikte el ele 
Kuzey'e nefes ol' kampanyası

Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü Çevik Kuvvet 
Şube Müdürlüğünde görev yapan polis 

memuru Armağan Tanrıöver ile sınıf öğretmeni 
eşi Betül Tanrıöver, 3,5 yıl önce dünyaya gelen 
çocuklarına ‘Kuzey’ adını verdi. Tanrıöver çiftinin 
tek çocukları olan Kuzey’e, 1,5 yıl önce gittikleri 
hastanedeki tedavinin ardından, ölümcül kas 
hastalığı olan Duchenne Musküler Distrofi (DMD) 
tanısı konuldu. Aile, çocuklarının yaşaması için ge-
rekli olan 100 milyon TL’yi bulamayınca, 3 ay önce 
Diyarbakır Valiliğinden kampanya için izin aldı. 

Armağan ve Betül Tanrıöver, çocuklarının yaşaması 
için, fotoğraf ve görüntülerini paylaştıkları sosyal 
medya platformundan gerekli paranın toplanması 
için yardım kampanyaları başlatıp, çağrılarda 
bulundu. Bursa Emniyet Müdürlüğü de, DMD 
hastası çocuğa destek olmak için, ‘Birlikte el ele 
Kuzey’e nefes ol’ sloganıyla, Atatürk Kongre Kültür 
Merkezi’nde, Emniyet Korosu’nun sahneye çıktığı 
konser düzenledi. Biletlerin 500 TL’den satıldığı 
konserden elde edilen gelirin tamamı Kuzey’in 
tedavisi için kullanılacak. (DHA)

Ankara’daki bir yatak 
fabrikası, çıkan yangın-
da dakikalar içinde kül 
oldu. Fabrika sorumlusu 
Erhan Üşenmez’e göre 
fabrikanın kül olmasının 
sebebi, ucuz olduğu için 
cephe ve çatılarda kulla-
nılan yanıcı strafor.

UCUZ STRAFORLAR
FABRİKAYI KÜL ETTİ

an’da sabah saat-
lerinde başlayan ve 

ilerleyen saatlerde et-
kisini artıran kar yağı-

şı, günlük yaşamı olumsuz etkiledi.
Hava sıcaklığının sıfırın altında 8 
dereceye kadar düştüğü kentte, 
yoğun kar yağışı çevreyi beyaza 
bürüdü. Kar yağışı, kent merke-
zinde vatandaşlara ve sürücülere 
zor anlar yaşatırken, Ankara’ya 
yapılması planlanan uçak seferi de 
rötar yaptı. 

Ağrı, Ardahan, Tunceli ile Kars’ta 
kar yağışı ve soğuk hava etkili oldu. 
Ağrı’da soğuk hava ve sis yaşamı 
olumsuz etkiledi. Gece hava sıcak-
lığının sıfırın altında 23 derece kay-
dedildiği kentte, sis etkili oldu, nehir 
ve dereler buz tuttu. Vatandaşlar, 
soğuktan korumak için araçlarının 
üstüne battaniye örttü. 

Ardahan’ın yüksek noktalarında 
kar etkili olurken, kent merkezinde 
ise soğuk hava nedeniyle buzlanma 
oluştu. Merkeze bağlı Çataldere 
köyünde kar kalınlığı yer yer bir 
metreyi aştı. Vatandaşlar, yaşam 
alanlarında kar temizliği yaptı. Göle 
ilçesinde ise soğuk hava, buzlan-
maya neden oldu. 

Tunceli’de hava sıcaklığının gece 
sıfırın altında 5 dereceye düşme-
si sonucu cadde ve sokaklarda 
buzlanma oluştu.  Kentteki bazı 
süs havuzları dondu, ağaçlar ve 
bitkilerde kırağı oluştu. 

Munzur ve Pülümür vadile-
rindeki yüksek rakımlı dağlar, sis 

bulutlarıyla kaplandı. 
Kars’ta kar yağışının ardından 

etkisini sürdüren soğuk hava, 
yaşamı olumsuz etkiliyor. Karla 
kaplanan doğada yaban hayvanları 
yiyecek bulmakta güçlük çekiyor. 
Sarıkamış ilçesinde soğuk hava 
etkili oldu. İlçenin karla kaplı arazi-
sinde tilkiler yiyecek aradı.

Öte yandan, son 30 yılın en 
etkili kış mevsiminin yaşandığı 
Artvin’de bir haftadır etkili olan 
kar yağışı sonrasında hem kent 
merkezi hem de iç kesimdeki ilçe-
lerde kar esareti yaşandı. Artvin 
il merkezinde 1 metreyi aşan kar 
kalınlığı Borçka ilçesi Macahel 
bölgesinde 3 metreyi aştı. Karın 
etkisini yitirmesinin ardından ise 
bölgede bu kez çığ tehlikesi baş 
gösterdi. Camili (Macahel) bölge-
sinde yoğun kar yağışı nedeniyle 
son 2 günde çığ afetleri yaşanma-
ya başladı. Macahel Geçidi’ndeki 
Karayolları Bakım Evi’nin üzerine 
çığ düşerken, bakım evi kulla-
nılamaz hâle geldi, 2 iş makinesi 
kar altında kaldı. Bunun ardından 
yine bölgedeki Maral köyünde çığ 
yaşandı. Meydana gelen çığ felake-
tinde 3 ev, 2 ambar ve 2 değirmen 
yıkıldı. Şans eseri çığın düştüğü 
evlerde kimsenin yaşamaması can 
kaybına engel olurken, çığ bölgede 
büyük tahribata neden oldu. Yetki-
liler, çığ riski nedeniyle bölgedeki 
vatandaşları dikkatli olmaları 
konusunda uyardı. (AA-İHA)
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Hazine ve Maliye Ba-
kanlığı, ihracatçılara 
yönelik 41 milyar lira 
kefalet limitli yeni 
bir destek paketini 
hayata geçiriyor. Bu 
paket ile yaklaşık 50 
milyar liralık kredi 
hacmi oluşturulacak. 
Bakanlıktan edinilen 
bilgilere göre, hazine 
destekli kefalet sistemi 
kapsamında başlatılan 
yeni paketler, ihracatçı 
firmalar ve döviz hassa-
siyeti bulunan işletmeleri 
hedef alıyor. Paket, toplamda 
41 milyar lira kefalet limitine sa-
hip olacak ve bu sayede firmalar 
yaklaşık 50 milyar liralık krediye 
erişebilecek.

Desteklere 
devam edeceğiz
Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, göreve geldik-
leri günden itibaren ihracatı ve 
ihracatçıları desteklemek adına 
önemli adımlar attıklarını söyledi. 
Bakan Şimşek, “İhracat yapan iş 
dünyamızın her zaman yanında-
yız, yeni kefalet paketimizi 15 gün 
içinde devreye alıyoruz. Sektör-

den gelen 
talepler doğrul-
tusunda iş dünyamızı 
desteklemeye devam edece-
ğiz” dedi. Ayrıca, döviz alım satımı 
ve ticari hayattaki maliyetlerin 
azaltılması adına mevzuat deği-
şiklikleri üzerinde de çalışmaların 
sürdüğünü söyledi.

DIJITAL DÖNÜŞÜM DESTEĞI

Yeni 
kefalet paketi, 

Türkiye’nin ekono-
mik büyümesine katkı 

sağlamayı ve ihracatçıların 
finansmana erişimini 

kolaylaştırmayı 
hedefliyor.
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
kadın çalışanların iş gücüne katılımını teşvik 

etmek amacıyla sağlanan desteklerin arttığını açıkladı. 
Yeni düzenlemeyle, kadın çalışanların istihdamına 
yönelik ücret, prim ve vergi desteği 32 bin 500 TL’ye 
yükseldi. Bakan Işıkhan, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, üretimde kadın istihdamını 
artırmaya yönelik Kadın İstihdamı İçin Pozitif Ayrımcılık 
Projesi (KİPAP) kapsamındaki desteği 25 bin TL’den 
32 bin 500 TL’ye çıkardıklarını belirtti. Ayrıca, çalışan 
annelerin kayıtlı istihdamda kalabilmesi için verilen 
çocuk bakım desteği de 7 bin 500 TL’ye yükseltildi. 
İmalat sektörünün yanı sıra sağlık, bilgi ve iletişim sek-
törlerinde de desteklerin verileceğini duyuran Işıkhan, 
KİPAP’ın daha önce 25 ilde uygulandığını ve artık tüm 
ülke genelinde geçerli olacağını kaydetti. AA

Yeni destek paketine göre, İhracatı Geliştirme AŞ 
(İGE) aracılığıyla firmalara 30 milyar lira kefalet 

limitli destek sağlanacak. KOBİ’ler için kefalet 
üst limiti 45 milyon lira, KOBİ dışı firmalar 

için ise 90 milyon lira olacak. Ayrıca, ihracatçı 
KOBİ’lerin dijital dönüşüm yatırımlarına yönelik 

1 milyar lira kefalet limitli bir başka  
paket de devreye alınacak.

Katılım Finans Kefalet AŞ (KFK) aracılığıyla 
katılım finans esaslarına uygun kefalet desteği 
sağlayacak 5 milyar lira kefalet limitli yeni bir 
destek paketi hazırlandı. KOBİ’ler için kefalet üst 
limiti 20 milyon lira, KOBİ dışı firmalar içinse 40 
milyon lira olacak. Ayrıca, yatırım teşvik belgesi 
olan işletmelere yönelik 5 milyar lira kefalet 
limitli bir destek paketi de oluşturuldu.
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Vodafone Business ve TÜRKONFED, dü-
zenledikleri “Teknolojiyle Güçlü KOBİ” 

etkinliği ile Anadolu’daki KOBİ’lerin dijital 
dönüşümünü hızlandırmayı hedefliyor. Et-
kinlikte, KOBİ’ler dijitalleşmenin faydalarını 
öğrenirken, başarılı dönüşüm örneklerinden 
ilham aldı. Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu, et-
kinlikte yaptığı konuşmada, Anadolu’daki 
işletmelerin dijital dönüşümlerini hızla 
gerçekleştirmeleri gerektiğinin altını çizdi. 
Kestioğlu, “Büyük şehirlerin yanı sıra, 
özellikle Anadolu’daki KOBİ’lerin dijital 
dönüşüm sürecini hızlandırmak bizim 
için çok önemli. Bu etkinlik ile KOBİ’le-
rimizle bir araya gelerek, dijitalleşme 

yolculuklarında onlara rehberlik ediyoruz. Dijital 
dönüşüm konusunda destek arayan işletmele-

rimiz, uzmanlardan ilham verici konuşmalar 
dinleyerek, geleceğe yönelik stratejiler 
geliştirme fırsatı buluyor” dedi. Kestioğlu, 

Vodafone Business olarak Anadolu’daki 
her ölçekteki işletmenin dijitalleşmesini 
desteklemeye devam edeceklerini ve 

şirketlerin daha akıllı, hızlı ve esnek 
hâle gelmelerine yardımcı olacaklarını 
vurguladı. TÜRKONFED Yönetim 
Kurulu Başkanı Süleyman Sönmez de 
dijitalleşmenin Türkiye’nin küresel 

rekabet gücünü artıracağını belir-
terek, KOBİ’lerin dijital yetkinliklerini 

artırmasının önemine dikkat çekti. 

ANADOLU’DAKI KOBI’LER 
TEKNOLOJIYLE GÜÇLENIYOR Trendyol, ramazan ayında sofraların bereketini artırmak 

için özel koliler ve yöresel lezzetler sunuyor. Her ihtiyaca ve 
bütçeye uygun ramazan kolilerinin yanı sıra, Trendyol’un 

Yöresel Ürünler butiğinde Türkiye’nin farklı bölgelerinden 
gelen yüzlerce yöresel lezzet de yer alıyor. Türkiye’nin önde 

gelen e-ticaret platformu Trendyol, ramazan kolileriyle 
iftar ve sahur sofralarına lezzet katmayı hedefliyor. Hurma, 

zeytin, bakliyatlar, kuru yemişler ve sağlıklı atıştırmalık-
larla zenginleştirilen koliler, ramazan boyunca sofraları 
renklendiriyor. Yöresel Ürünler butiğiyle Anadolu’nun 

geleneksel tatlarını sunan Trendyol, Türk Patent ve Marka 
Kurumu tarafından tescil edilmiş coğrafi işaretli ürünleri 

kullanıcılarla buluşturuyor. Bu program, yerel üreticilerin 
desteklenmesini ve Anadolu’daki üreticilerin satışlarının 
artmasını hedefliyor. Ramazan sofralarına Anadolu’nun 

zengin mutfağından lezzetler ekleyen Trendyol, Uşak’ın ev 
tarhanasından Hatay’ın zahterine, Erzurum’un dut pestilin-
den tandır lavaşına kadar yüzlerce yöresel ürünü sofralarla 
buluşturuyor. Bu sayede hem geleneksel tatlar yaşatılıyor 

hem de yerel üreticilere destek sağlanıyor.

CIMPOR Global, FIZIX iş birliği ile çimento üretim tesislerin-
de makine sağlığını izleyen bir projeye imza attı. Bu sistem, 
arızaları önceden tespit ederek enerji ve iş gücü kayıplarını 
azaltacak. CIMPOR-OYAK Çimento Grup CTO’su Berkan 
Fidan, projeyle ilgili olarak “FIZIX iş birliği, sektördeki yeni 
dönemi başlatıyor. Çimento üretiminde yeni bir yaklaşım 
sunacağız” dedi. Ayrıca, CIMPOR Global CTO’su Berkan 

Fidan, “Bu proje, çimento sektöründe dijitalleşmeye 
önemli katkı sağlayacak” ifadelerini kullandı. CIMPOR-O-
YAK Çimento Yönetim Kurulu Başkanı Suat Çalbıyık ise, 
“Bu projeyle geleceğin üretimini tasarlıyoruz. Hedefimiz 
daha yeşil ve sürdürülebilir bir sektör yaratmak” dedi. 
Projeyle, 10 ülkedeki 25 tesiste makine sağlığı izlenebilirliği 
sağlanacak ve çevre dostu üretim artacak.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) tarafından açıklanan verilere 
göre, İstanbul’da şubat ayında perakende fiyatlar bir önceki 
aya göre %3,19 artarken, yıllık enflasyon ise %45,35’e 
yükseldi. 2025 yılı Şubat ayında İstanbul’da perakende fiyat 
hareketlerini yansıtan İTO İstanbul Tüketici Fiyat İndeksi 
(TÜFE) verilerine göre, aylık enflasyon %3,19 oranında artış 
gösterdi. Bir önceki yılın aynı ayı olan 2024 Şubat’a göre ise 
enflasyon %45,35 olarak kaydedildi. Enflasyon, başta çeşitli 
mal ve hizmetler, lokanta ve oteller, konut harcamaları gibi 
gruplarda belirgin artışlar gösterdi. Çeşitli mal ve hizmetler 
grubunda fiyatlar %4,14, lokanta ve oteller grubunda ise 
yüzde 4,09 oranında arttı. Konut harcamaları %3,93, gıda 
ve alkolsüz içecekler %3,41 artış gösterdi. Bunların yanında, 
sağlık harcamaları grubunda ise %0,95’lik bir azalış 
gözlemlendi. Şubat ayındaki en yüksek fiyat artışı, çeşitli 
mal ve hizmetler grubunda yaşanırken, en yüksek azalış ise 
sağlık harcamaları grubunda oldu. İstanbul’da yaşanan bu 
fiyat artışlarının, özellikle gıda, konut ve çeşitli hizmetlere 
yansıdığı belirtiliyor. Tüketiciler, bu gelişmelerin, günlük 
yaşam harcamalarında büyük bir etki yarattığını vurguluyor.

RAMAZAN IÇIN 
TRENDYOL’DAN 

YÖRESEL LEZZETLER

İSTANBUL’UN 
ENFLASYONU ŞUBATTA 
YILLIK %45,35 OLDU

50 MILYAR 
LIRALIK 
IHRACAT DESTEĞI

DÖVIZ SATIŞ 
ZORUNLULUĞU 

INDIRILDI

Mehmet Şimşek

İhracatçılara yönelik bir 
başka önemli adım da döviz 

satış zorunluluğunda yapılan 
değişiklik oldu. İhracatçıların, 
yurda getirdikleri döviz bedeli için 
mevcutta uygulanan yüzde 30’luk 
satış zorunluluğu, yüzde 25’e indi-
rildi. Bu adım, firmaların kambiyo 
politikalarındaki yükümlülüklerini 
hafifletmeyi amaçlıyor. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, ihracatçılar için 
atılan adımları sürdürerek, Türk 
Eximbank’ın sermayesini 13,8 
milyar liradan 55,3 milyar liraya 
yükseltti. Geçtiğimiz yıl 49 milyar 
dolar ihracat desteği sağlayan ban-

ka, bu yıl da ihracatçılara büyük 
katkılar sunmayı sürdürecek. 
Ayrıca, Yatırım Taahhütlü 
Avans Kredisi (YTAK) ve 
HIT-30 gibi yeni programlarla 
katma değerli üretim destekle-
necek. YTAK kapsamında yıllık 
100 milyar lira limit 
tahsis edilirken, 
HIT-30 kapsamında 
yüksek teknoloji 
yatırımlarına 30 
milyar dolar 
destek 
sağlana-
cak. 

KADIN ISTIHDAMI 
IÇIN DESTEKLER 
ARTIRILDI

Vedat IşıkhanBANKALARDA UNUTULAN 507 MILYON LIRA TMSF’YE AKTARILDI
2023 yılı itibarıyla, 10 yıldır işlem 
yapılmayan 1 milyon 672 bin 473 

bankacılık hesabında unutulan toplam 
507 milyon lira, Tasarruf Mevduatı Sigorta 
Fonu’na (TMSF) devredildi. TMSF’ye aktarılan 
bu meblağ, 1 Kasım 2006 tarihli yönetmelik 
gereğince zaman aşımına uğramış mevduat 
ve alacaklardan oluşuyor. Bu hesaplar, en son 
2014 yılında işlem görmüş olup, hak sahipleri 
tarafından 10 yıl süreyle aranmayan her türlü 
mevduat, katılım fonu, emanet ve alacaklar 
TMSF’ye aktarılıyor. Bu yıl 31 Aralık itibarıyla 

yapılan transferle, döviz cinsinden hesapların 
TL karşılığı tutarı yaklaşık 507 milyon lira 
olarak kayıtlara geçti. Hesaplarda unutulan 124 
milyon lira, 4,6 milyon dolar, 5,6 milyon avro, 
202 bin sterlin ve 6 milyon Japon yeni gibi çe-
şitli döviz kalemleri bulunuyor. Zaman aşımına 
uğrayan hesaplar, 4 ay süreyle bankalar ve 
TMSF tarafından ilan ediliyor. Bu yıl devredilen 
hesaplar için hak sahiplerinin 14 Haziran’a 
kadar başvurması gerekiyor. Geçen yıl ise 429 
milyon lira tutarındaki kıymet, 1 milyon 611 bin 
46 hesapla TMSF’ye aktarılmıştı. AA

CIMPOR ve FIZIX’ten akıllı üretim çözümü

Özlem Kestioğlu

Hazine ve Maliye Bakanlığı, ihracatçıları desteklemek amacıyla 41 milyar 
lira kefalet limitiyle yeni bir destek paketi başlattı. Yaklaşık 50 milyar 

liralık kredi hacmi oluşturulacak bu paketle, ihracatçılar ve döviz hassa-
siyeti olan firmalar finansal destek alacak. Yeni paketle, dijital dönüşüm 

ve yatırım teşvikleri gibi alanlarda da önemli destekler sağlanacak.
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ÇARŞI PAZARDA 
RAMAZAN 

HAREKETLILIĞI

SPOINT İNŞAAT 
GELECEĞIN ŞEHIRLERINI 
INŞA EDIYOR

Ramazan ayının gelmesiyle birlikte çarşı ve 
pazarlarda alışveriş hareketliliği başladı. Va-
tandaşlar, iftar sofralarındaki eksiklerini gi-

dermek için özellikle gıda ürünlerine yöneldi. 
Hurma, zeytin ve diğer ramazan sofralarının 

vazgeçilmezleri tezgâhlarda yoğun talep 
görüyor. Çarşıda esnaflar, hurma çeşitliliğine 

göre fiyatların 60 TL ile 600 TL arasında de-
ğiştiğini belirtiyor. Ramazan ayı için özellikle 
hurma ve şerbet talebi artarken, vatandaşlar 

fiyatların yüksekliğinden şikâyetçi. Geçen 
yıla göre fiyatların iki kat arttığını söyleyen 

bazı vatandaşlar, alım gücündeki düşüşü dile 
getirdi. Bunun yanı sıra, et ve kıyma almak 

isteyen vatandaşlar kasaplarda uzun kuyruk-
lar oluşturdu. Et fiyatlarının yüksek olmasına 

rağmen, uygun fiyatlı satış yapan kasaplar 
önünde vatandaşlar saatlerce bekledi. Kıyma 

430 TL, dana kuşbaşı 520 TL ve köfte 435 
TL’den satılmakta. Kasaplar, uygun fiyatlarla 

et almak isteyen vatandaşlardan  
yoğun ilgi gördü. İHA

Spoint İnşaat A.Ş., sürdürülebilir 
inşaat çözümleri ve teknolojik yeniliklerle 
sektörde fark yaratmaya devam ediyor. 
Şirket, 2025 yılında modüler yapılar, 3D 
baskı ve yapay zekâ gibi yeni teknolojileri 
kullanarak çevre dostu projelere imza 
atıyor. Akıllı bina sistemleriyle enerji 
verimliliğini artıran Spoint, IoT sensörleri 
ve otomatik sistemlerle binaların karbon 
ayak izini en aza indiriyor. Yönetim Kurulu 
Başkanı Ünal Memiç, şirketin sürdü-
rülebilirlik misyonu hakkında yaptığı 
açıklamada, “2025, inşaat sektörünün 
teknoloji ve sürdürülebilirlik odaklı bir 
geleceğe adım attığı bir yıl olacak. Biz 
de Spoint İnşaat olarak bu dönüşümün 
aktif bir parçasıyız. Geri dönüştürülebilir 
malzemeler ve düşük karbon ayak izine 
sahip çözümlerle projelerimizin çevresel 
etkisini en aza indiriyor, kaynakları  
daha verimli kullanarak kalıcı  
değerler yaratıyoruz” dedi.

2 MART 2025  
PAZAR

 Bakan 
Bolat, “Kovid-19 

salgınına rağmen Türkiye 
ekonomisi büyüme perfor-

mansını sürdürebildi. 2020’de 
%1,9, 2021’de %11,4, 2022’de %5,5, 
2023’te ise %5,1 büyüme kaydettik. 

2024’ün ilk çeyreğinde %5,4, 
ikinci çeyreğinde %2,4, üçüncü 
çeyreğinde %2,2 ve dördüncü 
çeyreğinde ise %3 büyüdü ve 

2024 yılı genelinde %3,2 
büyüdük” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye ekonomisinin son 18 çeyrek-
tir kesintisiz büyüdüğünü ve istihdam artışıyla işsizlik oranını 
tek haneli seviyede tutarak güçlü bir büyüme sergilediğini açık-
ladı. Bakan Bolat, ihracatın büyümede önemli bir motor olduğu-
nu vurguladı ve 2024’te Türkiye’nin %3,2 büyüdüğünü söyledi.

Ramazan ayında e-ticaret satışları 
hızla artarken, özellikle hurma, güllaç, 

bakliyat ve kuru yemiş gibi gıda ürünleri 
öne çıkıyor. Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) Başkanı Hakan Çevikoğlu, 
Türkiye genelinde ramazan ayına özel 50 
milyar TL’lik ek alışveriş beklentisi olduğunu 
açıkladı. Yurt dışında yaşayan Müslümanların 
Türkiye’den yaptığı alışverişlerde de artış 

yaşandığı belirtiliyor. Kayısı, baklava, fındık, 
zeytinyağı ve sucuk gibi yöresel ürünlere, 
Amerika, Avrupa, Orta Doğu ve Çin’den talep 
yoğun. Alışverişlerin büyük bir kısmı iftar ve 
sahur saatlerinde yoğunlaşırken, e-ticaret 
hacminin bu ramazan ayında 250 milyar 
TL’ye ulaşması bekleniyor. Paketsiz servis 
hizmetlerinde ve gıda alışverişlerinde büyük 
bir artış yaşandığı kaydedildi. AA

Tarım ve Orman Bakanlığı, 2024 yılı boyunca 
gıda işletmelerine yönelik 1 milyon 329 bin 758 

denetim yaptı. Bakanlık, güvenilir gıda temini için 
denetimlerini sürdürüyor ve ramazan öncesi bu kont-
rolleri artırarak yoğunlaştırdı. Denetimlerde 75 bin 
212 yurt içi resmi kontrol gerçekleştirilirken, 579 idari 
para cezası uygulandı ve 28 bin 813 ürün toplandı. 
İdari cezaların toplam tutarı 18 milyon 621 bin TL oldu. 

Ayrıca, 26 bin 263 idari yaptırım uygulanarak, 1 milyar 
309 milyon TL tutarında ceza kesildi. 610 gıda işlet-
mecisi hakkında ise suç duyurusunda bulunuldu. 2023 
yılına göre yüzde 2,13 artan denetim sayısı, özellikle 
aralık ayında zirveye çıkarak 129 bin 734’e ulaştı. Ocak 
ayında ise denetim sayısı geçen yıla göre yüzde 19,8 
arttı ve 100 bin 608 kontrol yapıldı. Bu denetimlerde 
376 milyon 254 bin TL ceza kesildi. AA

RAMAZANDA E-TICARET
SATIŞLARI ARTIYOR

BAKANLIK GIDA DENETIMLERINI ARTIRDI

RAMAZAN 
KOLILERI REKLAM 
ARACI OLMAMALI

DEPREM SIGORTALI 
KONUT SAYISI ARTTI

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
ramazan ayında yapılan yardımların amacına 
uygun bir şekilde dağıtılmasının büyük önem 
taşıdığını vurguladı. Yardımların, ihtiyaç 
sahibinin gereksinimlerine göre belirlenmesi 
gerektiğini belirten Palandöken, “Ramazan 
kolileri, reklam aracı hâline gelmemeli. 
Yardımların hem yerine ulaşması hem de 
onur kırıcı olmaması gerekiyor” dedi. 

Mahalle esnafının gerçek ihtiyaç 
sahiplerini en iyi şekilde tespit edebileceğini 
dile getiren Palandöken, “Semtindeki esnaf, 
bir kişinin neye ihtiyacı olduğunu en iyi 
bilir. Yardımlar, insanları rencide etmeden, 
kullanışlı ürünlerle yapılmalıdır” ifadele-
rini kullandı. Palandöken, ramazan ayında 
yapılacak yardımların bilinçli ve ihtiyaç 
sahiplerine ulaşacak şekilde gerçekleştirilme-
si gerektiğini de sözlerine ekledi.

Türkiye’de zorunlu deprem sigortasına 
sahip konut sayısı 11,3 milyonu geçti. Dep-
rem sigortası oranı ülke genelinde yüzde 
56 seviyesinde. Marmara Bölgesi, yüzde 
64’lük oranla en fazla sigortalı konuta sa-
hip bölge oldu. En yüksek sigortalılık oranı 
ise Bolu’da yüzde 90 olarak kaydedildi. 
DASK verilerine göre, 2023’te 688 bin hasar 
dosyasına 41 milyar TL tazminat ödendi. 

Ayrıca, 2024 yılı itibarıyla deprem 
sigortası teminatlarına enflasyon koruması 
eklenerek, poliçeler aylık enflasyon ora-
nında artacak. AA

Bendevi Palandöken

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
“Mirasımız Yerel Tohum” projesi kapsa-

mında tescil edilen 37 ata tohumunun Türkiye 
genelindeki 300 Tarım Kredi Kooperatifi 
marketinde satışa sunulduğunu duyurdu. 
Bakan Yumaklı, projeyle Anadolu’nun farklı 
bölgelerinden toplanan 1000’e yakın yerel 
tohumun tescil edildiğini belirtti. Bu tohum-
lar, Türk çiftçisinin ve üretim yapmak isteyen 
vatandaşların hizmetine sunulacak. Bakan 
Yumaklı, yerel tohumların üretime kazandırıl-
ması konusunda Tarım Kredi Kooperatiflerinin 
önemli bir rol oynadığını söyledi.

Uluslararası Sanayici İş Kadınları Derneği 
(USİKAD), Türkiye’de kadın girişimciliğinin 

artırılması ve kadın istihdamının desteklenmesi için 
yeni projeler geliştirdi. USİKAD Başkanı Müge Öz, 
kadın girişimcilerin ihracat yapabilmesi için yeşil 
pasaport kolaylığı sağlanması gerektiğini söyledi. 
Öz, “Kadın ihracatçılara yeşil pasaportta kolaylık 
sağlanması, onların küresel pazarlara erişimini 
kolaylaştıracak ve işlerini hızlandıracaktır” dedi. 
USİKAD, ayrıca tamamen kadın girişimcilerden 
oluşan bir organize sanayi bölgesi kurmayı planlıyor. Öz, “Kadınların sanayide daha 
fazla yer alması için çeşitli projeler geliştireceğiz. Kadın girişimcilerin ihracata yönelik 
çalışmaları desteklenecek” açıklamasını yaptı. Kadın girişimcilerin iş dünyasında 
daha aktif olmaları için desteklerin artırılmasının önemine de değinen Öz, teşvik ve 
desteklerden kadınların daha fazla haberdar edilmesi gerektiğini söyledi.

Türkiye, nüfusunun yüzde 95’i deprem 
kuşağında yer alırken, depreme dayanıklı 

binaların inşasında su, ısı ve yangın yalıtımı 
önemli bir rol oynuyor. Su yalıtımı olmayan 
binalarda taşıyıcı sistemin 24 yıl içinde tamamen 
zayıfladığı belirtiliyor. Yapılan araştırmalara göre, 
su yalıtımının maliyeti bina yapım maliyetinin 
yalnızca yüzde 3’ü kadar. Ravago Bina Çözümleri Türkiye Direktörü Alper Doğruer, 1-7 
Mart Deprem Haftası’nda yaptığı açıklamada, su, ısı ve yangın yalıtımının deprem 
güvenliği için kritik olduğunu vurguladı. Ayrıca, Türkiye’de 2018’de zorunlu hâle 
gelen su yalıtımının toplam bina stokunun sadece yüzde 5’inde uygulandığı belirtildi. 
Uzmanlar, binaların 100 yıl ömürlü olması gerektiğini, ancak eksik yalıtımın ömrü 24 
yıla kadar kısaltabileceğini ifade ediyor. Yalıtımın, sadece bina ömrünü uzatmakla 
kalmayıp, deprem anında can ve mal kaybını da önleyebileceği kaydedildi.

Bu hafta yatırım araçlarından borsa ve dolar kazanç 
sağladı. Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı 

yüzde 0,59 artışla 9.658,72 puanda tamamladı. Haftalık en 
düşük 9.422,17, en yüksek ise 9.782,23 puan görüldü. Borsa 
İstanbul’da ASELSAN, yüzde 12,93 değer kazanarak en çok 
prim yapan hisse oldu. Hisse senetleri arasında en çok değer 
kaybedenler ise Reeder Teknoloji, Smart Güneş Enerjisi ve 
Borusan Boru Sanayi oldu. Dolar, yüzde 0,28 yükselerek 
36,5130 TL’ye çıkarken, altının gram fiyatı yüzde 2,68 azalarak 
3 bin 340 TL oldu. Euro ise yüzde 1,75 artarak 37,9910 TL’ye 
yükseldi. İngiliz sterlini ve İsviçre frangı ise değer kaybetti. AA

TARIM KREDI
MARKETLERINDE 

SATIŞTA

Bu hafta borsa ve dolar kazandırdı

ATA TOHUMLARI

KADIN GIRIŞIMCILER IÇIN 
YEŞIL PASAPORT IMKÂNI

DEPREMDE BINA GÜVENLIĞI 
IÇIN YALITIM ŞART

 İbrahim Yumaklı

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye ekonomisinin 18 çey-
rektir kesintisiz büyüdüğünü ve 
üretimi artırarak istikrar içinde 
devam ettiğini açıkladı. Bolat, 
“Türkiye ekonomisi 18 çeyrektir 
üst üste istikrar içinde üretimi 
artırıp büyümeye, istihdamı ar-
tırıp işsizliği 21 aydır tek hanede 
tutmaya, büyümenin motoru 
olarak ihracatı artırmaya de-
vam ediyor” dedi.

Büyüme 
performansı güçlü
Bakan Bolat, yaptığı açık-

lamada Türkiye’nin 2024 yılı 
büyüme performansına dair ve-
riler paylaştı. 2024 yılı itibarıyla 
Türkiye ekonomisinin güçlü bü-
yüme trendinin devam ettiğini 
belirten Bakan Bolat, “Kovid-19 
salgınına rağmen Türkiye 
ekonomisi büyüme perfor-
mansını sürdürebildi. 2020’de 
%1,9, 2021’de %11,4, 2022’de %5,5, 
2023’te ise %5,1 büyüme kaydet-
tik. 2024’ün ilk çeyreğinde %5,4, 
ikinci çeyreğinde %2,4, üçüncü 
çeyreğinde %2,2 ve dördüncü 
çeyreğinde ise %3 büyüdü ve 
2024 yılı genelinde %3,2 büyü-

dük” dedi. Bolat, gayrisafi yurt 
içi hasılanın (GSYH) 2023’te 1 
trilyon 130 milyar dolara çıkarak 
rekor kırdığını anımsatarak, 
“2023 yılı sonunda GSYH yak-
laşık %17 artışla 1 trilyon 322 
milyar dolara ulaştı. 

İhracatla gelen büyüme
Kişi başına düşen GSYH de 

2022’de %11 artarak 10 bin 659 
dolara yükselmişken, 2023’te 
%24,2 artışla 13 bin 243 dolara 
çıktı. Geçen yıl ise bu rekoru 
%16,8 artışla 15 bin 463 dolara çı-

kardık” ifadelerini kullandı. Bo-
lat, 2024 yılı büyümesinin büyük 
kısmının ihracattan kaynaklan-
dığını belirtti. “2024 yılında mal 
ve hizmet ihracatı reel olarak 
%0,9 artarken, ithalat ise %4,1 
azaldı. Bu, büyümenin %1,1’inin 
net mal ve hizmet ihracatından 
geldiği anlamına geliyor. 2023’te 
ise negatif etki vardı” açıklama-
sında bulunan Bolat, Türkiye’nin 
büyüme oranıyla AB ve OECD 
ülkeleri arasında üçüncü, G-20 
ülkeleri arasında ise beşinci 
sırada yer aldığını söyledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin büyüme ve istihdam 
verilerinin güçlü ekonomik performansını yansıttığını söyledi. 
2023 yılında istihdam oranının yüzde 49,5 ile 2005’ten bu yana 
en yüksek seviyeye ulaştığını ifade eden Bolat, işsizlik oranının 
ise yüzde 8,7 ile son 12 yılın en düşük seviyesinde olduğunu 
vurguladı. Ocak ayında işsizlik oranının yüzde 8,4’e gerileyerek 
Mayıs 2024 itibarıyla 2013 yılından sonraki en düşük seviyeye 
inmesi bekleniyor. Bakan Bolat, ayrıca 2024 yılı itibarıyla bir yılda 
501 bin yeni istihdam yaratıldığını kaydetti. Türkiye ekonomisinin 
direncinin, dış ticaret politikaları ve ihracatçıları güçlendiren 
stratejilerle desteklendiğine dikkat çeken Bolat, “Yürüttüğümüz 
politikalarla ihracatçılarımızın küresel pazarlardaki konumlarını 
güçlendiriyor ve yerli üreticimizi haksız rekabete karşı koruyoruz. 
Türkiye ekonomisi, yatırım, üretim, istihdam ve ihracat öncelikleri 
doğrultusunda büyümeye devam edecektir” dedi.

EKONOMI DIRENÇLI 
ISTIHDAM GÜÇLÜ

Ömer Bolat

TÜRKIYE EKONOMISI 
ISTIKRARLI BÜYÜYOR
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T.C. ADALAR 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)

NDEN / BAŞKANLIĞINDAN
ESAS NO : 2024/520 Esas
DAVALI : ALİ DİLEKÇİ Gödene Mah 

17835 Sk Gödene Toki 804 Konutları 
B6B Blok No:3/7 Meram/ KONYA

Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davasının yapılan 
yargılamasında;

Hakkınızda çekişmeli boşanma 
davası açıldığı, ilan tarihinden itibaren 2 
hafta içerisinde cevap dilekçesi sunma 
hakkınız bulunduğu, dava dilekçesinin 
ilanen tebliğ olduğu ihtar olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182519

T.C. ORDU 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2024/4 Tereke Satış 21/02/2025 Konu : İlan 
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ YAPILDIĞINA 
DAİR İLAN

Ordu 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 27/09/2024 tarih 
ve 2024/25 Tereke Esas, 2024/33 sayılı ilamı MEHMET 
TOPÇUOĞLU T.C:58561333082 Adresi: Durugöl Mahallesi 
1078 Sok. No: 6/8 Altınordu / Ordu hakkında terekenin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesine karar verilmiş olup, 2024/4 Tereke 
Satış numarası ile tasfiye işlemlerine başlanılmıştır.

Müteveffanın terekesi yukarıda numarası yazılı 
memurluğumuz dosyasından İİK.nun219. maddesi uyarınca 
adi tasfiye usulde tasfiye edilecektir.Alacaklılar ve istihkak 
iddiasında bulunan ile borçlular ve müflisin mallarını her ne sıfatla 
olursa olsun ellerinde bulunduranlar bu ilan tarihinden itibaren 
1ay içinde iddialarını belgeleri ile bildirmeleri, alacaklıların bu 
bildirim yapılırken alacak kaydı başvurma harcını (iflas başvuru 
harcı 1.013,90TL) memurluğumuz harç hesabına yatırarak bilgi 
verilmesi, tebliğ ve ilan olunur. 21/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın2182483
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Sakarya’da yaklaşık 300 dönümlük 
alanda yapımı devam eden 1000 

yatak kapasiteli şehir hastanesinde ça-
lışmalar sürüyor. Adapazarı ilçesindeki 
Alandüzü Mahallesi’nde yapımı devam 
eden ve yüzde 70 ilerleme kaydedilen 
hastane, tek kampüste ihtiyaçların 
karşılandığı ileri teknolojiyle dona-
tılmış sağlık üssü olacak. İnşaatında 
yaklaşık 1000 kişinin çalıştığı, 283 bin 
metrekare kapalı alana sahip olacak 
hastane, tamamlandığında toplamda 
1000, ihtiyaç hâlinde de 1500 yatak 

kapasitesiyle hizmet verecek. Hastane, 
genel, kadın doğum, çocuk, onkoloji ile 
kalp ve damar cerrahisi başta olmak 
üzere 315 poliklinik, tam teşekküllü 
35 ameliyathane, 183 yoğun bakım 
yatağıyla hizmet verecek. Planlamalar 
doğrultusunda 25 yataklı diyaliz, 10 ya-
taklı palyatif bakım, 10 yataklı yanık, 4 
yataklı iyotlu tedavi ve 30 yataklı kemik 
iliği nakil ünitesinin devreye alınacağı 
sağlık yatırımında, acil servis birimi ise 
13 poliklinik ve 70 müşahede yatağıyla 
hasta kabulü yapacak.

SAKARYA ŞEHIR HASTANESININ 
YÜZDE 70'I TAMAMLANDI

‘NABZINI HISSET’

SAHTE
IÇKIYI 
KAMUFLE 
ETTILER 

İŞÇI SERVISI TIRA ÇARPTI: 6 ÖLÜ 

GÜNCEL

21.yüzyılda ya-
şanan geliş-
meler; krizle-
rin yaşandığı 

coğrafyalarda sınırlı kal-
madığını, siyasi, ekonomik, 
güvenlik, enerji, gıda gibi 
hemen her sahayı kapsa-
yan etkileri beraberinde 
getirebileceğini açıkça 
göstermiştir.

Farklı coğrafyalarda 
vasat bulan hadiseler 
bir yandan küresel öl-
çekli yansımalara sebep 
olurken diğer yandan da 
yeniden şekillenmeye 
koyulan şartlar değişim 
ve dönüşüm sürecini de 
hızlandırmıştır. Hatta bu 
süreç, uzun yıllar boyunca 
birbirleri ile mücadele eden 
çevrelerin kopuk ilişkile-
rini yeninden canlandırma 
yoluna girmelerine de ze-
min hazırlamıştır.

Bunlarla beraber yir-
minci yüzyılda yaşanan iki 
dünya savaşı yine bu süreç 
içerisinde gerçekleşen 
soğuk savaş süreci, yaşa-
nan iç çatışmalar, işgaller, 
çok uluslu müdahaleler 
neticesinde üstünlük mü-
cadelesinde önde gelen 
bazı çevrelerin sınırlarını 
genişletme hamlelerine 
giriştiği anlaşılabilmekte-
dir. Rusya’nın, Ukrayna’nın 
bazı bölgelerindeki işgali, 
İsrail’in Ortadoğu’daki sal-
dırgan ve yayılmacı giri-
şimleri, Çin’in Tayvan’ı top-
raklarına katma gayretleri, 
Trump’ın Kanada, Grön-
land ve Meksika’nın kuzey 
bölgeleri ile ilgili olarak 
hesapları; küresel ölçekte 

yeni krizleri doğurabilecek 
potansiyele sahiptir. 

ABD Başkanı Trump’ın 
seçim süreci boyunca sa-
vaşları bitirme, yeni savaş 
çıkarmama çerçevesinde 
oluşturduğu kampan-
ya süreci bazı çevreler 
için umut olmuş olsa bile 
Trump’ın gerçekte neyi 
arzu ettiği bugün daha net 
görülebilmektedir. 

Geçtiğimiz gün Beyaz 
Saray’da ABD Başkanı 
Donald Trump ve Başkan 
Yardımcısı James David 
Vance ile Ukrayna Devlet 
Başkanı Volodimir Zelens-
ki arasında yaşananlar, 
Ukrayna devlet başkanına 
karşı yapılan saygısızlıklar 
Trump’ın olaylara nasıl 
yaklaştığının somut gös-
tergesi olmuştur.

Anlaşılan o ki Trump’ın 
savaşları bitirmekten kastı 
“benim istediğimi ver, benim 
söylediğimi yap” anlayışıyla 
yeni tahakkümler kurmaktır. 

Diğer yandan Gazze 
meselesiyle ilgili karanlık, 
çarpık ve sapkın düşünce-
leri ise “işgali kendi işga-
liyle bitirmek” çerçevesin-
de oluşturduğu vahim bir 
senaryodur.

Bugün Ukrayna’yı ya-
kan, Gazze’yi boşaltıp işgal 
etmeyi planlayan, Kanada, 
Grönland ve Meksika’yı 
kendi topraklarına katmak 
üzerine hesaplar yapan 
Trump, ilerleyen süreçte 
farklı coğrafyalardaki kriz-
leri de derinleştirerek ken-
disine yeni alanlar açma 
gayretine girecektir.

Dün Beyaz Saray’da 
yaşananlar ABD Başka-
nı’nın yaklaşımını ve ABD 
politikalarının nasıl şekil-
leneceğini esasında açıkça 
göstermiştir. Saldırgan, 
baskı kurmaya çalışan ve 
diplomatik nezaketi de yok 
sayan bir yönetim anlayışı 
önümüzdeki süreçte alışı-
lagelmişin dışında pek çok 
hadisenin yaşanmasına 
sebep olacaktır.

‘BELA’ 
GELİYORUM DEDİ DELILDEN SONUCA 

GIDEN KAHRAMANLAR 
UFUK AKAY

orumluluk sahasında 
meydana gelen olaylar 

ile ilgili incelemelerde 
bulunan Samsun İl Jan-

darma Komutanlığı Kriminal Şube 
Müdürlüğünde görevli uzmanlar, 
aynı zamanda Patlayıcı Madde İmha 
Timi Sinop, Parmak İzi İnceleme 
Timi ise Amasya, Ordu ve Tokat il 
jandarma komutanlıkları bölgesin-
de meydana gelen olaylarda tespit 
edilen deliller üzerinde de çalışmalar 
yapıyor. Şube bünyesinde, 8 Olay 
Yeri İnceleme Timi, 2 Parmak İzi İn-
celeme Timi, 1 Patlayıcı Madde İmha 
Timi ve 1 Kriminal Adli Bilişim Timi 
faaliyet gösteriyor. Kriminal Şube 
Müdürü Astsubay Kıdemli Başçavuş 

Cengizhan Yoldaş, birimlerinin 7/24 
esasına göre çalışmalarına devam 
ettiğini, yapılan çalışmaların sadece 
güncel olaylarla sınırlı kalmadığı-
nı, gelişen teknoloji çerçevesinde 
geçmiş yıllarda meydana gelen ve 
henüz çözüme kavuşturulamamış 
olaylarla ilgili olarak da devam 
ettiğini söyledi. Parmak İzi İnceleme 
Timi’nin geçmiş yıllarda meydana 
gelen ve faili meçhul olarak takibi 
yapılan olaylara ait olay yeri izleri 
üzerinde yapılan tekrar inceleme 
sonucunda Samsun, Ordu ve Amas-
ya’da toplam 104 olayda 122 kişi 
irtibatı tespit ederek olayların çö-
zümüne katkı sağladığını kaydeden 
Yoldaş, Kriminal Adli Bilişim Timi’nin 

ise yine geçmiş tarihlerde meydana 
gelen 62 olaya ait görüntü kayıtları 
üzerinde yapılan tekrar inceleme 
sonucunda, 21 olayda, olay ile şüpheli 
bağlantısı tespit edilerek olayları 
çözüme kavuşturduğunu aktardı. 

Yoldaş, kriminal birimler olarak 
“suçlular suçlarını gizlemek için 
her ne kadar çaba sarf etseler 
de geride mutlaka kendilerini ele 
verecek bir iz ve emare bırakır-
lar” prensibinden hareketle, çağa 
uygun yüksek teknolojik cihaz ve 
sistemler kullanarak, gece gündüz 
demeden suç ve suçlu ile mücade-
le ederek adalet sisteminin etkin 
şekilde işlemesine katkıda bulun-
mayı hedeflediklerini kaydetti.

DELILDEN SUÇ VE SUÇLUYA ULAŞMAK AMACIYLA OLAY YERLERINI USULÜNE UYGUN OLARAK INCELEYEN UZMANLAR, 
ELDE EDILEN BULGULARIN BILIMSEL VE ULUSLARARASI GEÇERLILIĞI BULUNAN YÖNTEMLERLE ANALIZLERINI 

YAPARAK SUÇLARIN AYDINLATILMASINA KATKI SUNUYOR.

S

ASTSUBAY KIDEMLI BAŞÇAVUŞ 
CENGIZHAN YOLDAŞ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
İstanbul’da uyuşturucu tica-

reti yaptığı öne sürülen organize 
suç örgütü mensuplarına yönelik 
düzenlenen “Narkokapan-15” 
operasyonunda, 365 kilogram 
uyuşturucu ele geçirildiğini bil-
dirdi. Bakan Yerlikaya, operas-
yonun, Güngören, Bahçelievler, 
Beyoğlu, Kâğıthane ve Fatih 
ilçelerindeki 13 farklı adrese dü-

zenlendiğini aktardı. Operasyon-
da 365 kilogram uyuşturucu ele 
geçirildiğini anlatan Yerlikaya, 
12 şüphelinin de yakalandığını 
belirtti. Yerlikaya, “Her sokakta, 
her caddede, her köşe başında 
biz varız. Zehir tacirlerine göz 
açtırmıyoruz. Evlatlarımızın 
geleceğini karartmalarına mü-
saade etmiyoruz, etmeyeceğiz” 
ifadesini kullandı. 

ZEHIR TACIRLERINE SAVAŞ

Ali Yerlikaya

Bursa merkezli 4 ilde sahte 
alkolü “Yüzey Temizleyici” 

etiketiyle kamufle eden çeteye 
yönelik yapılan Çengel-17 operas-
yonunda 28 kişi yakalandı, 98 Bin 
600 litre etil alkol ele geçirildi. 

Bursa İl Jandarma Komutan-
lığınca yapılan istihbari çalışma-
lar sonucu; etil alkolün “Yüzey 
Temizleyici” etiketiyle kamufle 
edilerek, ülke geneline kargo yolu 
ve nakliye aracılığıyla dağıtım ve 
satışının yapıldığı belirlendi. Geniş 
kapsamlı yürütülen soruşturma-

da 28 şüpheliye ulaşan ekipler, 
Bursa merkezli İstanbul, Kocaeli 
ve Tekirdağ’da ‘Çengel-17’ operas-
yonu düzenledi. Operasyonda 
yakalanan şüphelilerin adres-
lerinde ve sahte alkol üretimi 
yaptığı imalat depolarında 98 bin 
600 litre etil alkol, 102 bin 162 adet 
etiket, 3 adet damıtma ekipmanı, 
2 adet dolum makinesi, 398 litre el 
yapımı içki, 1 adet 9 mm ve 1 adet 
7,65 mm ruhsatsız tabanca ile 
alkollü içki imalatında kullanılan 
çok sayıda malzeme ele geçirildi. 

Hatay’da işçi servisinin 
tıra çarpması sonucu 6 kişi 

hayatını kaybetti, 8 kişi yaralan-
dı. Antakya-Reyhanlı kara yolu 
Üzümdalı Mahallesi mevkisinde 
sürücüsünün ismi henüz öğrenile-
meyen 31 C 0004 plakalı işçi servi-
si, park hâlindeki 31 B 2646 plakalı 
tıra arkadan çarptı. İhbar üzerine 

bölgeye çok sayıda 112 Acil Sağlık, 
jandarma ve polis ekibi sevk edildi. 
Hatay Valisi Mustafa Masatlı olay 
yerine giderek incelemelerde bu-
lundu. Yetkililerden bilgi alan Ma-
satlı, gazetecilere, kaza ihbarının 
15.58’de 112 Acil Çağrı Merkezi’ne 
gelmesiyle ekiplerin hızla bölgeye 
sevk edildiğini söyledi.

Dokuz Eylül Üniversitesinden 
Prof. Dr. Emin Evren Özcan, 

dünya genelinde her 3 kişiden birinde 
ritim bozukluğu gelişme riskinin 
bulunduğunu belirterek, vatandaşlara 
kendi nabızlarını düzenli olarak takip 
etmesi önerisinde bulundu. DEÜ Arit-
mi Merkezi, 1 Mart Uluslararası Nabız 
Farkındalık Günü nedeniyle Balçova 
ilçesindeki bir alışveriş merkezinde 
“Nabzını Hisset” etkinliği düzenledi. 
Merkezde görevli sağlık çalışanları 
kurdukları stantta vatandaşların 
nabızlarını kolay bir şekilde ölçmeleri 
için uygulamalı eğitim verdi. Son 
yıllarda ritim bozukluğu nedeniyle 
birçok kişinin hayatını kaybettiğini 
aktaran Özcan, “Dünya genelinde 

her üç kişiden biri, zamanla ritim 
bozukluğu gelişme riski taşıyor. Ritim 
bozukluklarının bazıları da ne yazık 
ki sessiz seyrediyor. Nasıl olduğunu 
herkes hissedemeyebiliyor. Ritim 
bozukluğunu fark etmek düşünme-
diğiniz kadar da kolay. Çünkü nabız 
ölçerek ritimdeki düzensizlikler fark 
edilebiliyor ve ritim bozukluğunun 
tanısı konulabiliyor” dedi.

Denizli’nin Honaz ilçesinde 
ailesinin kayıp ihbarında 

bulunduğu 4 yaşındaki çocuğun 
cansız bedenine ulaşıldı. 
Kocabaş Mahallesi’nde evlerinin 
önünde oynadığı sırada kaybolan 
Nazlı Ş’nin (4) bulunması için 
başlatılan arama çalışmalarında, 
Denizli Büyükşehir Belediyesi su 
altı ekipleri Damlar mevkisinde, 
Aksu Çayı yatağındaki ağaçların 
etrafında çalışma yürüttü. Nazlı 
Ş’nin cansız bedeni, çayda ağaç 
dallarına takılı hâlde bulundu. 

Ekipler tarafından sudan çıkarılan 
naaşta yapılan ilk incelemede 
darp, kesici veya delici alet izine 
rastlanmadı. Nazlı Ş’nin naaşı, 
savcılık incelemesinin ardından 
Adli Tıp Kurumu Denizli Grup 
Başkanlığına gönderildi. Nazlı 
Ş’nin evlerine yakın bir noktadaki 
demir yolunun üzerinde yürüdüğü 
görüntüler, mahalledeki bir evin 
güvenlik kamerasınca kaydedil-
miş, bunun üzerine arama çalış-
maları demir yolu ve yanındaki 
derede yoğunlaştırılmıştı.
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A ğlamadıkları  
dönem yok.
Osmanlı zama-
nında ağlamışlar-

dı evvela.
Solcu dedikleri Atatürk’e 

de çok mızmızlanmışlardı…
Sonra İsmet Paşamıza da 

epey yalvardıydılar emme 
nafile...

Gözlerinin yaşına bak-
madı rahmetli.

Gelenek bozulmadı…
Yine ağlıyorlar.

HHH

Türkiye’de ilk solcu fır-
kayı (fıkra değil yahu fırka 
fırka) 1910 yılından “Osmanlı 
Sosyalist Fırkası” namıyla 
Hüseyin Hilmi kurmuştu.  
Hatta “İştirak” adında bir 
mevkute yayınlamış, adı 
daha sonra İştirakçi Hilmi’ye 
çıkmıştı. 

Partinin hiç milletvekilleri 
olmadı. Zaten üç yıl sonra 
kapatıldı. İttihatçılar böyle 
kaltabanlarla pek fazla vakit 
geçiremezdi. İştirakçi Hilmi 
de kodese tıkıldı. Ömrü 
ağlaya sızlaya geçti.

Osmanlı’da doğru dürüst 
işçi olmadığı gibi burjuvazi 
de yoktu. Sosyalistlerin söy-
ledikleri hep havada kaldı. 
Nihayetinde Türk sosyoloji-
sine, inanç ve geleneklerine 
uymayan ithal fikirlerdi.

HHH 
Atatürk de hiç yüz ver-

medi solculara, sosyalistlere, 
komünistlere…

Siz bakmayın Rusya’yı 
ürkütmemek ve bilhassa 
Azerbaycan ile birlikte diğer 
Türk Devletleriyle bağını ko-
parmamak için kurdurduğu 
Komünist Partisi’ne… 

Serbest Fırka gibiydi o da… 
“Çocuklar şimdi buraya geçin, 
sonra bakarız” babından…

Mustafa Suphi için me-
sela kılını kıpırdatmadı. 
Sonra Nazım için hiç dönüp 
bakmadı Atatürk… Nazım’ın 
yakınları tarafından yazılan 
“ağlak” mektuplara dahi 
cevap vermedi…

“Türk âlemi için en kötü 
rejim komünizmdir, nerede 
görülse başı ezilmeli” diyor-
du çünkü…

HHH

Hele İsmet Paşa…
Sosyalistler en kavi şa-

marı da “2. Adam” dedikleri 
İnönü’den yediler… Ne kadar 
parti kurdularsa hepsini 

kapattı İsmet Paşa…
İştesize 1946 ve 1950’ yıl-

ları arasından birkaç örnek;
Türkiye Sosyalist Partisi, 

Türkiye Sosyalist İşçi Partisi, 
Türkiye Emekçi ve Köylü 
Partisi, Amele ve Çiftçi Parti-
si, Çiftçi Köylü Partisi, Türki-
ye Sosyal Demokrat Partisi, 
Sosyalist Emekçi ve Köylü 
Partisi, Müstakil Sosyalist 
Parti, Sosyalist Parti…

Önceki yılları sormayın gari.
Bu kapatmalar da öyle 

böyle değildi tabii… Tutuk-
lamalar,  sürgünler, araya 
gitmeler falan…

HHH

Devamlı ağlıyorlar…
Türkiye’de bir türlü dikiş 

tutturamadılar.
Hoş dünyada nerede tut-

turdular ki?
Küba ve Venezüella de-

meyin sakın küserim. 
Cebinizde dolar olmadan 

gidin de göreyim sizi.
HHH

Marx’ın yazdığı gibi değil 
tabii hiçbir şey! Engels’in ba-
basının fabrikasında olduğu 
gibi de değil… Zaytung  Ga-
zetesi (Rheinische Zeitung) 
olsa da yazsalar bunları… 
Neyse Tekrar bizim sosya-
listlere dönelim.

Devrim de yapamıyorlar. 
Kimi devirecekler? Halko-
yu ile seçilen hükümeti mi, 
Mustafa Kemal’in kurduğu 
Cumhuriyeti mi, yoksa Mus-
tafa İsmet Paşa’nın kurduğu 
çok partili sistemi mi?

Kiminle devirecekler 
peki?… Sol Sendikaların 
ağalarıyla mı?

Rakı masasından kaldıra-
bilirseniz, lüks arabalarından 
indirebilirseniz, beş yıldızlı 
otellerden alıp meydanlara 
sürebilirseniz, tamam…

Ha Özgür Özel derseniz eğer 
biraz düşünürüm bak. Zira 
kendisi Komprador Ekrem ile 
birlikte Piro’yu devirdi…

Yapar mı yapar! Ülkedeki 
istihsal vasıtalarının mülki-
yetini değiştirir. Zenginden 
alıp halka dağıtır.

Başı biraz CHP’ye oy ve-
ren zümreyle belaya girer 
ama olsun. Devrim devrim-
dir. Hem her devrim ilkönce 
kendi evlatlarına kıyar.

HHH

Yine ağlayacaklar… Türki-
ye hiç de onların dediği gibi 
olmadı çünkü. Bir sürü dar-
be, muhtıra, kalkışma hepsi 
boşa çıktı. 

Arada bir “PKK’yı da biz 
bitiririz” gibi saçmalıklar da 
sergiliyorlardı… Hepsi elle-
rinden alındı şimdi. 

Türkiye “kutlu bir döne-
min eşiğine giriyor”…

Onlar ise Komprador Ek-
rem ile ağlaya ağlaya engel-
leme çabasında…

AĞLAMA  
SOLCU KARDEŞ

TÜM RESTORANLAR VE TURIZMCILER DERNEĞI (TÜRES) GENEL BAŞKANI BINGÖL, RAMAZAN AYINDA 
KURULAN IFTAR VE SAHUR SOFRALARINDA GIDA ISRAFI YAPILABILDIĞINI BELIRTEREK, HEM YEME-IÇME 
IŞLETMELERININ HEM DE VATANDAŞLARIN BU KONUDA DIKKATLI OLMASI GEREKTIĞINI SÖYLEDI.

CUMHUR BULUT

ingöl, ülke genelinde 
faaliyet gösteren res-

toran, lokanta ve kafe-
terya sayısının 200 bini 

aştığını kaydederek, bu işletme-
lerin tedarikçileri ve dolaylı olarak 
paydaşlarıyla birlikte milyonlarca 
kişiyi istihdam ettiğini anlattı. Bu 
işletmelerde ramazan ayına özel 
menülerin hazırlandığını, dışarıda 
iftar veya sahur yapmak isteyen 
vatandaşların yanı sıra şirketle-
rin ve turistlerin de özellikle iftar 
programı düzenlediklerini dile 
getiren Bingöl, her bütçeye uygun 
iftar menülerinin bulunduğunu 
bildirdi. Bingöl, küçük yerlerdeki 
veya mahallelerdeki lokantalar-
dan 300-350 liradan başlayan 
iftar menülerinin otellerde veya 
lüks restoranlarda çok yüksek ra-
kamlara ulaşabildiğini belirterek, 
“Herkesin ihtiyacı ve alım gücü 
farklı olduğu ve işletmelerimiz 
de müşterilerinin potansiyelini 
bildiği için ona göre iftar ve sahur 
menüsü hazırlıyor” dedi. Rama-
zan Bingöl, özellikle lüks iftar 
sofralarının zaman zaman eleştiri 
konusu olabildiğini belirterek, 
bunun talebe göre hazırlandığını, 
dünyanın her yerinde özel gün ve 
gecelere yönelik böyle uygulama-
ların bulunduğunu söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Hızlı 

Geçiş Sistemi’ni (HGS) otoyollar-
da yaygınlaştırdıklarını belirte-
rek, “HGS etiketi, geçen yıl sonu 
itibarıyla Fatih Sultan Mehmet 
ve 15 Temmuz Şehitler köprüleri 
ile otoyollarda 529 milyon 891 
bin 855 defa kullanıldı” dedi.   
Uraloğlu, yolların, medeniyetin 
vazgeçilmez bir parçası oldu-

ğunu söyledi. Yolların sağlıklı 
işlemesi, trafik güvenliğinin en 
üst düzeyde olması, taşıt işletme 
maliyetlerinin düşürülmesi 
ve ülkenin her köşesine her 
mevsimde ulaşım sağlanma-
sının önemine dikkati çeken 
Uraloğlu, “2024’te ülkemizin 
ulaşım altyapısına değer katan 
pek çok yatırımı hayata geçir-
dik. 70 kilometresi otoyol olmak 

üzere 357 kilometre bölün-
müş yol yaparak, yollarımızın 
standartlarını yükselttik” diye 
konuştu. Trafiğin yoğun aktığı 
noktalarda konforu artırmak 
için 860 kilometre bitümlü sıcak 
karışım kaplama yol yaptıkları-
nı belirten Uraloğlu, 36 kilometre 
uzunluğunda 17 tünel, 23,5 kilo-
metrelik 146 köprü ve viyadük 
inşa ettiklerini bildirdi.
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IISRAFA DSRAFA DIIKKAT!KKAT!  
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‘EN FAZLA ISRAF FIKS MENÜDE’‘EN FAZLA ISRAF FIKS MENÜDE’
 TÜRES Genel Başkanı Bin-
göl, iftar sofralarında israfın 

yüzde 30’a kadar yükselebildi-
ğini kaydederek, “Özellikle iftar-
larda uygulanan fiks menülerde 
israf yaşanabiliyor. Restoranın 
menüsünde ne bulunduğu ve 
müşterisine neleri ikram edeceği 
genelde masalardaki menülerde 

yazıyor. Burada vatandaşlarımız 
yemeyeceği ürünü veya yemeği 
mutlaka görevliye söylemeli ve 
onun hazırlanmasını engelle-
meli. Abartılı sofralardan uzak 
durulmalı. Bu bilinçle israfı en 
az seviyeye düşürebiliriz” dedi.  
Bingöl, ramazanda restoranların 
iftar menülerine yönelik zaman 

zaman eleştiriler gelebildiği-
ni belirterek, “Altını çizerek 
söylemek isterim ki bu sofralar 
da doğal bir ihtiyaç. Bu konuda 
ciddi bir talep var. İşletmelerimiz 
bir ay kapalı kalsa çalışanlarımız 
maaşını nasıl alacak, kiralar ve 
faturalar nasıl ödenecek?” diye 
konuştu.

‘AILE YILI’ 
ETKINLIKLERI  
DÜZENLENECEK

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, “2025 
Aile Yılı kapsamında, aile 
kurumunun korunması, 
güçlendirilmesi ve değerlerin 
gelecek nesillere aktarılması 
amacıyla yıl boyunca her ay 
farklı bir tema altında önemli 
etkinlik ve projelere imza 
atacağız. 81 ilde yapacağı-
mız etkinliklerin takvimini 
her ay vatandaşlarımızla 
paylaşacağız” ifadesini kul-

landı. Bakan Göktaş, yaptığı 
açıklamada, aile içindeki 
birlik ve beraberliği korumak 
ve mevcut risklere karşı 
aileyi desteklemek amacıyla 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın tensipleriyle 
2025 yılının “Aile Yılı” olarak 
ilan edildiğini hatırlattı. Aile 
Yılı’nın ilanıyla, Bakanlık 
koordinasyonunda, kamu 
kurum ve kuruluşlarıyla iş 
birliği yapılarak, ülke gene-
linde ailenin korunması ve 
güçlendirilmesine yönelik 
ekonomik fayda sağlayacak, 
farkındalığı artıracak ve aile-
lerin sosyokültürel gelişim-
lerine katkı sunacak bir dizi 
faaliyetin hayata geçirildiğini 
anlatan Göktaş, bu çalışma-
ların yıl boyunca devam ede-
ceğini bildirdi. Bakan Göktaş, 
“2025 Aile Yılı kapsamında, 
aile kurumunun korunması, 
güçlendirilmesi ve değerlerin 
gelecek nesillere aktarılması 
amacıyla yıl boyunca önemli 
etkinlik ve projelere imza 
atacağız. 81 ilde yapacağımız 
etkinliklerin takvimini her ay 
vatandaşlarımızla paylaşa-
cağız” ifadesini kullandı.

Hızlı Geçiş Sistemi  Hızlı Geçiş Sistemi  
yaygınlaştırılıyoryaygınlaştırılıyor

İzmir Körfezi’nin Karşıya-
ka ilçesi Bostanlı sahilinde 

kıyıya yakın bazı noktalar-
da, deniz suyundaki azot ve 
fosfor miktarının artmasıyla 
çoğalan deniz yosunu (ulva) 
su üzerinde tabaka oluştur-
du. Körfez’de zaman zaman 
gözlemlenen ve halk arasında 
“deniz marulu” olarak da bi-
linen deniz yosunları, Karşı-
yaka’da yeniden ortaya çıktı. 

Yosunlar, Bostanlı sahilinde 
kıyıya yakın bazı noktalarda 
denizin yüzeyini kapladı. Ma-
nisa Celal Bayar Üniversitesi 
Mühendislik ve Doğa Bilim-
leri Fakültesi Biyoloji Bölü-
mü Hidrobiyoloji Ana Bilim 
Dalı Başkanı Prof. Dr. Ergün 
Taşkın, yosunların insana 
doğrudan bir zararı olmadığını 
ancak ekosisteme zararları-
nın bulunduğunu söyledi.

İZMIR KÖRFEZI’NDE 
YOSUN TABAKASI 

Yargıtay 12. Ceza Dairesi, icra takibi ve 
haciz işlemi için ilgili kişiyi telefonla 7 kez 

arayıp mesaj atan avukata “kişilerin huzur ve 
sükûnunu bozma” suçundan verilen adli para 
cezasını hukuka uygun bularak onadı. Dairenin 
kararına göre, İstanbul’da görev yapan bir 
avukat, 2017’de 3 aylık süreçte icra takibi ve 
haciz işleminden bahisle bir kişiye telefo-
nundan ulaşarak 9 kez mesaj gönderdi, 7 kez 
de telefon etti. İlgili kişinin şikâyeti üzerine, 
avukat hakkında Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 
123. maddesinde belirtilen “kişilerin huzur ve 
sükûnunu bozma” suçundan dava açıldı ve 
suçlu bulundu. Avukat, bu tür bir durumun 
avukatlar için ancak disiplin soruşturmasına 
konu edilebileceğini, alacağı tahsil amacıyla 
yapılan aramaların atılı suça sebebiyet 
vermeyeceğini, ısrar unsurunun oluşmadığını, 
özel bir kastla hareket etmediğini ileri sürerek 
dosyayı Yargıtaya taşıdı. Temyiz incelemesini 
yapan Yargıtay 12. Ceza Dairesi, avukat hak-
kındaki mahkûmiyet kararını hukuka uygun 
buldu ve oy birliğiyle onadı. 

Avukata ‘huzuru  
bozma’dan ceza
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TRAFIK IŞIKLARINDA ‘YEŞIL HILAL’ YANACAK
Sakarya’da 1-7 Mart Yeşilay Haftası etkinlikleri kapsamında kent merkezindeki trafik 
ışıklarına “yeşil hilal” görseli yansıtıldı. Sakarya Yeşilay Şubesince Büyükşehir Bele-

diyesinin desteğiyle yürütülen çalışma kapsamında kentin belirlenen noktalarındaki trafik 
lambalarında yeşil ışıkta bir hafta boyunca “yeşil hilal” görseli yanacak. Etkinlikler kapsa-
mında Yeşilay görevlileri ve gönüllüleri, Çark Caddesi’nin trafiğe açık kısmında kırmızı ışık 
yandığında sürücülere bilgilendirici broşür, Yeşilay bilekliği ve çocuklar için balon dağıttı. 
Ekipler, araçlarda bulunanlara da “Yeşilay ile hem hayatınız hem yolunuz açık olsun” dedi.



Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Kanal 7’nin 
30’uncu Kuruluş Yıl Dönümü 
Programı’nda önemli me-
sajlar verdi. İmralı’nın “silah 
bırakma” çağrısına ilişkin, 
“Cumhur İttifakı ortağımız, 
Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin cesur inisiyati-
fiyle başlayan, bizim kararlı 
tutumumuzla ilerletilen ‘te-
rörsüz Türkiye’ çabalarında 
yeni bir safhaya geçilmiştir. 
Önümüzde bin yıllık kardeş-
liğimizin arasına örülen terör 
duvarının yıkılması hedefine 
giden yolda tarihi bir adım 
atma fırsatı vardır” dedi.

Erdoğan, dönemin kibir 
abidelerinin ‘Bin yıl sürecek’ 
dedikleri 28 Şubat’ı, aziz mil-
letin desteği ve Kanal 7 gibi 
duruş sahibi medya kuru-
luşlarının katkısıyla buruş-
turup, tarihin çöp sepetine 
attıklarını söyledi.

İlk dört maddenin  
     yanındayız

Erdoğan, “Milli iradeyi 
baskı altına almaya çalışan 
vesayet heveslilerine de 
meydanı asla terk etmeye-
ceğiz. Bugün bir kez daha 
tekrarlıyorum. Biz yapıcı 
eleştiriye, farklı fikirlere, ay-
kırı görüşlere sonuna kadar 
açığız. Türkiye’nin gücüne 
güç katacak, ekonomide, 
siyasette, dış politikada, 
toplumsal barış ve huzur 
ortamına katkı verecek her 
türlü öneriyi dinleriz. Hatta 
kimden geldiğini umur-
samadan memnuniyetle 
karşılarız” ifadesini kullandı. 
Türkiye Yüzyılı’nın inşasında 
her bir vatandaşın emeğine, 
gayretine ve desteğine ihti-
yaçları olduğunu her fırsatta 
vurguladıklarını belirten 
Erdoğan, “Bunu da öyle laf 
olsun diye değil tüm hüsnü-
niyetimizle dile getiriyoruz. 
Ancak demokrasimize zarar 
veren, ekonomimize zarar 

veren, adalet değil imtiyaz 
peşinde koşan girişimlere de 
eyvallah etmeyiz. 1960’tan 
beri CHP zihniyetine iktidar 
yolu açmak için neredey-
se her 10 yılda bir işletilen 
darbe mekaniğini tamamen 
kırıp atmakta kararlıyız” 
diye konuştu.

Erdoğan, sözlerine şöyle 
devam etti: “Evlatlarımızı 
oligarşinin hiçbir biçimi-
nin olmadığı, medyanın 
siyaseti dizayn aracı olarak 
kullanmadığı, temel hak ve 
hürriyetlerin serbestçe ya-
şandığı, demokrasisi güçlü, 
pasaportu itibarlı, sözünün 
ağırlığı olan bir Türkiye 
ile mutlaka ama mutlaka 
buluşturacağız. Biz buna 
‘Ötekisiz Türkiye’ diyoruz. 
Kimsenin kendini öteki 
olarak hissetmediği, kuşa-
tıcı ve kucaklayıcı bir iklimi 
ülkemizde tesis ve tahkim 
etmek, milletimize karşı asli 
görevimizdir.”

Son 22 yılda demokrasi 
ve özgürlük hamleleriyle 28 
Şubat döneminin ayrımcı, 
ötekileştirici, baskıcı uygu-
lamalarına son verdiklerini 
belirten Erdoğan, “Bırakın 
kamuoyunda rahatça ko-
nuşulmasını, neredeyse dü-
şünülmesi dahi yasak olan 
birçok meseleyi çözüme 
kavuşturduk. İnancı, meş-
rebi, hayat tarzı ve kökeni 
ne olursa olsun 85 milyonun 
tüm mensuplarını, devletin 
birinci sınıf vatandaşı hâline 
getirdik” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
anayasa değişiklikleri, yargı 
reformları ve diğer hukuki 
düzenlemelerle siyaset ku-
rumuna vesayet karşısında 
otonom bir alan kazan-
dırdıklarını dile getirerek, 
“Çıkıyorlar ikide bir, ‘İlk dört 
maddeyle işiniz ne?’ Ya bizim 
ilk dört maddeyle işimiz 
filan yok. Anayasa’mızda 
ilk dört madde şu anda 
neredeyse biz de yanındayız. 
Yolumuza da öyle devam 
ediyoruz. Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi ile de sivil 

siyasetin bu özerk alanını 
alabildiğince geniş-

lettik. Önümüzdeki 
dönemde büyük 

kongrelerimiz-
de kamuo-

yuyla pay-
laştığımız 
kapsamlı 
reformları 
peyderpey 
hayata ge-
çireceğiz” 
ifadesini 

kullandı. AA

2 MART 2025 
PAZARGÜNCEL8

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Terörsüz 

Türkiye çabalarında 
artık yeni bir 

safhaya geçilmiştir. 
Önümüzde bin yıllık 

kardeşliğimizin 
arasına örülen  

terör duvarının 
yıkılması  

hedefine giden  
yolda tarihi bir  

adım atma fırsatı 
vardır” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bugün 
İngiltere’nin başkenti Londra’da düzenlenecek 

Ukrayna konulu toplantıya katılacak.

Terörsüz Türkiye yolunda 
önemli bir eşik geçildi. Terörle 
mücadele kapsamında yürü-
tülen süreç sonunda İmralı’da 
tutulan PKK elebaşı Abdullah 
Öcalan, PKK’ya silah bırakma 
ve örgütü feshetme çağrısı 
yaptı. Bölgede memnuniyetle 
karşılanan çağrıya Kandil’den 

cevap geldi. Sözde PKK yürüt-
me komitesinden bir açıklama 
yapıldı. Açıklamada ateşkes 
ilan edildiği duyurulurken, 
“Apo’nun barış ve demokra-
tik toplum çağrısının hayata 
geçmesinin önünü açmak için, 
bugünden geçerli olmak üzere 
ateşkes ilan ediyoruz” ifadeleri-

ne yer verildi.
1 Ekim’de MHP Genel Başka-

nı Devlet Bahçeli’nin başlattığı, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın desteklediği ‘terör-
süz Türkiye’ye yönelik çalışma-
lar sonuç verdi. Ekim ayın-
dan sonra DEM heyetlerinin 
İmralı görüşmelerinin sonunda 

Abdullah Öcalan’ın PKK’ya 
silah bırakma ve kongrelerini 
toplayarak kendini feshetme 
çağrısının karşılık bulup bul-
mayacağı merak konusuydu.

İmralı’daki 3’üncü ziyaretten 
sonra yapılan çağrıda, “Dola-
yısıyla ömrünü benzerleri gibi 
tamamlamış ve feshini gerekli 

kılmıştır. Varlığı zorla sona 
erdirilmemiş her çağdaş cemi-
yet ve partinin gönüllü olarak 
yapacağı gibi devlet ve toplum-
la bütünleşme için kongrenizi 
toplayın ve karar alın; tüm 
gruplar silah bırakmalı ve PKK 
kendini feshetmelidir” ifadele-
rine yer verilmişti.

TERÖR ÖRGÜTÜ, SILAH BIRAKACAĞINI DUYURDUTERÖR ÖRGÜTÜ, SILAH BIRAKACAĞINI DUYURDU
PKK YOLUN SONUNA GELDPKK YOLUN SONUNA GELDİİ

Türkiye’nin 
terörle mücadele 

kapsamında attığı 
adımlar sonuç 

verdi, PKK teslim 
bayrağını çekti. 

Terör örgütünün 
merkezi Kandil, 

teröristbaşı 
Öcalan’ın ‘silahları 

bırakın, PKK’yı 
lağvedin’ çağrısına 
uyacağını açıkladı.

KALKINMA VE DEMOKRASİ 
BAKIMINDAN  

YENİ BİR DÖNEM
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, “Terörsüz Türkiye 
hedefine yönelik yeni bir aşama-
ya geçilmiş, kurucusu tarafından 
terör örgütüne feshetme çağrısı 
yapılmıştır. Bu yeni safhayı ve 
bunun sahadaki somut yansıma-
larını ilgili kurumlarımızla birlikte 
dikkatle takip edeceğiz”  ifadele-
rini kullandı.

Cevdet Yılmaz’ın sosyal 
medyadan yaptığı paylaşım 
şöyle: Türkiye Yüzyılı vizyonunun 
ayrılmaz bir parçası olan terörsüz 
Türkiye hedefi güvenlik bakı-
mından olduğu kadar, daha hızlı 
kalkınmak ve demokrasimizin 
standartlarını yükseltmek ba-
kımından da son derece kıy-
metlidir. Terörün doğrudan 
verdiği zararların yanı sıra, 
ekonomik ve sosyal kal-
kınmaya vurduğu dar-
be, yatırım ortamına 
yaptığı olumsuz etki 
açıktır. Tarımdan 
turizme, enerji-
den madenciliğe, 
eğitimden sağlığa 
birçok alanda 
terör, ülkemizin 
potansiyelini 
ve insanımı-
zın refahını 
aşağıya 
çekmiş-
tir. Terör 
örgütü-
nün hiçbir 

pazarlık söz konusu olmadan 
kendisini feshetmesi, güvenlik 
alanında olduğu kadar, kalkınma 
ve demokrasi bakımından da 
yeni bir ortam ve dönem anlamı 
taşımaktadır. Son olarak terörsüz 
Türkiye hedefine yönelik yeni 
bir aşamaya geçilmiş, kurucusu 
tarafından terör örgütüne fes-
hetme çağrısı yapılmıştır. Bu yeni 
safhayı ve bunun sahadaki somut 
yansımalarını ilgili kurumlarımız-
la birlikte dikkatle takip edece-
ğiz. Temenni ederiz ki bu fırsat 
değerlendirilsin, bu çaba hızlı bir 
şekilde başarıyla sonuçlansın ve 

bölgemiz üzerinde emperyal 
heveslerle plan yapanların 

tuzakları en kısa yoldan 
bozulsun. Ay yıldızlı şanlı 
bayrağımızın gölgesinde, 

demokratik, güçlü ve 
müreffeh Türkiye 

Cumhuriyeti 
Devleti, iç cep-
hesini tahkim 
ederek, 
bölgesinde 
ve küresel 
düzeyde 
mazlumla-
rın umudu, 
adaletin 
gür sesi 
olarak 
tarihi 
yürüyü-

şünü sür-
dürecektir.”

BAKAN FİDAN, İNGİLTERE’DE 
UKRAYNA KONULU  

TOPLANTIYA KATILACAK

Diplomatik kaynaklardan edi-
nilen bilgiye göre, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ı temsi-
len bugün Londra’daki Ukrayna 
konulu toplantıya iştirak edecek. 
Bakan Fidan’ın toplantıda, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, müza-
kere odaklı son açılımı dâhil, Rus-
ya-Ukrayna savaşını ilgilendiren 
konu başlıklarında fikir teatisinde 
bulunması ve Türkiye’nin sürece 
sunabileceği katkıları muhatap-
larına aktarması, Rusya-Ukrayna 
savaşının adil ve kalıcı bir barışla 
sonlandırılmasına yönelik Türki-
ye’nin çabalarını vurgulaması ve 
Türkiye’nin, Ukrayna’nın toprak 
bütünlüğüne, egemenliğine ve 
bağımsızlığına desteğini teyit 
etmesi öngörülüyor.

Ayrıca toplantıda, Mart 2022’de 
Rusya ve Ukrayna arasında doğ-
rudan müzakerelere ev sahip-
liği yapan Türkiye’nin ilerleyen 
dönemde de bu rolü üstlenmeye 
hazır 
olduğu ve 
gelecekte-
ki müzakere 
dönemin-
de bölgede 
kalıcı güvenliğin, 
ekonomik refahın 
ve istikrarın tesisinin 
tüm tarafların ortak 
hedefi olması gerektiği 

konularının Bakan Fidan tarafın-
dan vurgulanması bekleniyor.

Türkiye’nin, Rusya-Ukrayna 
savaşının sona erdirilmesine yö-
nelik son dönemde artan girişim-
lerle mütenasip olarak görüşme 
trafiği hız kazanmışken, bu çerçe-
vede, Cumhurbaşkanı Erdoğan, 18 
Şubat’ta Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy’yi Türkiye’de 
ağırlamıştı.

Fidan ise Rusya Federasyonu 
Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov’la 
önce 20 Şubat’ta Johannesburg’da 
G20 Dışişleri 
Bakanları Top-
lantısı marjın-
da, daha sonra 
da 24 Şubat’ta 
Ankara’da 
bir araya 
gelmişti.

TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE 

 İÇİN YENİ  
BİR SAFHA

Erdoğan, Türkiye’yi pranga-
larından kurtarma mücadele-
sinde önlerine çıkan en büyük 
engellerden birinin terör belası 
olduğunu söyledi.

Türkiye’nin terörle 40 yıllık 
imtihanında çok ciddi zorluk-
larla karşılaşıldığını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Terör, sadece devletimizin 
bütünlüğünü ve milletimizin 
huzurunu değil, aynı zamanda 
demokrasimizi, ekonomimizi 
ve sivil siyaseti de hedef aldı. 
Terör tehdidi ülkemizde uzun 
yıllar siyaseti biçimlendirmek, 
siyasetçileri dar bir alana 
hapsetmek için bir sopa olarak 
kullanıldı. Biz 22 seneyi aşan 
iktidarlarımız boyunca bu 
tuzağa asla düşmedik. Güven-
lik-özgürlük dengesini daima 
muhafaza ettik. Bu topraklar-
daki ezeli ve ebedi kardeşliği-
mize asla gölge düşürmedik, 
bilakis daha da güçlendirdik” 
dedi. Terör örgütünün bir 
dönem istismar aracı olarak 
kullandığı bahanelerin hemen 
hepsinin ya ortadan kalktığını 
ya çözüldüğünü ya da hâl 
yoluna girdiğini vurgulayan 
Erdoğan, şöyle konuştu:

“Cumhur İttifakı ortağımız, 
Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin cesur inisiyatifiyle 
başlayan, bizim kararlı tutu-
mumuzla ilerletilen terörsüz 
Türkiye’ çabalarında dün 
itibarıyla artık yeni bir safhaya 
geçilmiştir. Önümüzde bin 
yıllık kardeşliğimizin arasına 
örülen terör duvarının yıkılma-
sı hedefine giden yolda tarihi 
bir adım atma fırsatı vardır. 
Emperyalizmin bu coğrafyada 
iki asırdır sergilediği sinsi ve 
kirli oyunun bozulması sadece 
ülkemizin ve vatandaşları-
mızın değil, tüm bölgemizin 
kazanç hanesine yazılacaktır. 
Son dönemde iyice perva-
sızlaşan emperyalist niyetler, 
tüm dünyanın gözü önünde 
yaşanan insani trajediler, 
girilen yeni yolu daha anlamlı, 
çok daha önemli hâle  
getirmiştir.”

DENGEYI 
DAIMA  
MUHAFAZA  
ETTIK

TÜM TEDBIRLERI TÜM TEDBIRLERI 

ALACAALACAĞĞIZIZ

KAZANAN  
85 MILYON OLACAK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasının sonunda millete 
seslenerek, “Milletimiz müsterih olsun, gönlünü ferah tutsun. 
‘Terörsüz Türkiye’nin kazananı Allah’ın izniyle Türk, Kürt, Arap, 

Alevi, Sünni ayırt etmeksizin 85 milyonun tamamı olacak, milletimi-
zin her bir ferdi olacaktır. Biz bunu tüm hücrelerimizle, canıgönülden 
inanarak söylüyoruz. Unutmayın, niyet hayır, inşallah akıbet de hayır 
olsun diyoruz. Mevla yolumuzu, bahtımızı açık etsin. Rabb’im, biz-
leri millete ve memlekete hizmet yolundan ayırmasın. Rabb’im, bu 

ülkeyi her türlü beladan ve ihanetten muhafaza eylesin” dedi. 

“Türk’ü ve Kürt’ü ile bu milletin hiçbir ferdi, geçmişte 
yaşandığı gibi ikircikli söylemler ve eylemlerle süreci 

çıkmaza sokan hiç kimseyi affetmeyecektir” diyen Erdoğan, 
“Başlayan sürecin bütün unsurlarıyla yerine getirilip 

getirilmediğini ilgili kurumlarımız vasıtasıyla titizlikle takip 
edeceğiz. Bu kritik dönemin alay-ı vala ile değil, sükûnetle, 

serinkanlılıkla, sabırla ve elbette samimiyetle yürütülme-
sinin en isabetli yöntem olduğu kanaatindeyiz. Bin yıllık 
kardeşliğimizi zehirleyen bu sorunun kalıcı, kati ve 
kesin olarak bitmesini istemeyenler unutmayın 

çıkacaktır. Dolayısıyla bu süreçte gelebilecek 
her türlü provokasyona karşı en üst seviyede 

dikkat sergileyecek, gereken bütün ted-
birleri alacağız. Burada şunun da altını 

çizerek belirtmek isterim. Silah ve terör 
baskısı ortadan kalkınca doğal olarak 

siyasetin demokratik alanı daha da 
genişleyecektir. Türkiye, sadece em-

peryalizmin kanlı oyunlarını bozmakla 
kalmayacak, aynı zamanda ekonomik 

kalkınma ile dış ve iç politikadaki 
hedeflerine inşallah daha hızlı ulaşa-

caktır” ifadesini kullandı.



MHP resmi sosyal medya 
hesabından yapılan pay-

laşımda: "Saygıdeğer Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin talimatları ve 
tensipleri doğrultusunda, 
Nisan 2025 itibarıyla Siyaset 
ve Liderlik Okulu 21. Dönem 
programı başlayacaktır. 
Başvuru bilgileri için internet 
sitemizi ziyaret edebilirsiniz." 
ifadeleri kullanıldı. Başvuru 
şartları şöyle:

1) 4 yıllık fakülte mezunu 
olmak (Tercihen lisansüstü 
eğitim yapmış veya yapıyor 
olmak),

2) Tercihen B1, B2, C1, C2 
seviyesinde yabancı dil 
bilmek, 3) 01.01.2025 itibarıyla 
23 yaşından gün almış, 40 ya-
şından gün almamış olmak.

İstenen belgeler ise şöyle:
 1) Başvuru Formu (MHP 

Siyaset ve Liderlik Okulu’nun 
web sitesinde yer alan for-
mun doldurulması), 

 2) Özgeçmiş (Örneği MHP 
Siyaset ve Liderlik Okulu’nun 

web sitesinde başvuru şart-
ları kısmı içerisinde yer alan 
matbu formun doldurulması), 

3) En az biri il/ilçe teşki-
latlarımızdan olmak üzere 
toplam 3 referans mektubu 
(Referans alınan kişinin 
teşkilat kademelerindeki 
görevinin belirtilmesi), 

4) Son altı ay içinde çekini-
len 1 adet fotoğraf

5) Diploma veya geçici 
mezuniyet belgesi (Yüksek 
Lisans veya Doktorası devam 
edenler için öğrenci belgesi), 
6) Olması hâlinde yabancı dil 
belgesi, 

7) Kişisel Verilerin Korun-
ması Kanunu kapsamında 
imzalanmış açık rıza/onay 
metni (Örneği MHP Siyaset 
ve Liderlik Okulu’nun web 
sitesinde başvuru şartları 
kısmı içerisinde yer almak-
tadır) 

Ücretsiz olan eğitim, 80 
saat+2 saat siyasi tecrübe 
aktarımı-söyleşi olmak üze-
re toplam 11 hafta sürecek.

Dışişleri Bakanlığı Sözcü-
sü Öncü Keçeli, Sudan'da-

ki çatışmanın yoğunlaşarak 
sürmesinden ve kötüleşen 
insani durumdan derin üzün-
tü duyduklarını belirterek, 
"Daha fazla kan dökülmemesi 
için taraflara bir kez daha 
ateşkes ve barış çağrısında 
bulunuyoruz" ifadesini kul-
landı. Keçeli, X sosyal medya 
platformundaki hesabından 
Sudan'da devam eden çatış-
ma ve insani durumla ilgili 
paylaşımda bulundu.

Sözcü Keçeli, "Sudan'daki 
çatışmanın yoğunlaşarak 
devam etmesinden ve gide-
rek kötüleşen insani durum-
dan derin üzüntü duyuyoruz. 
Daha fazla kan dökülmemesi 
için taraflara bir kez daha 
ateşkes ve barış çağrısında 
bulunuyoruz" ifadelerine yer 
verdi.

Sudan'ın birliği, toprak 

bütünlüğü, egemenliği ve 
bağımsızlığına zarar verecek 
adımlardan imtina edilmesinin 
büyük önem taşıdığını vurgu-
layan Keçeli, "Türkiye, dost ve 
kardeş Sudan'da anlaşmaz-
lığın bir an önce sona ermesi 
ve ülkede barış, güvenlik ve 
istikrarın tesisi için her türlü 
katkıyı sağlamaya hazırdır" 
bilgisini paylaştı.  (AA)
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Kanser tedavisinde 
YERLİ TEKNOLOJİ
Sağlık Bakanı Memişoğlu, bazı kan kanseri türlerinin tedavisi için umut 
olan yeni nesil genetik tedavi CD19 CAR-T hücre tedavisinin klinik araş-

tırmaları ve üretim aşamalarının Türkiye’de ilk kez yerli bir firma tarafın-
dan gerçekleştirilmesini sağlayacak protokolün imzalandığını kaydetti. 

MHP'DEN, SİYASET 
VE LİDERLİK OKULU 
21. DÖNEM PROGRAMI 

Dışişleri Bakanlığından
Sudan'da ateşkes çağrısı 

ağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, 

DHA Haber Mer-
kezi’nde soruları 

yanıtladı. Koruyan, üreten, 
geliştiren sağlık vizyonunun 
ilk meyvelerini vermeye 
başladığını belirten Bakan 
Memişoğlu, bazı kan kanseri 
türlerinin tedavisi için umut 
olan yeni nesil genetik tedavi 
CD19 CAR-T hücre tedavisi-
nin klinik araştırmaları ve 
üretim aşamalarının Türki-
ye’de ilk kez yerli bir firma 
tarafından gerçekleştirilme-
sini sağlayacak protokolün 
imzalandığını kaydetti. Sağ-
lık Bakanlığı Türkiye Sağlık 
Enstitüleri Başkanlığı (TÜ-
SEB) desteğiyle Türkiye’de 
artık fikirden ürüne, her türlü 
ilaç, tıbbi cihaz veya ürün 
geliştirmenin yerli imkân-
larla mümkün olabileceğini 
belirten Bakan Memişoğlu, bu 
kapsamda çocukluk çağında 
görülen tip 1 diyabetin takibi 
için hayati öneme sahip sen-
sörlerin de yerli olarak üretil-
meye başlandığını ve haziran 
ayında hastaların kullanımı-
na sunulacağını söyledi. 
Türkiye’nin, sağlık hizmetleri 
konusunda çok iyi bir yerde 
olduğunu söyleyen Bakan 
Memişoğlu, “Biz aynı zaman-
da sağlık teknolojisi, sağlıkla 
ilgili bilgi üretimi konusunda 
da son 10 yıldır büyük çaba 
içindeyiz. CAR-T Cell, kanser 
tedavisinde çok ileri teknoloji 
tedavi yöntemlerinden biri. 
Bunu da çok kısa zamanda 
Türkiye'de yerli olarak ürete-
rek insanlarımızın hizmetine 
sunacağız. TÜSEB de bu işin 
bir parçası. Biz Türkiye Sağlık 

Enstitüleri Başkanlığını üre-
ten sağlığın lokomotifi olarak 
değerlendiriyoruz. Bununla 
ilgili bir kanun da çıkar-
dık. Artık Türkiye'de bilim 
alanında bir fikri olanın fikir 
aşamasından itibaren bilimi-
ni, araştırmasını, sanayisi ve 
üniversitesiyle birleştirerek 
ticari bir ürün hâline getire-
bilmesini sağlayacak ‘fikir-
den ürüne’ diye bir üreten 
sağlık modeli oluşturduk. 
Bunun ilk meyvelerinden biri 
de CAR-T Cell olacak. TÜSEB 
birçok alanda çalışıyor" dedi.

En geç 2026'da hazır
Türkiye’nin ilaç üretiminde 

hâlen kendisine ait orijinal 
molekül üretmekte istenen 
düzeyde olmadığını ifade 
eden Bakan Memişoğlu, “Biz 
ilaçları kutu bazlı üretebiliyo-
ruz ama kendi molekülümüz 
ya da cihazımız konusunda 
daha iyi yerlere gelmemiz ge-
rekiyor.  İlk olarak o anlamda 
bir protokol imzalandı, inşal-
lah en geç 2026'da insanları-
mıza bu tür tedavi yöntemle-

rini ulaştırmış olacağız. Bizim 
stratejik olarak gördüğümüz 
bir diğer şey, TÜSEB’in ortak 
ve paydaşı olduğu ya da 
onayladığı bilimsel çalışma-
ların hasta maliyetinin artık 
Sosyal Güvenlik Kurumu 
tarafından karşılanması. Yani 
siz bir ilaç üreteceksiniz ya da 
bir cihaz geliştireceksiniz. 

Bunun bilimsel çalışmasını 
yapmanız gerekiyor. Bilimsel 
olarak etkisi ve güvenliğini 
ispatlamanız, bunun için de 
faz çalışmalarını yapmanız 
gerekiyor.  O cihazı, ilacı ya da 
uygulama yöntemini herke-
sin kullanımına açmanız için 
faydalı olduğunu kanıtlama-
nız lazım. Yani ‘kanıta dayalı 
tıp’ dediğimiz aslında bu" diye 
konuştu.

Şeker hastası  
      çocuklara yerli sensör

Bakan Memişoğlu, açık-
lamasının devamında, “Ger-
çekten orijinal bir fikirse 
ve TÜSEB bunun ‘Çalışalım’ 
kararını verirse işte bura-
da fikirden Faz 1 aşamasına 

gelmiş bir ilaç ya da yöntemle 
ilgili klinik çalışmalarda kul-
lanılacak malzeme, gönüllü-
lerin maliyetleri ve benzeri 
masraflarda SGK, finansal 
destek verebilecek. 

Normalde uluslararası 
piyasada maliyetli bir yöntem 
bu. Bunu yerli olarak üre-
tirsek bu maliyeti düşürür 
ve bize ait stratejik bir ürün 
hâline getiririz. Uluslarara-
sı firmalar sponsor gibi bu 
aşamaları kendisi finanse 
edebiliyor" dedi.  (DHA)

Bakan Memişoğlu, açıklamasında 
ayrıca, “İki şey ifade etmek istiyo-
rum, buna da özellikle vatandaşla-
rımızın hassasiyet göstermesinde 

fayda var. Birincisi gereksiz yere 
112'nin aranmasını istemiyoruz. 

Bu, diğer insanlara haksızlık 
oluyor. İkincisi de ambulansları-

mız için trafikte fermuar yöntemi 
kullanılarak yollarda geçiş veril-
meli. Öte yandan ambulanslarla 
ilgili yeni bir mevzuat değişikliği 

de yaptık. 112 ambulansları yani 
kırmızı ambulanslarla, kronik 
hastaların nakillerini yapacak 

ambulanslar artık renk olarak ayırt 
edilecek şekilde farklılaşacak. Bu 
yılın sonuna kadar adaptasyon ya 
da uyum süreci verdik. Nakil am-

bulansların renklerini griye döndü-
receğiz. Böylece içindeki gerçek 
acil hastaysa ancak çakarını ya 
da sirenini çalıştıracak. Ayrıca 

ambulansların kurumsal olmasını 
sağlıyoruz" diye konuştu.

AMBULANSLARA 
RENK AYARI

'ASKIDA DOKUZ GÜLEK BUĞDAY' PROJESİ MANİSA'DA DEVAM EDİYOR
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin 

öncülüğünde başlatılan  ''Askıda 
Dokuz Gülek Buğday'' projesi hız 
kesmeden devam ediyor. Devlet 
Bahçeli'nin liderliğinde hayata 
geçirilen "Askıda Dokuz Gülek Buğday" 
projesi, başarılı bir şekilde devam 
etmekte. Manisa MHP İl Başkanlığı 
ve Manisa Ülkü Ocakları da projeye 
destek verdi. Bu proje, yerel tarımı 
desteklerken aynı zamanda toplumsal 
dayanışmayı da pekiştirmeyi 
amaçlıyor.

MHP Manisa İl Başkanı Cüneyt 
Tosuner, MHP Manisa milletvekili ve 
Grup Başkanvekili Erkan Akçay adına, 
bir etabını MHP İl Başkanlığı adına, 
bir etabını da Ülkü Ocakları Manisa 
İl Başkanlığı adına, MHP Manisa  il 

yönetimi Manisa merkezinde bulunan 
Başak Ekmek Fırınına teslim edildiğini 
açıkladı.

Teslim edilen  un karşılığında 
ramazan ayı içerisinde dar ve sabit 
gelirli vatandaşlara askıda ekmek 
usulüyle ikram edilmek üzere 1500 
ramazan pidesi ve 1500 ekmek olarak 
proje hayata geçirilecek. MHP Manisa 
İl Başkanı Cüneyt Tosuner,  “Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin öncülük ettiği bu önemli 
projesi, sadece bir yardım faaliyeti 
değil, köklü bir geleneğin ve dayanışma 
ruhunun yeniden canlandırılmasıdır. 
Çağlar değişse de, milli birlik ve 
dayanışma ruhu Türk milletinin en 
büyük ve en asil mirasıdır. Bu miras 
Cenab-ı allah'ın izniyle her daim var 
olacaktır” ifadelerini kullandı. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin  "Askıda Dokuz 
Gülek Buğday" projesine Manisa MHP İl Başkanlığı 

ve Manisa Ülkü Ocakları da destek verdi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Lideri Devlet 
Bahçeli’nin talimatları ve tensipleri doğrultu-
sunda, Siyaset ve Liderlik Okulu’nun 21. Dö-
nem programı Nisan 2025 itibarıyla başlıyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Yalova'da 
Türk tersanesi tarafından 
üretilen dünyanın en büyük 
elektrikli feribotunun Norveç 
sularında hizmet verdiğini 
bildirdi. Uraloğlu, Yalova'da 
üretilen feribota ilişkin yaptığı 
yazılı açıklamada, Türk tersa-
nelerinin artık yalnızca kendi 
filosunu değil, dünya denizcili-
ğini de şekillendiren projelere 
imza attığını aktardı. Türki-
ye'nin çevre dostu ve yenilikçi 
gemilerle küresel pazarda güç-
lü bir oyuncu olmaya devam 
ettiğine işaret eden Uraloğlu, 
2021'de Norveç'e ihraç edilen 
feribotun 143 metre uzunluğu, 
600 yolcu, 200 otomobil ve 24 
tır taşıma kapasitesiyle kendi 

sınıfında dünyanın en büyük 
elektrikli feribotu olarak ka-
yıtlara geçtiğini anımsattı.

Verimlilik 
maksimum seviyede
Bakan Uraloğlu, tama-

men lityum ION bataryalarla 
çalışan feribotun çevreci 
yapısıyla karbon salınımını 
yüzde 80 azalttığını belirte-
rek, şunları kaydetti:  Yol-
cu feribotları arasında 4,3 
megavatla en yüksek batarya 
kapasiteli araçlardan biri olan 
taşıt, yolcu indirme-bindirme 
esnasında hızlı şarj olabilme 
özelliğine sahip. Bu sayede 
operasyonel verimlilik mak-
simum seviyeye çıkarıldı. Ya-
lova'da imal edilen dünyanın 

en büyük elektrikli feribotu, 
Oslo Fiyordu'nda hizmet ve-
riyor. Daha az yakıt tüketen, 
doğayı koruyan ve enerji 
verimliliğini artıran gemiler-
le dünya denizlerinde Türk 
mühendisliğinin imzasını gö-

rüyoruz. Denizcilikte gelece-
ğin teknolojilerini yakından 
takip ederek, ülkemizin deniz 
taşımacılığındaki gücünü her 
geçen gün artırıyoruz. Türki-
ye, sürdürülebilir denizcilik 
hedeflerine hızla ilerliyor.

YERLİ FERİBOTUMUZ
NORVEÇ SULARINDA

Yalova'da üretilen, dünyanın en büyük elektrikli feribotunun Norveç'te hizmet verdiğini 
söyleyen Bakan Uraloğlu, "Daha az yakıt tüketen, doğayı koruyan ve enerji verimliliğini 
artıran gemilerle dünya denizlerinde Türk mühendisliğinin imzasını görüyoruz" dedi.
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SAYGININ 
NE OLDUĞUNU 
BILEN INSANLAR!

Ukrayna'nın Ankara Büyükelçiliği, Trump 
ile Zelenskiy arasında yaşanan tartışmanın 
ardından, Zelenskiy'nin Türkiye ziyaretinde 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile çekildiği fotoğrafı 

sosyal medya hesabından paylaştı. Fotoğrafta, 
Erdoğan'ın yağmur altında konuk Devlet Başkanı 

Zelenskiy'yi de altına alacak şekilde bir şemsiye 
tuttuğu görülüyor. Telegram'da Ukrayna medyası 

hesaplarında yapılan bir diğer paylaşımda ise Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ile Zelenskiy'nin aynı fotoğrafının 

altında, "Bunlar, bizim tanımadığımız ama saygının ne 
demek olduğunu en iyi anlayan insanlardır. Öyle olması  

lazım, öyle olacak" ifadesi yer aldı.
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Ukrayna savaşının bitirilmesi için yürütülen müzakerelerde Türki-

ye’nin oynadığı rol dünya basınının yakın takibinde. İstanbul zirvesinin 
ardından Rusya, ABD’ye elçi atadı. Rusya ile Ukrayna arasında üçüncü 
yılını geride bırakan savaşın bitirilmesi için başlatılan müzakerelerde 

Türkiye'nin üstlendiği rol yakından takip ediliyor. Daha önce esir takası 
ve tahıl koridoru gibi konularda ara bulucu olan Türkiye bu kez de ABD 

ile Rusya arasındaki görüşmelere ev sahipliği yaptı. Associated Press, 
"Medeni iletişme dönüş" ifadesini kullandı. Ukrayna gazetesi Kyiv 
Post, tarihi toplantıyı "İstanbul'da ikinci raunt" başlığıyla aktardı.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

İSTANBUL ZIRVESI 
DÜNYAYA UMUT OLDU

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
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AMERİKA’DA AMERİKA’DA 
YÜKSEK GEYÜKSEK GERİRİLİMLİM

BD Başkanı 
Donald Trump ile  

Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelens-

kiy görüşmesinde tansiyon 
yükseldi hatta kavgaya vardı. 
Tüm dünyanın dikkatle takip 
ettiği görüşme sonrası ortak 
basın toplantısı iptal edildi, 
Zelenskiy Beyaz Saray'ı apar 
topar terk etti. ABD Başkanı 
Trump, göreve geldikten sonra 
ilk kez Zelenskiy ile Beyaz 
Saray’da bir araya gelirken 
görüşmeye, ikili arasındaki 
tartışma damga vurdu.

Zelenskiy’nin, Trump önce-
si başkanlar da dâhil, ABD 

yönetiminin, Rusya Devlet 
Başkanı Putin'i durdurma-
dığından şikâyet etmesi 
esnasında görüşmede hazır 
bulunan Başkan Yardımcısı 
JD Vance, "Sayın Başkan, 
Amerikan medyasının önünde 
bu konuyu gündeme getirme-
ye çalışmak için Oval Ofis'e 
gelmeniz, bence saygısızlık" 
diye tepki gösterdi.

Tansiyon yükseldi
Vance, ABD’nin Ukray-

na’ya, problemlerle boğuşur-
ken yardım etmeye çalıştığını 
söylerken Zelenskiy, her ülke-
nin problemi olduğunu ancak 
uzakta bulunan ABD'nin 

bunu hissetmediği-

ni söyledi. Bunun üzerine 
Trump, Zelenskiy’ye "Ya bu 
anlaşmayı imzalarsınız ya 
da biz yokuz. 3. Dünya Savaşı 
ile kumar oynuyorsun. Bize 
ne hissedeceğimizi söyleme, 
çünkü bunu tam olarak dikte 
edecek konumda değilsin. Bir 
sorunu çözmeye çalışıyoruz. 
Kendimizi çok iyi hissedece-
ğiz" şeklinde karşılık verdi. 
"Ülkemize saygısızlık ediyor-
sun, biz olmadan kazanama-
yacağınızı biliyorum" diyen 
Trump, Zelenskiy'ye, elinde 
oynayacak hiçbir kartı olma-
dığını belirtti. Trump, ABD’nin 
"aptal" bir başkanı tarafından 
Ukrayna’ya 350 milyar dolar 
yardım edildiğini ve Zelens-
kiy’nin kendileriyle çalışması 
durumunda kazanabileceğini 
savundu. Zelenskiy ile önce 
anlaşmaya varmaları gerek-
tiğini, şu anda güvenlik ga-
rantileri konusunda endişe-

lenmediğini belirten Trump, 
"Her zaman taviz vermek 

zorundasınız ve onun da 
(Zelenskiy) kesinlikle 

taviz vermesi gere-

kecek" ifadelerini kullandı.

Anlaşma yeterli değil
Ukrayna Devlet Başkanı 

Zelenskiy de ABD ile varı-
lacak anlaşmanın Ukrayna 
için ileriye dönük bir adım 
olmasını umduğunu belirtti. 
"Bugün Başkan Trump ile 
ABD'nin ne yapmaya hazır 
olduğunu görüşmek istiyo-
rum" diyen Zelenskiy, nadir 
toprak elementleri anlaşması 
için mevcut metnin "yeterli" 
olmadığını kaydetti.

Trump’a teşekkür etti
Trump-Zelenskiy arasın-

daki tartışmanın ardından 
ortak basın toplantısı iptal 
edildi, değerli maden an-
laşması imzalanmadı ve 
Zelenskiy Beyaz Saray'dan 
ayrıldı. Gergin geçen görüş-
menin ardından sosyal medya 
hesabından açıklama yapan 
ve ABD’ye teşekkür eden 
Zelenskiy, "Trump, Kongre ve 
Amerikan halkı teşekkürler. 
Ukrayna'nın adil ve kalıcı bir 

barışa ihtiyacı var ve 
biz de tam olarak 

bunun için ça-

A

TRUMP
ZELENSKIY 

TARTIŞMASI 
SONRASI 

LIDERLERDEN 
MESAJ YAĞDI

ABD Başkanı Trump ve Ukrayna 
Devlet Başkanı Zelenskiy’nin  

Beyaz Saray'daki 
görüşmesine iki 
liderin tartışması 
damga vurdu. 
Kameralar 
önündeki gergin 
anların ardından 
liderlerden olay 
ile ilgili ilk tepkiler 
geldi.
Fransa Cum-
hurbaşkanı 
Macron, "Sataşan 
Rusya, sataşılan 
Ukrayna. Hepimizin 
Ukrayna'ya yardım 
etmesi lazım" dedi. 
Polonya Başbakanı 
Tusk, "Sevgili 
Zelenskiy ve 
Ukraynalı dostlar 
yalnız değilsiniz" 
dedi. İspanya 
Başbakanı Sanchez, 
"Ukrayna, İspanya 
sizin yanınızda" 
dedi. Almanya 
Dışişleri Bakanı 
Baerbock, “Almanya 

ve Avrupa, Ukrayna'yı desteklemeyi 
sürdürecek” derken, İrlanda Dışişleri ve 
Savunma Bakanı Harris, “Ukrayna'nın ya-
nındayız”, İsveç Başbakanı Kristersson ise 
“İsveç, Ukrayna'nın yanında” ifadelerini 
kullandılar.

Rus yetkililer, Trump ile Zelenskiy 
arasında yaşanan sert tartışmaya ilişkin 
yorumlarında, yaşananları "Oval Ofis’te 
acımasız azarlama" ve "Zelenskiy’e 
vurmamış olmaları mucize" gibi ifadelerle 
değerlendirdi. Rusya Güvenlik Konseyi 
Başkan Yardımcısı Dmitry Medvedev, 
Zelenskiy’nin Oval Ofis'te "layık olduğu 
şekilde tokatlandığını" söyledi. Medvedev, 
" Trump haklı. Kiev rejimi, III. Dünya Savaşı 
çıkarmak pahasına kumar oynuyor" dedi. 
Dışişleri Sözcüsü Zaharova ise Trump ve 
Vance’in Zelenskiy’e vurmamış olmalarının 
tam bir mucize olduğunu yazdı. Zaharova, 
"Bence Zelenskiy’nin en büyük yalanı, 
Beyaz Saray’da Kiev rejiminin 
2022’de yalnız bırakıldığı 
ve destek almamış 
olduğu ya-
lanıydı" 
dedi. 

TRUMP 
ZELENSKIY’I 

BEYAZ SARAY’DAN 
KOVDU, 

ANLAŞMALAR 
IPTAL

Trump ile Zelenskiy'nin 
Beyaz Saray'daki diyalogları 

ve kameralar önünde tartışmaları 
dünya gündeminde şok etkisi 

yarattı. Zelenskiy’nin, Trump öncesi
 başkanlar da dâhil, ABD yönetiminin, 

Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin'i durdurmadığından şikâyet etmesi 

esnasında görüşmede hazır 
bulunan Başkan Yardımcısı 

JD Vance, “Sayın Başkan, Amerikan 
medyasının önünde bu konuyu 

gündeme getirmeye çalışmak için Oval 
Ofis'e gelmeniz, bence saygısızlık" diye 

tepki gösterdi. Trump,  Zelenskiy'nin 
Rusya ile anlaşmaya sıcak bakmamasının 
ardından, “Biz varken kartlarınız var ama 

biz yokken hiç kartınız yok. Şu anda kart-
larınız yok. Bizimle birlikte, kartlara sahip 

olmaya başlıyorsunuz. Milyonlarca
 insanın hayatıyla kumar 

oynuyorsunuz. 3. Dünya Savaşı 
ile kumar oynuyorsunuz" 

diyerek tepki gösterdi. ‘B
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ABD Başkanı Donald Trump ile Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy arasında 
Beyaz Saray'daki görüşme sırasında tartışma yaşandı. Trump, Zelenskiy'ye "Ülkemize 
saygısızlık ediyorsunuz. Kazanamayacağınızı biliyorum" sözleri ile yüklendi. Dünyayı 

şoke eden gerilimin ardından Ukrayna lideri Zelenskiy, Beyaz Saray'ı terk etti.

MACRON

TUSK

SANCHEZ

BAERBOCK

ZELENSKİY’YE 
VURMAMIŞ 
OLMALARI 

MUCIZE

lışıyoruz" 
ifadelerini 
kullandı.
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İsrailli yetkililer ABD’ye, Suriye’nin 
Ankara tarafından desteklenen 
yeni yöneticilerinin İsrail sınırları 
için tehdit oluşturduğunu söyledi.  
Century International’da çalışan 
Aron Lund, İsrail’in en büyük kor-
kusunun, Türkiye’nin Suriye’deki 
yeni düzeni koruması olduğunu 
belirtti. Kaynaklar, İsrail’in Suriye’yi 
zayıf ve merkezden uzak tutmak 
için ABD nezdinde lobi faaliyetleri 
yürüttüğünü ve Türkiye’nin 
artan nüfuzuna karşı Rusya’nın 
askeri üslerini burada tutmasına izin 
verdiğini söyledi. 

Kaynaklar, Türkiye’nin 
İsrail ile gerilen ilişkilerinin 
Gazze savaşı sırasında ciddi bir 
gerginlik yaşadığını ve İsrailli 
yetkililerin Washington’a Suriye’nin 
Ankara tarafından desteklenen yeni 
yöneticilerinin İsrail sınırları için bir 
tehdit oluşturduğunu söylediğini 
aktardı. Lund, İsrail’in en büyük 
korkusunun, Türkiye’nin Suriye’deki 
yeni düzeni koruması ve bunun da 
Hamas ve diğer militanlar için bir üs 
hâline gelmesi olduğunu söyledi. 
Lund, İsrail’in ABD’nin düşüncelerini 
etkileme şansının yüksek olduğunu 
belirtirken, yeni yönetimi İsrail 
yanlısı olarak tanımladı.

İsrail, Doğu Kudüs’teki Mescid-i Aksa 
ve çevresinde “güvenlik kısıtlamaları” 
uygulayacağını açıkladı. Hükümet Söz-
cüsü David Mencer yaptığı açıklamada, 
işgal altındaki Kudüs’ün Eski Kent 
bölgesinde bulunan Mescid-i Aksa’da 
ve çevresinde “güvenlik kısıtlamaları” 
uygulanacağını duyurdu. Mencer, “Her 
yıl olduğu gibi kamu güvenliği için ola-
ğan kısıtlamalar uygulanacak” dedi. 
Güvenlik önlemlerine ilişkin detay 
vermeyen Mencer, şiddet olaylarını 
önlemek istediklerini öne sürdü. Mes-
cid-i Aksa’ya giden yollardaki kontrol 
noktalarında 3 bin silahlı güvenlik 
personeli görevlendirileceği öğrenildi. 
Müslümanların ilk kıblesi Mescid-i 
Aksa’ya geçtiğimiz yıl yalnızca 55 yaş 
üstü erkekler ve 50 yaş üstü kadın-
ların girişine izin verilmişti. Bu arada 
ramazanın ilk günü dolayısıyla on 
binlerce Müslüman, ilk kıble Mescid-i 
Aksa’ya akın etti. Kıble Mescidi’ni, 
Kubbetu’s Sahra Camii’ni ve avluyu 
dolduran Müslümanlar, Mescid-i Aksa 
İmam Hatibi Şeyh Yusuf Ebu Sinine’nin 
ardında yatsı ve teravih namazları için 
saf tuttu. Ateşkese rağmen Gazze’nin 
durumu ve İsrail’in işgal altındaki Batı 
Şeria’ya yönelik saldırıları nedeniyle 
bu sene de Filistinli Müslümanlar 
ramazana buruk girdiler.

İsrailli aşırı sağcı Yahudi Gücü Partisi 
lideri Itamar Ben-Gvir, Gazze’deki 
Filistinlilerin zorla göç ettirilmesi 
ve bölgeye Yahudi yerleşimlerinin 
kurulması çağrısını tekrarladı. Ben-
Gvir, Batı Kudüs’te düzenlenen ve 
İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırılarının 
yeniden başlatılması, bölgenin 
işgal edilmesi, Filistinlilerin sürgün 
edilmesi ve yerleşim yerlerinin inşa 
edilmesi talebiyle gerçekleştirilen 
bir gösteride bu çağrısını yineledi. 
Ben Gvir, “Bugün herkes göçü teşvik 
etme konusunda haklı olduğumu 
biliyor ve bugün bunu dünyanın en 
güçlü ülkesinin başkanı da söylüyor” 
diyerek ABD Başkanı Donald 
Trump’a atıfta bulundu. Ben Gvir, 
“İsrail, Orta Doğu’da alay konusu 
hâline geldi ve şu anda bunu anlayıp 
anlamadığımızdan emin değilim. 
Ne yazık ki hükümette Gazze’ye 
insani yardımların gönderilmesine 
karşı çıkan tek kişiydim” dedi. İsrail 
Çevre Koruma Bakanı Idit Silman ise 
Başbakan Netanyahu’nun, Trump 
ile birlikte “Gazze’den tarihi bir göçü 
teşvik etmek için çalıştığını” ileri sür-
dü. Silman, “Şükürler olsun ki buna 
kararlı bir hükümetimiz var. Gazze 
için tek çözüm, tamamen tahliye 
edilmesidir” ifadesini kullandı.

SURİYE’DEKİ
RUS ÜSLERİ İÇİN
ABD’YE BASKI

İSRAİL’DEN, MESCİD-İ
AKSA’DA RAMAZAN
SÜRESINCE KISITLAMA

AŞIRI SAĞCI SIYASETÇI
ITAMAR BEN-GVIR
ZORLA GÖÇTE ISRARLI
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MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2023/2211 Esas
KARAR NO : 2024/1093
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet 

suçundan mahkememizin yukarıda esas 
ve karar numarası yazılı 15/05/2024 
tarihli ilamı ile 1 YIL 6 AY 22 GÜN 
HAPİS, İNFAZ SÜRESİNCE KAMU 
HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK 
(53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), 40 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Ikhmatullaevna ve Hursanay26/03/1975 
doğumlu,GULLOLA NOROVA adresi 
tespit edilememiş ve gerekçeli karar / 
istinaf dilekçesi tebliğ edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 7 gün 
içinde Mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği, İLAN OLUNUR. 
26.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182172

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 
4. AĞIR CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

DOSYA NO : 2023/233 Esas
KARAR NO : 2024/568
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi 

Kurumlarının Araç Olarak Kullanılması 
Suretiyle Dolandırıcılık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 04/10/2024 tarihli 
ilamı ile sanık Hasan Özkol hakkında 
TCK 158/1-f-son mad. Uyarınca 2 yıl 
hapis ve 13.770 TL Adli para cezası 
verilmiş olup tüm aramalara rağmen 
sanık Hasan ÖZKOL (Bekir ve Fatma 
oğlu, 01/01/1961 ANTALYA doğumlu, 
T.C. 30766016076) bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNİN BİRİNDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
15 gün içinde Mahkememize verilmek 
veya gönderilmek üzere bir dilekçe 
ile veya zabıt katibine yapılacak 
beyanının tutanağa geçirilerek hakime 
onaylatılması yoluyla İSTİNAF kanun 
yoluna başvurabileceği, yasal süreler 
sonunda başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği hususu ilanen tebliğ 
olunur.27.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182385

T.C. ŞARKIŞLA 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2022/142 Esas
Aleyhinize davacılar Aşo Göğbulut, 

Huri Çınar, Ahmet Adıslıoğlu, Mahmut 
Adıslıoğlu, Ayşe Arı,Nimet Kuzu Av.Şaban 
Karakaya tarafından açılan İzaleyi 
Şuyuu (Ortalığın giderilmesi) davasında 
dava dilekçesinde özetle;Sivas Şarkışla 
İlçesi Maksutlu Köyü 133 Ada 120 
Parsel, 133 Ada 123 Parsel, 133 Ada 
121 Parsel, 154 Ada 84 Parsel, 154 Ada 
55 Parsel,154 Ada 36 Parsel, 160 Ada 
7 Parsel, 159 Ada 62 Parsel, 147 Ada 
1 Parsel,133 Ada 246 Parsel, 139 Ada 
34 Parsel, 133 Ada 236 Parsel, 115 Ada 
14 Parsel, 139 Ada 182 Parsel, 139 Ada 
169 Parsel, 139 Ada 163 Parsel,139 Ada 
162 Parsel, 121 Ada 54 Parsel, 130 Ada 
84 Parsel, Sivas Şarkışla İlçesi Merkez 
Hüyük Köyü 122 Ada 22 Parsel, Sivas 
Şarkışla İlçesi Harunköy Köyü 163 Ada 
52 parsellerde kayıtlı Davalı Cemal 
Yıldız’ın mernis adresine duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, 
davalının adresinde tanınmadığından 
bahisle tebligat yapılamadığından dava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

10/09/2025 günü saat: 09:20’de 
duruşmaya gelmeniz, sulh için 
gerekli hazırlığı yapmanız duruşmaya 
gelmediğiniz takdirde diğer tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi 
durumunda yokluğunuzda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz ve 
diğer tarafın mavukafatiniz olmadan 
iddia ve savunmasını genişletebileceği 
yahut değiştirebileceği dava dilekçesi 
ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2181918

T.C. İSTANBUL 
38. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2021/235 Esas
KARAR NO : 2024/823
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Özel 

Beceri İle Almak Suretiyle Hırsızlık 
suçundan Mahkememizin yukarıda esas 
ve karar numarası yazılı 19/12/2024 
tarihli ilamı ile TCK 142/2.b.2 maddesi 
gereğince VELAYET HAK.VESAYET 
VEYA KAYYIMLIK HİZM. MEN 
(ALTSOY) (TCK 53/1-c), 4 YIL 2 AY 
HAPİS, İNFAZ SÜRESİNCE KAMU 
HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK (TCK 
53/1-a,d,e) cezası ile cezalandırılan 
Khlifa ve Hania oğlu, 19/03/1987 
doğumlu sanık BILEL DHIFLAOUI 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin BİR 
GAZETEDE, BİRİNTERNET HABER 
SİTESİ VE AYRICA BASIN İLAN 
KURUMU İLÂN PORTALINDA İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı kararın tebliğ edildiği günden 
itibaren iki haftalık yasal süre içinde 
mahkememize veya bulunulanyer 
mahkemesine bir dilekçe verilmesi veya 
zabıt katibine beyanda bulunulması 
bu beyanın da tutanağa geçirilmesi 
ve tutanağın hakime onaylattırılması 
suretiyle cezaevinde bulunanlar 
yönünden ceza infaz kurumuna verilecek 
dilekçe veya kurum memuruna beyanda 
bulunulması ve beyanın tutanağa 
geçirilmesi suretiyle İstanbul Bölge 
Adliye Mahkemesinde istinaf kanun yolu 
açık olmak üzere karar verildiği İLAN 
OLUNUR.28.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182506

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 
4. AĞIR CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

DOSYA NO : 2023/114 Esas
KARAR NO : 2024/601
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi 

Kurumlarının Araç Olarak Kullanılması 
Suretiyle Dolandırıcılık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 18/10/2024 tarihli ilamı 
ile sanık Emel Aydoğduhakkında TCK 
158/1-f-son mad. Uyarınca 4 yıl hapis 
ve 8000 TL Adli Para cezası verilmiş 
olup tüm aramalara rağmen sanık 
Emel AYDOĞDU (Hanifi ve Medine 
kızı, 27/09/1995 İZMİT doğumlu 
T.C.54832216450) bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNİN BİRİNDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
15 gün içinde Mahkememize verilmek 
veya gönderilmek üzere bir dilekçe 
ile veya zabıt katibine yapılacak 
beyanının tutanağa geçirilerek hakime 
onaylatılması yoluyla İSTİNAF kanun 
yoluna başvurabileceği, yasal süreler 
sonunda başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği hususu ilanen tebliğ 
olunur.27.02.2025
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182368

T.C. İSTANBUL
1. İFLAS DAİRESİ

2024/15 İFLAS
BASİT TASFİYEDE
ALACAKLILARI DAVETİLANI
MÜFLİS :XPAY FİNANSAL 

TEKNOLOJİLERİ ANONİM ŞİRKETİ
VERGİ NO : 8590646678
İFLAS TARİHİ :İstanbul 3. Asliye 

Ticaret Mahkemesinin 2021/357 E. sayılı 
dosyasından 14/11/2024 günü saat 
14:20 itibariyle

SİCİL NO :82645-5
Yukarıda adı yazılı müflisin, 

iflas dairesince defteri tutulan 
mallarının bedelleri tasfiye giderlerini 
koruyamayacağı anlaşıldığından Basit 
Tasfiye Usulünün uygulanmasına karar 
verilmiştir.

Bu sebeple, alacaklıların bu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan birinin 
giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin 
adi şekilde yapılmasını isteyebileceği 
İİK’nun 166. maddesi gereğince ilan 
olunur.27/02/2025
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182572

T.C. KİLİS İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/248 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/248 TLMT. sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Kilis İl, Merkez İlçe, Mehmet Sanlı Mahallesi, Beşiktepe Mevkii, 

108 Ada, 59 Parsel, taşınmazın: tarla vasfında borçlu adına kayıtlı olduğu 
ve yüzölçümünün 20.297,89 m² olarak kayıtlıdır.Kadastro yoluna cephesi 
bulunmamaktadır.Taşınmazın vasfı her ne kadar tarla olarak belirlenmiş ise 
de, bahse konu taşınmazın fiili zemini üzerinde herhangi bir sondaj kuyusunun 
bulunmaması sebebiyle kuru olarak 20-25 yaşlarında seyrek olarak dikili badem 
ağaçlarının bulunduğu ve 4-5 yaşlarında tesis döneminde Zeytin fidanlarının 
bulunduğu ve bahçe ziraatının yapıldığı belirlenmiştir. Zemininin sürülü durumda 
değildir. Badem ağaçlarının bakımlarının yapılmış durumda olduğu, herhangi bir 
hastalık ve zararlı ile bulaşık olmadığı, ekonomik anlamda verim verebilir ve gelir 
elde edilebilir niteliktedir. Toprak yapısı itibariyle killi-tınlı özellikte olup,kahverengi 
toprak grubundandır. Toprak derinliği orta , geçirgenlik orta kolivyal toprak 
grubundadır.Tipik mikro klima iklimi özelliğindedir. Yazları kurak ve sıcak, 
yörede nispi nem oranının aylara göre dağılımı tarımsal açıdan uygun olması 
verimliliği artıran önemli bir özelliktir.Taşınmaz kuru bahçe ziraatı yapılmasına 
müsait yerlerdendir. Taşınmazın bulunduğu yerin kadastral yola cepheli olup, 
ulaşım, yol ve pazarlama durumu yılın her mevsiminde motorlu taşıtla gitmek 
ve ürünleri Kilis ve Gaziantep İlleri ile çevre illerinde pazarlamak mümkündür. 
Tarımsal açıdan değerlendirildiğinde, taşınmazın verimli olduğu ve üretilen 
ürünlerin pazarlama kolaylığına sahip oldukları belirlenmiştir. Taşınmaz % 8-10 
oranında heterojen eğimli yapıda olup, makineli tarıma elverişlidir. Taşlılık ve 
kayalık sorunu bulunmamaktadır.Taşınmaz mücavir alan sınırları ve imar planı 
dışındadır. Belediye hizmetlerinden yararlanan yerlerden değildir. Dolayısıyla 
arsa vasfı kazanmamıştır. Tarım arazisi vasfındadır. 2. derece askeri yasak bölge 
içinde kalamaktadır. Değerlendirmelerve hesaplamalar “Kuru şartlarda Badem 
Tarımı” verileri baz alınarak yapılacaktır. Dava konusu parselin kadastral yola 
cepheli olduğu, Kilis Resul Osman Tokilere 1320 metre, Kilis Hatay Karayoluna 
725 metre, Kilis 7 Aralık Üniversitesine 2430 metre kuş uçuşu mesafelerde olduğu 
belirlenmiştir.

Adresi : Kilis İli Merkez İlçesi Mehmet Sanlı Mahallesi Beşiktepe Mevkii 108 
Ada 59 Parsel Kilis/ Merkez

Yüzölçümü : 20.297,89 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.761.624,81 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:2. derece Askeri Yasak bölge içinde kalmaktadır. Tapu 

kaydındaki gibi olup tapu kaydı dosyasından incelenebilir.
Artırma Bilgileri

24/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182567

T.C. ISPARTA 6. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2024/177 Esas 27.02.2025 İ L A N
Davacı , HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

MERKEZ SAYMANLIK MÜDÜRLÜĞÜ ile Davalılar , ALİ KIZI SANİYE null, DUDU 
null, ISPARTA ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına Tescil) davası 
nedeniyle;

HÜKÜM:
Davanın KABULÜ İLE;
1-Isparta İli Merkez İlçesi Hızırbey Mahallesi, 4355 Ada 1 parsel (geldisi 297 ada 

90 parsel), 4372 Ada 2 parsel(geldisi 297 ada 90 parsel) ve 4372 Ada 3 parselde 
(geldisi 297 ada 90 parsel) bulunan taşınmazlarda hissedar olan “Dudu” ve “Ali kızı 
Saniye”nin ayrı ayrı GAİPLİĞİNE,

2-a)Isparta İli Merkez İlçesi Hızırbey Mahallesi, 4355 Ada 1 parselde (geldisi 297 
ada 90 parsel) kayıtlı bulunan taşınmazda hissedar olan “Ali kızı Saniye”nin 23/2400 
hissesinin (11,71m²) ile “Dudu”nun 10/2400 hissesinin (5,09m²) Hazineye intikaline, 
gaipler adına olan tapu kaydındaki hisselerin iptali ile Maliye Hazinesi adına tapuya 
tesciline,

b)Isparta İli Merkez İlçesi Hızırbey Mahallesi, 4372 Ada 2 parselde (geldisi 
297 ada 90 parsel) kayıtlı bulunan taşınmazda hissedar olan “Ali kızı Saniye”nin 
224/2400 hissesinin (41,88m²) ile “Dudu”nun 102/2400 hissesinin (19,07m²) 
Hazineye intikaline, gaipler adına olan tapu kaydındaki hisselerin iptali ile Maliye 
Hazinesi adına tapuya tesciline,

c)Isparta İli Merkez İlçesi Hızırbey Mahallesi, 4372 Ada 3 parselde (geldisi 297 ada 
90 parsel) kayıtlı bulunan taşınmazda hissedar olan “Ali kızı Saniye”nin 440/2400 
hissesinin (83,79m²) ile “Dudu”nun 200/2400 hissesinin (38,09m²) Hazineye 
intikaline, gaipler adına olan tapu kaydındaki hisselerin iptali ile Maliye Hazinesi 
adına tapuya tesciline,

3-İİK’nın 28. maddesi gereğince, hüküm özetinin Tapu Müdürlüğü’ne derhal 
gönderilmesine,

4-Gaiplik kararının özetinin davacı tarafından mahalli gazetede ve tirajı yüksek 
olan ve Türkiye de yayınlanan gazetelerden birinde ilan edilmesine,

5-Davacı Maliye Hazinesi harçtan muaf olduğundan Harçlar Kanunu uyarınca 
alınması gerekli 427,60-TL başvuru harcı ve 180.448,79-TL peşin harç olmak üzere 
toplam 180.876,39-TL harcın davalıdan tahsili ile Hazineye irat kaydına,

6-Davacı tarafından yargılama gideri olarak yapılan 3.030,30-TL keşif harcı, 
8.000,00-TL bilirkişi ücreti, 900,00-TL keşif yol ücreti, ‭27.744,00-TL ilan bedeli ile 
1.076,00-TL posta/tebligat/müzekkere giderinden ibaret toplam ‭40.750,3‬0-TL’nin 
davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

7-Davacı taraf kendisini bir vekil ile temsil ettirdiğinden karar tarihinde yürürlükte 
bulunan Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi gereğince belirlenen 350.577,76-TL nispi 
vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

8-Davalı tarafından herhangi bir yargılama gideri yapılmadığından bu hususta 
karar verilmesine yer olmadığında,

9-6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu’nun 333. maddesi uyarınca yatırılan 
gider avansından gerekçeli karar tebliğ gideri düşüldükten sonra kalan ve sarf 
edilmeyen kısmın karar kesinleştiğinde yatırana iadesine,

Dair; davacı vekilinin yüzüne karşı, davalı tarafların yokluğunda gerekçeli kararın 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde Antalya Bölge Adliye Mahkemesi’nde istinaf 
yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup,iş bu ilanın ilan tarihinden itibaren 7 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182146

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2025 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2025 - 10:52
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SOLDAN SAĞA: 1. Elektronik etiket - Küçük baraj 
- Aldatıcı tavır - Denizli ilçesi. 2. Örnek alınan kimse - 
Kuşatma, çevirme - Jüpiter’in uydusu - Çaresiz - Kö-
pek. 3. Zelzele - Okuma kitabı - Alışveriş. 4. Anadolu 
Ajansı - Bir nota - Kayakta denge sopası - Hususiyet, 
spesiyalite. 5. Suçu bağışlama - Dokunaklı, acıklı - 
Siperli başlık - Eskişehir ilçesi. 6. Gazete baskı sayısı 
- İzler, işaretler - Peru’nun plakası - Birinin buyruğu 
altında olan görevli - Rutenyum’un simgesi. 7. Beygir - 
Akkan - Yayla - Kayınbirader - Art, peş. 8. Tas, çanak - 
Kesenek - Erler - Veba hastalığı. 9. Plutonyum simgesi 
- İplik kangalı - Eski dilde insan - Ek - Bayram. 10. 
Kuruntuya düşürme - Çöplük - Kırmızı - Geri çevirme. 
11. Yanak ve çenede çıkan kıllar - Bir içecek - Mikros-
kop camı - Esen, sağlam. 12. Artvin halk oyunu - Ya-
pım - Küçük demiryolu arabası - Baryum simgesi. 13. 
Güzel koku - Altın taklidi sarı tenekeden pul - Tarımsal 
- Açı ölçme cetveli. 14. Asalak - Dua - Uyum - İdrardaki 
azotlu madde.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bosna-Hersek plakası - 
Saldırı, hücum - Adlar, isimler. 2. İsim - Güneş - Çabuk 
davranan. 3. Sarılı halat yumağı - Gizlice cana kıyma. 4. 
Güreşte bir oyun - Antalya ilçesi - Uyku. 5. Tasarı - Allah. 
6. Belli bölgede yaşayan hayvanlar - Refah içinde yaşa-
yış - Oy. 7. Helyum’un simgesi - Aymaz - Saç ve el boya-
ma tozu. 8. Ekin zararlısı böcek - Tanıtım gösterisi - İlave. 
9. Bir besin maddesi - Karadeniz’de liman kenti - Aids 
testi. 10. Niteliklerini övme - Kayırma, bir tarafı tutma. 11. 
Bir tür hamur tatlısı - Nyobyum simgesi - Öğütücü diş. 12. 
Yok etme, tüketme - Avuntu. 13. Çok iri zehirsiz bir yılan 
- Bitkilerde üreme organı - Lantan simgesi - Radyum 
simgesi. 14. Kahraman, güçlü kimse - Bayraktar. 15. Pu-
sudaki avcı - Verme, ödeme - Menzil. 16. Bir nota - Do-
ğalgazın bileşeni bir gaz - Ayla, ağıl. 17. Taşlık yer, çıplak 
tepe - Büyük bakraç - Sanı. 18. İmitasyon - Beyaz - İffetli. 
19. Trabzon ilçesi - Paraguay para birimi. 20. Konya ilçesi 
- Yabancı - Tavlada iki sayısı. 21. İlişik - Aydınlık, ışık - 
Saygınlık. 22. Tüzük - Hindistan plakası - Kahve kreması.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  180  330  452  477  772  884  900  901  936

4 RAKAMLILAR
 1070  2861  3032  4025  4135  5235  5617  5830  6327  

6964  7140  7961  8192  8352  9688
5 RAKAMLILAR

 19514  20525  21258  38426  41381  48135  50241  51823  
52341  52614  59686  59705  62206  62306  80805  89305  

90203  90230
6 RAKAMLILAR

 131871  178541  526092  651727  805487
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:06	 07:30	 13:21	 16:29	 19:03	 20:22
Ankara	 05:51	 07:14	 13:06	 16:15	 18:48	 20:06
İzmir	 06:14	 07:35	 13:29	 16:39	 19:12	 20:28
Trabzon	 05:23	 06:47	 12:38	 15:46	 18:20	 19:39
Adana	 05:42	 07:01	 12:56	 16:08	 18:40	 19:54
Diyarbakır	 05:22	 06:43	 12:36	 15:47	 18:20	 19:35
Edirne	 06:15	 07:40	 13:31	 16:38	 19:12	 20:32
Hatay	 05:39	 06:58	 12:53	 16:05	 18:38	 19:51
Zonguldak	 05:54	 07:19	 13:10	 16:17	 18:51	 20:11
Kars	 05:10	 06:33	 12:25	 15:33	 18:06	 19:25

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Uzmanlar, iftar ve sahur sof-
ralarının dengeli ve sağlıklı 
beslenme kurallarına uyularak 
hazırlanmasının önemine de-

ğinerek, orucun doğru beslenildiğinde 
sağlık kaynağı olduğuna dikkati çeki-
yor. Ramazanda oruç ibadetini yerine 
getirirken dikkat edilmesi gereken çok 
önemli kurallar var. Zira orucun sağlığa 
faydaları, yaptığımız yanlışlarla vü-
cudumuza zarar verir hâle gelebiliyor. 
Hızlı yemek yemekten sahura kalkma-
maya, süt ürünlerini azaltmaktan yağlı 
yiyecekleri artırmaya, sıcacık pidenin 
cazibesine kapılıp ölçüyü kaçırmak-
tan tatlı tüketimine dek birçok yanlış, 
ramazan sonrası kilo artışı olarak karşı-
mıza çıkabildiği gibi kas yıkımından 
saç dökülmesine dek birçok soruna da 
neden olabiliyor.

İftar yemeğini yavaş yiyin
Sahurdan iftara doğru düşen kan 

şekeri, bir an önce yemek yeme isteği 
duymanıza neden olabilir. Ancak 
hızlı yemek yemek şekerinizin bir 
anda yükselmesine, iftar sonrasında 
aniden uyuma isteği ve baş ağrısına 
neden olur. Bununla birlikte, lokmaları 

yeterince çiğnemeden yuttu-
ğunuzda vücut tarafından 

tokluk hormonu üretilme-
sini beklememiş olacağı-
nızdan renkli ve lezzetli 
yemeklere hayır diye-
meyecek, ihtiyacınızdan 
fazlasını tüketeceksiniz. 
Hem hazımsızlık sorunu 
çekecek hem de rama-
zan sonrası kilo artışı ile 
karşılaşacaksınız. 

Hafif yiyecekler  
        tüketilmeli

Yağlı yiyeceklerin midede 
kalma süresi oldukça uzundur, 

sindirimi güçleştirir. Bu nedenle, iftar 
ve sahur sofralarında kızartma ve 
kavurma gibi yağ içeriği yüksek olan 
yemekler, kremalı ve soslu yiyecekler-
den kaçının. Ayrıca, iftar saatinin geç 
olması, aç kalınan sürenin uzunluğu, 
sahurda yemek yedikten sonra yatmak 
gibi nedenlerden dolayı metabolizma 
hızı yavaşladığından yağlı yiyecek-
ler çok hızlı kilo almanıza neden olur. 
Lezzetine aldanıp kızartma tüketmek 
yerine, fırında, ızgara, haşlama ya da 
buharda pişirme gibi sağlıklı yemek 
pişirme yöntemlerini kullanın.

Meyvenin önemi büyük
Mevsim meyveleri özellikle A, 

C vitamini, lif, antioksidanlar ve su 
içermesi nedeniyle sağlıklı beslenme-
nin vazgeçilmezlerindendir. Kalp, kas 
ve eklem hastalıkları ile kanserden 
koruyucu en önemli besinlerden olan 
meyveleri az ya da fazla tüketmek sağ-
lık sorunlarına davetiye çıkarır. İftar ile 
sahur arasında kısa bir sürenin olması 
meyve tüketimini âdeta unutturuyor. 
Unutulması gibi mevsim meyvelerinde 
aşırıya kaçılması da tehlikeli. Rama-
zanda 2-3 porsiyon meyve tüketmeye 
dikkat edin. Aksi hâlde özellikle kavun, 
karpuz, incir, üzüm, hurma gibi mey-
veler şeker içerikleri ile bel çevresinde 
yağlanma yapabiliyor.

Süt ürünlerini eksik etmeyin
Süt, yoğurt, ayran, peynir gibi be-

sinler kaliteli protein, kalsiyum, fosfor, 
çinko gibi mineraller ile B6, B12 gibi 
önemli vitaminlerin kaynağıdır. Süt ve 
süt ürünlerinin besin zenginliğinin ya-
nında ayran, kefir, yoğurt özellikle sin-
dirim dostu probiyotiklerden zengindir. 
Ramazan ayında düzenli tüketildiğinde 
gaz, hazımsızlık, kabızlık gibi sindirim 
sorunlarına iyi gelmekle birlikte, vücut 
direncini artırıp hastalıklara karşı ko-
ruyucu etki gösterir. Bununla birlikte, 
artan sıvı ihtiyacının karşılanmasını da 
sağlar. İftar, sahur ya da ara öğün ola-
rak her gün 2 bardak süt, yoğurt, ayran 
gibi bu besinler tüketilmelidir. Süt 
ürünlerini azaltmak kas kayıplarının 
artmasına, kemik erimesine, sindirim 
problemlerine yol açabilir.

Siz de ‘geç yemek yer yatarım, 
uykum bölünmez’ diyorsanız sağ-

lığınız için bir daha düşünün. Sahura 
kalkılmadığında ertesi gün iftara 
çok daha aç başlanır ve kontrolsüzce 
yemek yenir. Buna ilaveten, sahurda 
tüketilecek yumurta, süt, peynir, tam 
tahıllı ekmek, yoğurt, taze meyve, 
domates, salatalık, biber, yeşillikler 
gibi besleyici özelliği yüksek olan 
yiyecekler tüketilmediğinde dengesiz 
beslenmeye bağlı sağlık sorunları 
ortaya çıkacaktır. Ramazanda tek 
öğün tüketilmesi yetersiz enerji alı-
mına bağlı zayıflık, kas yıkımı, kemik 
erimesi, saç dökülmesi, kansızlık gibi 
sağlık sorunlarına davetiye çıkarır. 
Ramazan ayında yetersiz sıvı tüketimi 
özellikle kabızlık gibi sindirim sorun-
larına, günlük yaşantımız içerisinde 
hâlsizlik, baş ağrısı, konsantrasyon 

bozuklukları ve kas krampları gibi 
hayat kalitemizi bozan belirtilere 
neden olabiliyor. Aslında vücut su-

sama hissi oluşmadan çok daha önce 
susuzluğun belirtileri ile karşılaş-
maktadır. İftar ile sahur arasında en 
az 2-2,5 litre su tüketilmelidir. Eğer su 
içmeyi sevmiyorsanız ayran, şekersiz 
kompostolar, bitki çayı, maden suyu 
gibi içecekler de sağlıklı alternatifleri 
oluşturacaktır.

Şerbetli tatlılar, diyabetik şerbetli 
tatlı olarak sunulsa da un ve yağdan 

zengin oluyor. Bu nedenle şerbetli tatlılar 
yerine sütlü veya meyveli tatlı tercih edil-
meli. Ancak ölçüye dikkat! Zira meyveli 
tatlılar da içeriğindeki fruktoz nedeniyle, 
kan şekerine karışımı hızlı olan karbon-
hidrattan zengin besinler. Bu nedenle 
haftada bir iki kereden fazla tüketilme-
mesi gerekiyor. Bel bölgesindeki yoğun 
yağlanmadan dolayı özellikle kek, pasta, 
baklava gibi tatlıları yüksek kalorileri 
nedeniyle tercih etmeyin.

Sahur ve iftar 
için dengeli 
beslenme

11 ayın sultanı kapımızı çaldı. İbadetlerimizi yerine 
getirirken ramazan ayı boyunca beslenmemize 

de dikkat etmemiz gerekiyor. Beslenme ve diyet 
uzmanları, ramazanda en sık yapılan hataları ve insan 

sağlığına olan sakıncalarını anlattılar.

Geç yemek yer  
yatarım uykum  
bölünmez demeyin

Hafif tatlıları  
tercih edin 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Burcu Özkaya

Al-i İmran suresi, 183. ayet: 
“Allah bize ateşin yiyeceği 

bir kurban getirmedikçe 
hiçbir elçiye inanmamamız 

konusunda ant verdi” 
diyenlere de ki: “Şüphesiz, 

benden önce nice elçiler, 
apaçık belgeler ve 

söylediklerinizle geldi; eğer, 
siz doğru idiyseniz, o hâlde 

onları ne diye öldürdünüz?”

Hz. Peygamber, “Hangi 
sadaka en faziletlidir?” 

diye sorulunca şöyle 
demiştir: “Malı az olanın 

gücüne göre verdiği 
(sadaka!)” (Dârimî, 

Salât,135)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

SICAK PIDEYE DIKKAT!
Ramazan sofralarının baş tacı pide. Ramazanı özel kılan sıcacık ve mis gibi kokan ramazan 

pideleri yumurtalı, yumurtasız, susamlı, çörek otlu gibi birçok seçenek ile iftarın vazgeçilmez 

besinini oluşturuyor. Aynı zamanda gün boyu düşen kan şekerinin yükselmesini ve günlük 

alınması gereken enerjinin önemli bir bölümünü sağlayan karbonhidrat kaynağı olarak 

karşımıza çıkıyor. Ancak unutmayın ki yaklaşık onda bir büyüklüğünde yuvarlak ramazan 

pidesi bir dilim ekmeğe eş değer. Zira kokusuna ve tazeliğine aldanıp aşırıya kaçarsanız 

ramazan ayı sonrasında zayıflama diyetlerine davetiye çıkarabilirsiniz.
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Beşiktaş’ta Olağanüstü Seçimli Genel Kurul Toplantısı 
sebebiyle ertelenen 2024 yılı 3. olağan divan kurulu 

toplantısı, İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi 
Sarayı, Rumeli Salonu’nda yapılıyor. Toplantıda 

Beşiktaş Denetim Kurulu Başkanı Gökhan 
Tiryaki, divan üyelerine mali konularda bilgi 

verdi. Tiryaki, siyah-beyazlı kulübün 30 Kasım 
2024 tarihi itibarıyla borcunun 14 milyar 807 

milyon 39 bin 677 TL olduğunu açıkladı. 

BORÇ 14,8 MILYAR TL 

KARTALKARTAL
UÇUŞTAUÇUŞTA

122. YILA 122. YILA 
ÖZEL PANKARTÖZEL PANKART

YÜCEL ‘10 MİLYON AVROYU YÜCEL ‘10 MİLYON AVROYU 
BAĞIŞLIYORUM’BAĞIŞLIYORUM’

Karşılaşmadan önce kale ar-Karşılaşmadan önce kale ar-
kasındaki tribünde Beşiktaş’ın kasındaki tribünde Beşiktaş’ın 
122’nci yılına özel pankart 122’nci yılına özel pankart 
açıldı. Açılan pankartta Gazi açıldı. Açılan pankartta Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, Beşik-Mustafa Kemal Atatürk, Beşik-
taş’ın kulüp tarihinde önemli taş’ın kulüp tarihinde önemli 
yere sahip isimler Hakkı Yeten yere sahip isimler Hakkı Yeten 
(Baba Hakkı), Süleyman Seba (Baba Hakkı), Süleyman Seba 
ve siyah beyazlı kulübün kuru-ve siyah beyazlı kulübün kuru-
cuları yer alırken, “Şeref dolu cuları yer alırken, “Şeref dolu 
122 yıl” ifadesine yer verildi.122 yıl” ifadesine yer verildi.

Beşiktaş eski başkanlarından Hüseyin Yücel Beşiktaş eski başkanlarından Hüseyin Yücel 
“Mayıs ayında bir seçim süreci var. Ben ke-“Mayıs ayında bir seçim süreci var. Ben ke-
sinlikle başkanımızın arkasındayım, devam sinlikle başkanımızın arkasındayım, devam 
etmesi gerektiğini düşünüyorum. Kulüpten etmesi gerektiğini düşünüyorum. Kulüpten 
alacağım 10 milyon avroyu pazartesi itiba-alacağım 10 milyon avroyu pazartesi itiba-
rıyla kulübe bağışlayacağım” dedi.rıyla kulübe bağışlayacağım” dedi.

İKİ FUTBOLCUDAİKİ FUTBOLCUDA
VÜCUT KAMERASIVÜCUT KAMERASI

Süper Lig’deki Beşiktaş - Kayse-Süper Lig’deki Beşiktaş - Kayse-
rispor mücadelesi bir ilke sahne rispor mücadelesi bir ilke sahne 

oldu. Türkiye’de ilk kez futbolcu-oldu. Türkiye’de ilk kez futbolcu-
lar, maçta vücut kamerası taktı. lar, maçta vücut kamerası taktı. 
Beşiktaş - Kayserispor maçında Beşiktaş - Kayserispor maçında 
vücut kameralarını Semih Kılıç-vücut kameralarını Semih Kılıç-

soy ve Batuhan Özgan taktı.soy ve Batuhan Özgan taktı.

B.Kayse-
rispor’u Mario 
ve Semih(P) 
ile yenen si-
yah beyazlı-
lar, üst üste 
4’üncü maçını 
kazandı.

eşiktaş, Bellona 
Kayserispor’u 

yenerek üst üste 
4’üncü maçını 

kazandı. 45’inci dakikada 
Immobile’nin pasıyla ceza 
alanına giren Mario çapraz-
dan sert vurup topu ağlara 
gönderdi. 53’üncü dakika 
Nazon’un çalımlarla girdiği 
ceza alanı içinden vuruşun-
da Mert açıyı iyi kapattı. 
90+7’nci dakikada Muçi’nin 
ceza alanında düşürülme-
siyle kazanılan penaltıyı 
Semih gole çevirdi.

B

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 24	 20	 4	 0	 59	 23	 36	 64
2.	 FENERBAHÇE	 24	 18	 4	 2	 60	 23	 37	 58
3.	 SAMSUNSPOR	 24	 14	 4	 6	 39	 26	 13	 46
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 12	 8	 4	 38	 23	 15	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 24	 11	 7	 6	 36	 24	 12	 40
6.	 GÖZTEPE	 23	 10	 5	 8	 40	 28	 12	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 TRABZONSPOR	 23	 8	 8	 7	 36	 28	 11	 32
9.	 KASIMPAŞA	 24	 7	 10	 7	 42	 47	 -5	 31
10.	 C.ALANYA	 24	 8	 7	 9	 28	 33	 -5	 31
11.	 ÇK RİZE	 24	 9	 3	 12	 30	 41	 -11	 30
12.	 ANTALYASPOR	 24	 8	 6	 10	 28	 43	 -15	 30
13.	 GAZİANTEP FK	 23	 8	 5	 10	 30	 33	 -3	 29
14.	 T.KONYASPOR	 24	 6	 7	 11	 30	 38	 -8	 25
15.	 N.SİVASSPOR	 24	 6	 6	 12	 28	 40	 -12	 24
16.	 S.BODRUM FK	 25	 6	 6	 13	 17	 29	 -12	 24
17.	 B.KAYSERİ	 24	 5	 9	 10	 24	 44	 -20	 24
18.	 A.HATAY	 24	 2	 7	 15	 24	 43	 -19	 13
19.	 ADANA DS	 25	 2	 4	 19	 23	 57	 -34	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER SERGEJ YAKIROVIC

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

B.KAYSERİSPOR
H. UMUT MELER O. GÖKHAN BİLİR, ERKAN AKBULUT

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
EMİRHAN TOPÇU
FELIX UDUOKHAI
ARTHUR MASUAKU
OXLADE-CHAMBERLAIN
(A.HADZIAHMETOVIC-58)
GEDSON FERNANDES
MILOT RASHICA
(KENY ARROYO-58)
RAFA SILVA
(TAYYİP TALHA-88)
JOAO MARIO                              45
(ERNEST MUÇİ-68)
CIRO IMMOBILE
(S. KILIÇSOY-68)                     (P) 90+7

BİLAL BAYAZIT
GÖKHAN SAZDAĞI
DIMITRIOS KOLOVETSIOS
JOSEPH ATTAMAH
HASAN ALİ KALDIRIM
(LIONEL CAROLE-71)
KARTAL KAYRA YILMAZ
ALI KARIMI
(TALHA SARIARSLAN-81)
MIGUEL CARDOSO 
MEHDI BOURABIA  S
(YAW ACKAH-71)
CARLOS MANE   S
(RAMAZAN CİVELEK-46)
DUCKEN NAZON
(BAHOKEN-78)

ELAN RICARDOELAN RICARDO
HASTALANDIHASTALANDI

Beşiktaş’ın yeni trans-Beşiktaş’ın yeni trans-
feri Elan Ricardo, üst feri Elan Ricardo, üst 

solunum yolu enfeksi-solunum yolu enfeksi-
yonu nedeniyle Bellona yonu nedeniyle Bellona 
Kayserispor karşısında Kayserispor karşısında 

kadroda yer almadı. kadroda yer almadı. 
Siyah beyazlılarda sa-Siyah beyazlılarda sa-

katlığı nedeniyle Gabriel katlığı nedeniyle Gabriel 
Paulista, Necip Uysal, Paulista, Necip Uysal, 
Baktiyor Zainutdinov, Baktiyor Zainutdinov, 

Emrecan Terzi de forma Emrecan Terzi de forma 
giyemedi. giyemedi. 

Savaşarak
gelen seri
Beşiktaş’ın sağlam bir oyun ezberi 

oluştu. Ancak 2 faktör bunu boza-
biliyor. İlki temposunun düşürül-

mesi, diğeri de final bölgesi, yani rakip 18 
içindeki etkisizliği… Kayserispor karşısın-
da istek, baskı, top kazanma, ribauntları 
toplama, tam saha pres başta olmak 
üzere yaptıkları tüm doğrulara rağmen, 
atak sonlandırmada ciddi sorun yaşadılar. 
Ve devre bitene kadar net bir pozisyon 
üretemediler.
Ancak geçiş oyununun en iyi takımı Be-
şiktaş, ezberlediği yerden gelen ilk fırsatı 
affetmedi. Kayserispor’un sert duvarı aile-
ce kornere gelince, Rashica’nın kazandığı 
topu Rafa ve Immobile bağlantısıyla, 4 seri 
pasla rakip ceza sahasına taşıma becerisi, 
zekası ve hızı gösterip, Joao Mario’nun 
ayağından zinciri kırdılar. 
Solskjaer’in en büyük farkı, 2 ay önce 
kovulması beklenen 4-5 oyuncudan 
inanılmaz verim alması. Mario da Rafa’yla 
beraber “ikinci baharı” yaşıyor. 
Oyunun 2. raundu Beşiktaş için 1-0’ı 
korumakla maçı koparmak arasında gitti, 
geldi. Kontrolü bırakmadan, gereğinden 
fazla savunma yapıp, hücumlarda cömert 
davransalar da, tabelayı uzatmadaki 
penaltıyla 2-0’a bağladılar. Mert Günok’un 
36. yaş gününde 2 net kurtarışla kazanma 
alışkanlığına yaptığı katkı değerliydi. Ar-
royo hamlesi heyecan yaratsa da Muci’nin 
kazandırdığı penaltı, en çok genç Semih’e 
moral oldu.
Divan’da “nazar değmesin” diye kürsüye 
vuran Başkan Serdar Adalı’nın gönlünde-
ki 3 puanı alan anahtar, mücadeleden çe-
kinmeyen, hep savaşan bir takım olması… 
Kupa ve ligde 6’da 6’lık serinin anahtarını 
bulan Solskjaer’i unutmamak gerek.



Süper Lig’in lideri sarı kırmızılılar, bu-Süper Lig’in lideri sarı kırmızılılar, bu-
gün saat 16.00’da orta sıralardan yukarı-gün saat 16.00’da orta sıralardan yukarı-
yı hedefleyen Kasımpaşa deplasmanın-yı hedefleyen Kasımpaşa deplasmanın-
da sahaya çıkacak.da sahaya çıkacak.42.

RANDEVU
Kasımpaşa ile Galatasaray, bugün reka-
betlerinin 42’nci maçına çıkacak. Konuk 
sarı kırmızılılar, geride kalan 41 maçın 
26’sını kazanırken, ev sahibi lacivert 

beyazlılar, 7 maçtan üstünlükle ayrıldı. 8 
maçın berabere bittiği çekişmede Gala-

tasaray 84 gol bulurken, Kasımpaşa 
45 golle karşılık verdi.

enerbahçe’nin 6 enerbahçe’nin 6 
puan önünde liderlik puan önünde liderlik 

koltuğunda oturan koltuğunda oturan 
Galatasaray, zirvede-Galatasaray, zirvede-

ki yerini koruma hedefiyle bugün ki yerini koruma hedefiyle bugün 
Kasımpaşa’ya konuk oluyor. Geçen Kasımpaşa’ya konuk oluyor. Geçen 
hafta derbide aldığı beraberlikle hafta derbide aldığı beraberlikle 
puan farkını koruyan sarı kırmızılılar, puan farkını koruyan sarı kırmızılılar, 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 
16.00’da başlayacak maçtan üç pu-16.00’da başlayacak maçtan üç pu-

anla ayrılmayı hedefliyor. İlk yarıda anla ayrılmayı hedefliyor. İlk yarıda 
evinde 3-0 öne geçtiği maçta raki-evinde 3-0 öne geçtiği maçta raki-
biyle 3-3 berabere kalarak galibiyet biyle 3-3 berabere kalarak galibiyet 
serisinin sonuna gelen Galatasaray, serisinin sonuna gelen Galatasaray, 
bu kez işini şansa bırakmadan rövan-bu kez işini şansa bırakmadan rövan-
şı almak istiyor. Ligde oynadığı son şı almak istiyor. Ligde oynadığı son 
iki maçı kaybeden ev sahibinin kötü iki maçı kaybeden ev sahibinin kötü 
gidişine son vermek için oynayacağı gidişine son vermek için oynayacağı 
maçı Cihan Aydın, Bersan Duran, maçı Cihan Aydın, Bersan Duran, 
Murat Ergin Gözütok Murat Ergin Gözütok yönetecek.yönetecek.

F

BURUK TRİBÜNDE

SUÇ DUYURUSUSUÇ DUYURUSU

Ligde oynadığı son 23 deplasman ma-
çında yenilmeyen Galatasaray, Kasım-
paşa deplasmanında teknik direktörü 

Okan Buruk’tan yoksun mücadele ede-
cek. Bir maç ceza alan Buruk’un dışında 
sakatlığı bulunan Ismail Jakobs, Mauro 

Icardi, Alvaro Morata ve kart cezalısı 
Yunus Akgün görev alamayacak.

Galatasaray Hukuktan Sorumlu Galatasaray Hukuktan Sorumlu 
Yönetim Kurulu Üyesi Can Na-Yönetim Kurulu Üyesi Can Na-
tan, Türkiye Futbol Federasyonu tan, Türkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu 
ve Tahkim Kurulu üyeleri hak-ve Tahkim Kurulu üyeleri hak-
kında görevi kötüye kullanma kında görevi kötüye kullanma 
gerekçesiyle suç duyurusunda gerekçesiyle suç duyurusunda 
bulunacaklarını açıkladı.bulunacaklarını açıkladı.

Şampiyonluk iddiasını son maça kadar Şampiyonluk iddiasını son maça kadar 
taşımak isteyen sarı lacivertliler, bugün taşımak isteyen sarı lacivertliler, bugün 
20.30’da tehlikeden kaçan Onvo Antal-20.30’da tehlikeden kaçan Onvo Antal-
yaspor’u ağırlayacak.yaspor’u ağırlayacak.

REKABETTE 
63.MAÇ

Fenerbahçe ile konuğu Onvo Antalyaspor, 
rekabetlerinin 63’üncü maçını oynayacak. 

Geride kalan 62 maçın 41’ini kazanarak 
rakibine büyük üstünlük kuran sarı laci-
vertliler, yalnızca 9 maçtan yenik ayrıldı. 

12 maçın berabere bittiği çekişmede 
Fenerbahçe’nin attığı 115 gole karşın, 

güney ekibi, 54 gol sevinci 
yaşadı.

ider Galatasaray’ın ider Galatasaray’ın 
takipçisi Fenerbahçe, takipçisi Fenerbahçe, 

şampiyonluk iddiasını şampiyonluk iddiasını 
sürdürmek hedefiyle sürdürmek hedefiyle 

bugün Onvo Antalyaspor’u konuk bugün Onvo Antalyaspor’u konuk 
edecek. Zirve ile arasındaki 6 edecek. Zirve ile arasındaki 6 
puan farkı kapatmak için rakibinin puan farkı kapatmak için rakibinin 
puan kaybetmesini beklerken tüm puan kaybetmesini beklerken tüm 
maçlarını kazanmak isteyen sarı la-maçlarını kazanmak isteyen sarı la-

civertliler, Ülker Stadı’nda 20.30’da civertliler, Ülker Stadı’nda 20.30’da 
başlayacak maçta üç puan kovalaya-başlayacak maçta üç puan kovalaya-
cak. Taraftarının önünde kazanarak cak. Taraftarının önünde kazanarak 
yoluna kayıpsız devam etmek iste-yoluna kayıpsız devam etmek iste-
yen Fenerbahçe, evindeki 8 maçlık yen Fenerbahçe, evindeki 8 maçlık 
galibiyet serisine bir yenisini daha galibiyet serisine bir yenisini daha 
eklemek için oynayacak. Mücadeleyi eklemek için oynayacak. Mücadeleyi 
Mehmet Türkmen, Candaş Elbil, Bilal Mehmet Türkmen, Candaş Elbil, Bilal 
Gölen hakem üçlüsü yönetecek.Gölen hakem üçlüsü yönetecek.

L

F.BAHÇEF.BAHÇE
ANTALYAANTALYA

ILE OYNUYORILE OYNUYOR

MOURINHO CEZALIMOURINHO CEZALI
Galatasaray maçının ardından aldığı 4 Galatasaray maçının ardından aldığı 4 

maçlık cezası Tahkim Kurulu tarafından 2 maçlık cezası Tahkim Kurulu tarafından 2 
maça indirilen Fenerbahçe Teknik Direk-maça indirilen Fenerbahçe Teknik Direk-

törü Jose Mourinho, Onvo Antalyaspor törü Jose Mourinho, Onvo Antalyaspor 
maçını tribünden izleyecek. Sarı lacivert-maçını tribünden izleyecek. Sarı lacivert-

liler ayrıca, sakat olan Rodrigo Becao, liler ayrıca, sakat olan Rodrigo Becao, 
Diego Carlos, Jayden Oosterwolde, Diego Carlos, Jayden Oosterwolde, 

Levent Mercan’dan yararlanamayacak.Levent Mercan’dan yararlanamayacak.
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‘Ben olduğum sürece 
hocamız OKAN BURUK’

FUTBOL OYUN KURALLARINDA DEĞİŞİKLİK
Zeynep Sönmez, Meksika’da düzen-
lenen Merida Açık Kadınlar Tenis 
Turnuvası’nda çeyrek finalde elendi. 
Dünya sıralamasının 88. basama-
ğındaki Zeynep, Merida kentindeki 
“sert kort” turnuvasında dünya 10 
numarası ABD’li Emma Navarro’yla 
karşı karşıya geldi. Dünya 37 numara-
sı Polonyalı Magda Linette’i yenerek 
adını çeyrek finale yazdıran Zeynep 
Sönmez, aynı zamanda turnuvanın 
1 numaralı seri başı ABD’li raket 
Navarro’ya 6-4 ve 6-2’lik setlerle 2-0 
yenilerek organizasyona çeyrek final-
de veda etti.

Zeynep Sönmez
Navarro’ya takıldı

Ligde orta sıra-
larda yer arayan 
Çaykur Rizespor 
ile Corendon 
Alanyaspor, 
bugün Çaykur Didi 
Stadı’nda karşı 
karşıya gelecek. 24 
maçta 9 galibiyet, 
3 beraberlik, 12 
yenilgi ile topladı-
ğı 30 puanla 11’inci 
sırada yer alan Ka-
radeniz ekibi ile, 24 maçta 8 galibiyet, 7 
beraberlik, 9 yenilgi ile 31 puan toplayan 
10’uncu sıradaki Akdeniz ekibinin müca-
delesi saat 13.30’da başlayacak. Kazanan 
takımın üstlere tırmanacağı, kaybeden 
takımın alt sırayla mesafesinin kısalacağı 
maçı Ali Şansalan, Hüseyin Aylak, Cem 
Özbay hakem üçlüsü yönetecek.

ÇK RİZESPOR
C. ALANYASPOR

Bordo-mavililer, Simon 
Banza için Braga ile ma-
saya otururken, alternatif 
olarak RAMS Başakşehir’in 
yıldızı Krzysztof Piatek’i 
de gündemine aldı. Bu 
sezon Süper Lig’de 18 golle 
gol krallığı yarışında lider 
durumda olan 29 yaşındaki 
Polonyalı forvet, Başakşe-
hir formasıyla toplam 37 
maçta 28 gol ve 5 asist-
lik performans sergiledi. 
Piatek’in piyasa değeri 6,5 
milyon avro olarak belirle-

nirken, Başakşehir ile söz-
leşmesi 2026 yılında sona 
erecek. Trabzonspor’un 
Piatek için Başakşehir ile 
görüşmelere başladığı iddia 
edildi.

Uluslararası Futbol Birliği 
Kurulu (IFAB), futbol oyun 
kurallarında bir dizi değişik-
liğin kabul edildiğini açıkladı. 
IFAB’ın oyun kuralllarında 
yaptığı bazı değişiklikler:
 Bir kalecinin topu 8 saniye-

den daha uzun süre tutması 
hâlinde (hakemin eliyle geri 
sayım yapması koşuluyla), 
hakem rakip takıma köşe 
vuruşu verecek.

 Bir takımın yetkilisi, yedek 
oyuncusu, değiştirilen oyuncusu 
ya da geçici olarak oyun alanı 
dışında olan bir oyuncusu, oyun 
alanını terk ederken topa doku-

nursa ve haksız bir müdahale 
niyeti yoksa, disiplin yaptırımı 
olmayan bir endirekt serbest 
vuruş verilir.
 Müsabakalarda artık hakemin 

bir VAR incelemesi veya uzun 
VAR kontrolünden sonra anons 
yapma seçeneği bulunmakta-
dır. IFAB’ın aldığı bu kararlar, 14 
Haziran 2025’te başlayacak FIFA 
Kulüpler Dünya Şampiyonası’n-
dan itibaren yürürlüğe girecek.

Trabzonspor, gelecek sezon şampi-
yonluk hedefi doğrultusunda kad-
rosunu güçlendirmek için transfer 
çalışmalarına hız verdi. 

OZAN TUFAN OZAN TUFAN 
İÇİN KRİTİK 3 AYİÇİN KRİTİK 3 AY

Trabzonspor’un sezon başında Hull City’den 
2 milyon avroya transfer ettiği  Ozan Tu-
fan için önümüzdeki 3 aylık periyot olduk-
ça kritik. Eğer Ozan Tufan  sezon sonuna 
kadar performansında bir iyileşme göste-
remezse, yaz transfer döneminde takımdan 
gönderilmesinin gündeme geleceği öğrenildi.

TRABZONSPOR’DATRABZONSPOR’DA
PIATEK GÜNDEMDEPIATEK GÜNDEMDE

G.SARAYG.SARAY
‘PAŞA’YA‘PAŞA’YA

KONUKKONUK

Adana Demirspor ile Sipay Bodrum FK arasında Adana’da 
oynanan ve ligin dibini çok yakından ilgilendiren karşılaşma 
başladığı gibi golsüz sona erdi.

HAKEMLER:  Çağdaş Altay, Serkan Çimen, Murat Altan
ADANA DEMİRSPOR: Vedat Karakuş (Dk.38 Murat Uğur Eser), Burhan 
Ersoy (Dk.67 Aksel Aktaş), Tolga Kalender, Arda Okan Kurtulan (Dk.46 
Ozan Demirbağ)(Dk.90+8 Ahmet Yılmaz), Abdulsamet Burak, İzzet Çelik, 
Maestro, Bünyamin Balat, Tayfun Aydoğan, Yusuf Barası (Dk.88 Osman 
Kaynak), Abat Aimbetov (Dk.46 Salih Kavrazlı)
SİPAY BODRUM FK: Diogo Sousa, Ondrej Celustka (Dk.88 Celal Dumanlı), 
Arlind Ajeti, Ali Aytemur, Cenk Şen, Ahmet Aslan (Dk.46 Taulant Seferi), 
Musah Mohammed, Enis Bardhi (Dk.72 Gökdeniz Bayrakdar), Fredy, 
Jonathan Akita (Dk.80 Ege Bilsel), George Puscas (Dk.80 Zdravko Dimitrov)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.10 Mohammed, Dk.26 Burhan, Dk.45+1 Bardhi, Dk.86 
Celustka, Dk.90+5 Ege, Dk.90+5 Süleyman, Dk.90+8 Murat Uğur, 

0-00-0
STAT: Yeni Adana
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Galatasaray Başkanı Dursun Öz-
bek, son dönemde alınan sonuçlar 
ve futbol nedeniyle eleştirilerin 
odağındaki Okan Buruk’a destek 
çıktı. Özbek, yöneticilerle yaptığı 
değerlendirme toplantısında, “Her 
takım zaman zaman düşüşler 
yaşayabilir ama biz açık farkla lider 
durumdayız. Hocamızın da hep 
yanında olacağız. Kupada devam 
ediyoruz. Okan Buruk, ben başkan 
olduğum sürece Galatasaray tek-
nik direktörü olacak. 2 senedir üst 
üste şampiyon oluyoruz. Bu yıl da 
25. kez şampiyon olacağız ve 5. yıl-
dızı takan ilk kulüp olacağız” dedi.



Bilimin gelişimiyle birlikte nesli tükenmiş canlıların 
aramıza dönmesi an meselesi sayılıyor. Bilim insanları 

soyu tükenmiş türleri yeniden diriltmenin eşiğine geldi. 
Bilim insanlarına göre, yünlü mamut, dodo ve thylacine 
(Tazmanya kaplanı olarak da bilinir) gibi sembolik türler 
yakında yeniden yeryüzüne çıkabilir. Yok oluşu engelleme, 
kayıp türlerden alınan DNA örnekleriyle başlar. Bazen soyu 
tükenmiş türden alınan genler yaşayan bir hayvanın geno-
muna eklenebilir. Daha sonra, nükleer transfer olarak bilinen 
bir süreçte, araştırmacılar bu diziyi yakın akraba, yaşayan 

bir türden alınan ve orijinal DNA’nın çıkarıldığı bir yumurta 
hücresine yerleştirir. Ortaya çıkan hayvan genetik olarak 
soyu tükenmiş olana benzer. Bilim insanları hâlihazırda en az 
bir soyu dirilttiler. İspanya’daki araştırmacılar, 2000 yılında 
soyu tükenen bucardo (Capra pyrenaica pyrenaica) adlı bir 
Pirene dağ keçisi alt türü için nükleer transfer gerçekleştirdi. 
Bir yavru bucardo doğdu, ancak sadece birkaç dakika sonra 
bir akciğer kusuru nedeniyle öldü. Nesli tükenme bilimi, o 
zamandan bu yana ilerleme kaydetti ve nesli tükenmiş bazı 
türleri tekrar görmemiz on yıldan az sürebilir. 

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

SEKSÖRLÜK: Yumurtadan çıktıktan bir saat sonra civcivlerin 
cinsiyetini tespit eden seksörlük mesleği şüphesiz dünyanın 
en ilginç mesleklerinden biri. Seksörler, civcivlerin tavuk mu 
yoksa horoz mu olduğunu anlamak için çalışıyorlar ve bu 
meslek dalına daha çok Uzak Doğu’da rastlanıyor.
KOKU UZMANI: Genellikle parfüm endüstrisinde çalışan koku 
uzmanları, yeni kokular geliştirmeye ve kokuları analiz 
etmeye yardımcı olurlar. Kokuların kalıcılığını test etmek 
için çeşitli deneyler yapan koku uzmanları, zaman zaman 
terlemiş insanlara da başvurmak 
zorunda kalabilirler.
TİMSAH YAKALAYICILARI: Özel-
likle Florida gibi bölgelerde, 
timsahların tehlikeli olabileceği 
durumlarda bu profesyoneller 
görev alır ve timsahları güvenli 
bir şekilde yakalarlar.
MOBİLYA DENETÇİSİ: Firmalar, 
mobilyaların sağlamlığını test 
etmeleri için denetçi tutarlar. 
Denetçiler, ürünler üzerinde 
kıvranarak, sallanarak ve 

yaslanarak, firmalara çeşitli geri dönüşlerde bulunurlar. 
Mobilya denetçilerinin, bir günde 200 farklı parça üzerinde 
birtakım pozisyonları denemesi gerekir.
YOLCU İTİCİLER: Orijinal ismi oshiya olan bu meslekte 
yalnızca profesyonel kişiler çalışabilir. Oshiyalar, demir yolu 
ağı oldukça gelişmiş olan Japonya’da trenlerin maksimum 
yolcu kapasitesine ulaşması için kapı önlerindeki kalabalığı 
iterek aracın içine girmelerini sağlarlar.
YAS TUTUCU: Dramatik bir cenaze töreni için genelde yas 
tutuculara başvuruluyor. Avrupa ülkelerinde Rent a Car sis-

temi şeklinde çalışan bu kişiler, 
törende yüksek sesle ağlayıp 
çığlıklar atarak, sanki ölen 
kişinin çok yakın tanıdığıymış 
gibi rol yapıyorlar. 
PROFESYONEL UYKUCU: Bu 
meslekte başınıza ve kalbinize 
bağlanan cihazlarla, kalp ve 
beyin hareketlerinizin ölçülmesi 
sağlanır. Böylece bilim insanları 
uyku bozukluklarının sebeplerine 
dair pek çok bilgiye ulaşabilirler.

Halfeti'nin gizli hazinesi olarak adından söz ettiren 
karagülden elde edilen yağın litresi 42 bin eurodan 

satışa çıkarılıyor. Dünyada sadece Şanlıurfa'nın Halfeti 
ilçesinde yetişen, kendine özgü rengi ve kokusunu yetiştiği 
topraktan alan "karagül", Türkiye'nin nadide güzelliği 
olarak adından söz ettiriyor. Reçel, lokum, parfüm, kolonya, 
çikolata, sabun ve krem gibi pek çok alanda kullanılan bu 
eşsiz çiçekten elde edilen 'yağ' ise yoğun ilgi görüyor. Bu 
nadide çiçekten 1 kilo yağ elde edebilmek için yaklaşık 6 
ton karagülün işlenmesi gerekiyor. Bu zorlu üretim süreci, 
"karagül yağının" dünyanın en nadir ve en değerli esansiyel 
yağlarından biri olmasını sağlıyor. Türkiye’de en büyük 

karagül tarlasına sahip olduklarını ve bu yıl karagül yağının 
uluslararası arenada daha geniş çapta tanıtılacağını belirten 
koku uzmanı Bihter Türkan Ergül, "Mart ayında Paris’te dü-
zenlenecek olan prestijli parfüm fuarında karagül yağımızı 
tanıtacağız. Ardından dünyaca ünlü parfümörleri Halfeti’de 
ağırlayarak onlara bu eşsiz çiçeğin yetiştiği ortamı bire bir 
göstereceğiz. Gelen talepleri karşılamakta zorlanıyoruz. Şu 
anda 2027 yılına kadar ön sipariş aldık ve bu yıl geleneksel 
bir imbikhane kurarak üretim kapasitemizi artırmayı hedef-
liyoruz" dedi. "Karagül", cildi sıkılaştırma, ödem atma, ince 
kırışıklıkları azaltma ve cilde doğal parlaklık kazandırma 
gibi etkileriyle de ön plana çıkıyor.

Sadece Türkiye'de yetiştiriliyor
LİTRESİ 42 BİN EURO

DiJiTAL BAĞIMLILIK!
opüler mobil oyunlar, 

eğlenceli vakit geçirme 
aracı olarak görülse de, 
çocuklar için ciddi bir 

tehlike kaynağına dönüşmüş durum-
da. Birçok çevrim içi oyun, şiddet, ahla-
ki yozlaşma ve dijital şantaj gibi riskleri 
beraberinde getirirken, denetimsizlik 
sebebiyle çocukları savunmasız bıra-
kıyor. Mobil oyunların yaygınlaşma-
sıyla birlikte dijital dünyanın görün-
meyen tehlikeleri her geçen gün daha 
fazla gün yüzüne çıkıyor. Eğlenceli ve 
masum bir etkinlik olarak başlayan 

oyun serüveni, artık çocukları tehdit 
eden bir felakete dönüşmüş 

durumda. Oyunlarda yaşanan 
şantaj olayları, dijital dünyanın 

çocuklar için ne kadar 
güvensiz hâle geldiğini bir 
kez daha ortaya koyuyor. Bu 
oyunların en büyük tehlikesi 
sadece şiddet içeriğiyle sınırlı 

değil. Çocuklar, bu platform-
larda dolandırıcılık, ahlaksız 

içerik ve siber zorbalık gibi ciddi 

tehditlerle karşı karşıya kalıyor. Yaban-
cı kişilerle yapılan sohbetler, çocukla-
rın kişisel bilgilerini paylaşmasına ve 
dolandırıcıların eline geçmesine zemin 
hazırlıyor. Üstelik oyunların sunduğu 
"ödül" ve "başarı" sistemleri, çocukları 
sahte vaatlerle tuzağa çekerek, para 
harcamaya teşvik ediyor.

Dijital oyun şirketlerinin bu konuda 
yeterli önlem almaması ise sorunu 
daha da büyütüyor. Ebeveyn denetim-
leri yetersiz kalırken, oyun içi denetim 
mekanizmalarının zayıf olması çocuk-
ları korumasız bırakıyor. Üstelik ulus-
lararası şirketlerin Türkiye yasalarına 
karşı duyarsızlığı, yerel denetimlerin 
yetersiz kalmasına neden oluyor. Bu 
durum, çocukların oyunlar aracılığıyla 
hem psikolojik hem de maddi olarak 
istismar edilmesine kapı aralıyor.

Bu oyunlar sadece ferdî değil, 
toplumsal bir tehdit hâline de gelmiş 
durumda. Şiddet içerikli görevler, 
çocukları âdeta suça teşvik ediyor; 
hırsızlık, dolandırıcılık, fizikî şiddet ve 
ahlaksızlık normalleştiriliyor.

Kontrolsüz ve sınırsız elektronik cihazların bir şekilde kullanımıyla ortaya çıkan dijital bağım-
lılık toplumda her geçen büyüyor. Cep telefonu, tablet ve bilgisayar ile sanal oyun bağımlılığı 
özellikle çocuk ve gençleri tehdit ediyor. Bireylerin ayrılmaz bir parçası haline gelen akıllı tele-
fonlar ve tabletlerin bilinçli kullanılması konusunda anne ve babalara büyük görevler düşüyor.

ÇOCUK VE GENÇLERI BEKLEYEN BÜYÜK TEHLIKE:

TARİHİ HAMAM 2,5 MİLYON DOLARA SATILIĞA ÇIKTI

Birçok tarihi dönemden ve kültürden değerler barındıran Antalya Kaleiçi’ndeki bazı 
eserler UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde yer alıyor. 1972 yılından bu yana koruma 
altına alınarak ‘sit alanı’ ilan edilen semtin bazı noktalarında ise 4 hamam bulunuyor. Bu 

hamamlardan biri de ‘Gâvur Hamamı’ olarak bilinen ‘Yenikapı Hamamı’. Rumlar tarafından 
19’uncu yüzyılda inşa edildiği değerlendirilen 705 metrekarelik hamamın üstünde ise içeriye 

ışık girmesini sağlamak amacıyla 104 fil gözünün bulunduğu büyük bir kubbe yer alıyor. 
‘Soğukluk’, ‘Ilıklık’ ve ‘sıcaklık’ olarak adlandırılan 3 ana mekândan oluşan hamam, işçiliği ve 
mimarisiyle ziyaretçilerinin ilgisini çekiyor.  Antalya Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu 

tarafından ‘anıtsal yapı’ olarak tescil edilen hamamın 8 varisinin aldığı kararla satışa çıkarılıp, 
üzerine ‘Satılık’ levhası asıldı. 2,5 milyon dolar bedelle satışa çıkarılan tarihi hamamdaki 

‘Satılık’ yazısını görenler ise şaşkınlıklarını gizleyemediklerini ifade ediyor.

İstanbul’un en işlek sahil şeritlerinde yaşanan durum 
balıkçıları isyan ettirdi. Beşiktaş ve Sarıyer sahillerinde 

on binlerce denizanasının kıyıya yakın bir şekilde bulunma-
ları şaşkına çevirdi. İstanbul Boğazı’nın Sarıyer ve Beşiktaş 
kıyısında yürüyüş yapan vatandaşlar, kıyı kesimlerinde su 
yüzeyini kaplayan denizanalarıyla karşılaşarak büyük bir 
şaşkınlık yaşadılar. Âdeta sahil şeridini ele geçiren deniza-
naları balıkçıların isyan etmelerine neden oldular. Denizin 
kirliliğinden şikâyetçi olan balıkçılar kirlilik nedeniyle balık-
ların gelmediklerini vurgularken son zamanlarda yaşanan 
denizanası istilası nedeniyle balık tutmanın iyice zorlaştığını 
dile getirdiler. Denizanalarının kapladığı sahil şeridinin bir an 
önce temizlenmesini isteyen balıkçılar denizanası sorununun 
da çözülmesi için çağrıda bulundular.

Denizanaları 
Marmara'yı 
istila etti

DÜNYANIN 
EN İLGİNÇ 
MESLEKLERİ

Ailelerin bu konuda bilinçlenmesi hayati önem taşıyor. Çocuk-
ların dijital dünyada karşılaştıkları tehlikelere karşı korunmaları, 
sadece ebeveynlerin sorumluluğunda değil; devlet kurumları, 

medya ve eğitim sistemi de bu konuda aktif bir rol üstlenmeli. Oyun 
içeriklerinin sıkı denetim altına alınması, yaş sınırlamalarının 

titizlikle uygulanması ve özellikle ahlaki değerleri 
zedeleyen içeriklerin yasaklanması kaçınılmaz bir 

zorunluluk hâline geldi.

Ailelerin Ailelerin 
sorumluluğusorumluluğu

Nesli tükenen 
canlıların
aramıza dönmesi 
an meselesi
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